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( Vladislav Zarayskiy zarayskiy@gmail.com
ДВЕНАДЦАТЬ ВОЛХВОВ В ОТСУТСТВИЕ МЛАДЕНЦА

Дзинь-дзень. Горние миры восхищают молящегося, медитирущего, выходящего в астрал или впадающего в транс. Они поднимают в пространства, где всё сущее осталось за пределами, упорядочилось и очистилось, уступив место Гармонии.

Дзень-джа. Дюжина восхищённых наблюдала за Гармонией Мира. Они никогда не видели друг друга, лишь порой смутно ощущали чужое присутствие где-то в бескрайнем «рядом» и те, кто не ценил одиночество превыше всего, изредка обменивались скупыми эмоциями, неспособными передать то, чьё описание бессмысленно.  Они видели, что есть и что будет, и зачарованно разглядывали, как Гармоний из недостижимой становится всё ближе и возможней, как в музыку сфер, в нестройный звукоряд в нестройный звукоряд горя и радости, страдания и безразличия, любви и презрения вбивается один единственный звук и выстраивает остальные в единую симфонию, звучащую трубой архангела. И мир рушится, Гармония заполняет его место, и ничего, кроме Гармонии, больше не существует.

Джа-джя. Безмятежность рухнула, когда один из них испуганно заметил: «Гармония обесценится, если некому будет её слышать». Наблюдатели смутились сему кощунству, но отныне их взволновали муки выбора, оставленные, как казалось, вне, и теперь они боялись того, чему прежде выражали почтение, и принялись искать звук, несущий Гармонию в мир, чтобы уничтожить его.

Дзинь-дзень-джа-джя. Нашли незадолго до... 

День первый.

Наташа проснулась, когда родители уже ушли на работу. Она никуда не спешила: фирма, где работала последние полгода, закрылась, шеф пропал в начале декабря - то ли от кредиторов скрывался, то ли кредиторы его нашли. Впрочем, она не расстраивалась: работа была неинтересной, а посетители, особенно родственники и знакомые шефа, назойливыми.

После Старого Нового Года выйдет на новое место. Марьяшка уговорила мужниного брата взять Наташу к себе в компанию. Ничего без знакомств не добьёшься. А добьёшься, так начнут приставать, либо окажутся жуликами.  

Дни перед праздниками самые суетливые. Новая русская традиция начинать зимний праздничный сезон с западного торжества Наташе казалась странной. У неё праздничное настроение появлялось числа двадцать восьмого, когда устанавливали дома ёлку и вешали игрушки, а начало двадцатых чисел надо использовать для покупок подарков и продуктов. Под конец чувствуешь себя настолько загнанной лошадью, что никакой конь (включая конька-горбунка) на скаку внимания не обратит и не подумает остановиться.  

Приметила несколько мест: оптовый рынок на Тушинской -  всегда можно для родителей и брата найти, бутик на Китай-городе -  для Марьяшки и Криса, раз уж она будет отмечать Новый Год с ними, книжный на Полянке - Витя давно облизывается на кое-какие книжки. Да, валюты прикупить – дед, бывший парторг, кроме долларов ничего в подарок и принимать не хочет.  

Когда Наташа заставила себя вылезти из постели, часы показывали десять. Брат тоже успел куда-то умотать, хотя у него начались каникулы. Школьным расписанием Антона не интересовалась - для того есть родители. Ей бы удержать в голове свои планы, а тринадцатилетний акселерат сам о себе пускай заботится. Приготовив бутерброды к неизменной чашечке утреннего кофе, поплелась в ванную. Надо у Оли попросить новую диету - а то набрала три килограмма с начала осени. Ни спорта, ни прогулок. 

Одевшись, наложив макияж под «Картонные крылья» Макаревича и собравшись к марш-броску, Наталья огляделась в зеркало. Красивая девушка 22 лет, 53 кг,  170 см,  88-62-90 желает… Желает, чтобы все у неё сегодня прошло хорошо. Ой! Надо ещё в университет заехать, Бурмистова книжку просила завезти. Но можно отложить и до завтра: Ленка из библиотеки носа не высовывает эти дни. Как хорошо, что студенчество позади. А некоторые на втором курсе мучаются…

Выйдя из дома, удивилась, как много снега намело за ночь. Зима выдалась снежной, вопреки всем прогнозам о потеплении. Выход из подъезда был окружен почти метровыми сугробами. К счастью, ехать не наземным транспортом: в метро снег страшен разве что в виде грязной воды, стекающей на твои итальянские сапоги с сумки какой-нибудь тётки.

Снова тщательно перебирала в голове необходимые закупки. Продукты, овощи, фрукты (это к Абдулле: у него всегда самое свежее, да и, глазки построив, можно скидку получить), торт и что-нибудь к чаю. Сам чай - дед жаловался, что заканчивается "Майский", а из пакетиков он пить не может. Может, ему ещё водки купить получше или коньяку, - наверняка сейчас его навещают такие же старпёры и вспоминают былое. Дед живёт в соседнем доме - и близко, и не надоедает.

- Ай дорогая, ай ненаглядная, какие глаза, какое лицо, дай ручку, правду скажу, что было, что есть, что будет! - к Наташе наперерез бросилась толстая, немолодая цыганка в цветастом платке поверх капюшона пуховика, но девушка постаралась увернуться: давным-давно цыганки её обманули, выманили деньги (большую сумму для девятиклассницы), и теперь она их терпеть не могла. - Не бойся, драгоценная, Мария обманывать не станет. Мария только правду говорит, - тараторила цыганка, пытаясь ухватить Наташину руку. 

Такая может запросто снять кольца, да ещё за сумочкой следить надо, чтобы сообщники не сорвали, пока Наташа уклоняется от мошенницы. Почему прохожие никак не реагируют и где наша доблестная милиция?

- Ах, красавица, чего ты боишься Марии? – цыганка оказалась проворней и умудрилась схватить толстыми пальцами в перстнях её правую руку. - Ведь важные вещи должна сказать, - и  рассказала то, что Наташа не доверяла никому. - Да, он - плохой человек, негодяй, козел и хам. Но не желай ему смерти, золотая моя, грязные это мысли, они тебя портят. И мир вокруг от тебя портится. Прости его, драгоценная, и забудь о нём. Мария всё сделала. Он больше никогда к тебе не подойдет. Но и ты пообещай Марии, что простишь этого козла, - словно разухабистая «Цыганочка» перешла в тягучий романс, визгливый голос цыганки стал низким и глубоким, более подходящим психологу или врачу. 

Наташа испугалась: она не верила, что можно узнать сокровенные мысли, просто взявши за руку. Дернулась, вырвалась из пальцев цыганки и, уже не слыша «Тэ авэс бахтало! Джя Дэвлэса!» за спиной и не подозревая, что ей пожелали счастья и отпустили с Богом, побежала. Почему-то не в метро, чей вход располагался в десяти шагах, а в ближайшую булочную, где успокоилась. Сюда эта безумная не ворвется. Но откуда ей всё известно? Про поведение Филиппа на его дне рождении, Наталья никому не говорила, тому тоже не резон болтать. Почему же уговаривают простить подонка и не желать смерти? Какое дело цыганке до Натальиных чувств к одной сволочи?

Мария Тапалова стояла на улице, размышляя, что же сорвалось. Она определила самую страшную мысль милой девушки, и по дороге в Москву из Одессы именно этот путь казался правильным: сильнейшая эмоция вызывает наиболее звучный отклик в душе - звук, который разрушит Мир.

Сколько Марии лет по паспорту, сколько прожито на самом деле, сколько давали прохожие - не имеет значения. Она жила очень долго, чтобы помнить слишком много, но недостаточно долго, чтобы устать от изучения мира. Ношение платков и перстней и гадание на картах не означали, что ей недоступно ничего более стандартного набора ромейской женщины. Она прошла по Дороге Без Разума в заоблачные миры, опередила всех многомудрых и первой нашла источник звука Гармонии, но не смогла его изменить. Надо было сообщить всем остальным. Немедля. Часы мира отсчитывали последние дни, если не часы.

- Девушка, Вы передадите мне батон "Бородинского"? 

Натальины размышления прервал молодой голос со странным выговором. Повернулась и увидела смуглого бородатого брюнета с пылающими из-под чёрной шапки вороными глазами. Протянула буханку, и он неловко перехватил, Наталья заметила мозолистые руки и странно изогнутый указательный палец.

- Спаси Господи!

Может, наверху увидели, что случилось, и послали священника на защиту от дьявольской цыганки? В Бога она особо не верила, хотя и крестилась школьницей. Для Натальи Бог являлся начальником охранного управления, к которому можно обращаться в случае неприятностей. И весьма плохо выполнявший свои обязанности в последние месяцы.

- В каждом человеке сосредоточены огромные силы, надо только решиться их высвободить и ты сможешь стать как Бог. Не бойся! – его голос звучал в унисон с какой-то рок-песней, передававшейся по радио. – Ты лучшая, верь в это, ибо сотворена по образу и...

- Спасибо, но когда захочу об этом послушать, я пойду в храм. Сейчас у меня другие планы, - она направилась к выходу, стараясь не оборачиваться: боялась, что он увяжется вслед. Хотелось побыть одной, пусть и в толпе метро. Почему сегодня утром к ней привязываются всякие? Черноглазый смотрел такими восторженными глазами и, наверняка, был привлекательным молодым человеком. Интересно, сколько ему лет и почему он так странно говорит по-русски? Вышла, озираясь, быстро спустилась в метро, заметив на лестнице, как наряд муниципальной милиции окружил Марию, видимо для проверки документов, и искренне пожелала ей проблем - пускай сизые мундиры попугают предсказательницу.

Витомир Йованович стоял с буханкой ненужного хлеба в полупустой булочной. Он не испытывал подобных разочарований со дня, когда его взвод попал в засаду усташей под Посавиной. Выйдя из той мясорубки, позавчерашний обычный школьный учитель заинтересовался сверхъестественным: когда давала знать о себе контузия, он проваливался в небытие или же наоборот поднимался в Высшие Сферы. Его не удовлетворили ни христианские книги, ни эзотерики, всё казалось сиюминутным, он же искал постоянную дорогу наверх. Как он уважал нашедших её, считая, что они могут там находиться постоянно и вечно! Когда же они встревожились о приближающемся финале, он почувствовал себя обязанным помочь и, использовав недюжинную силу убеждения для срочного получения российской визы и покупки билета в Москву, он нашёл источник звука и почувствовал её неуверенность в себе (что ещё может разрушить мир как не неверие человека), но был поражен.  

Проведя метрокарточкой по турникету, сбежала к поезду, чьи двери захлопнулись прямо за ней, перед носом бледнолицего юноши с орлиным носом и длинными волосами. Ещё  несколько станций испуганно оборачивалась по сторонам, ожидая очередного подвоха. К "Баррикадной" успокоилась и снова сосредоточилась на предстоящих закупках. Она направлялась в бутик, то есть, собиралась потратиться, но деньгами швыряться не хотелось.  

Повезло: нашла на распродаже вещи, которые должны прийтись по вкусу и Марьяшке, и привередливому Крису. У них, с его зарплатой, всё имелось, но и ко всему порой можно добавить что-то сверху. Такое "сверху" лежало в Натальиной сумке, когда она встала в очередь в кассу.

- I beg my pardon but may I ask you a huge favor?

Наташа обернулась. Рядом стоял высокий бородатый лысеющий человек лет пятидесяти в маленьких плоских очках, одетый в дорогую одежду и явно умеющий ее носить и, несмотря на американское произношение, больше походивший на европейца. Потребовалось несколько секунд, чтобы мобилизовать свой  английский, и ответить, да,  конечно, если только не очень долго.

- Мне нужно сделать подарок жене русского друга. Я не хочу ошибиться в выборе вещи, но боюсь, плохо разбираюсь во вкусах московских женщин. Вы не могли бы помочь советом? У Вас хороший вкус. Еще раз приношу извинения, что отнимаю у Вас время.

- Что Вы хотите выбрать? - вряд ли весь монолог - лишь повод познакомиться.

- Вечернее платье: мои друзья ходят на элитарные приёмы.

Наташа никогда не присутствовала на званых вечерах и не была уверена, что там принято носить. Но какая женщина откажется дать совет в отношении одежды? Кто знает, может, когда-то и ей придется столкнуться с необходимостью подобного выбора.

Пока пересматривали многочисленные платья (на которых скидки не было), мистер Джозеф Блюменсон рассказывал, что прилетел из Нью-Йорка сегодня утром, занимается музыковедческими исследованиями (как раз тот джаз, что звучит в магазине), любит зимнюю Москву, спокойно относится к пропуску Рождества, поскольку празднует Хануку. Наталья описывала жизнь молодежи в Москве, отношение к Америке, отвечала на вопросы о перспективах России и столичном мэре. Мистер Блюменсон казался не таким тупым и наивным американцем, как любят их описывать отечественные масс-медиа. За разговором незаметно прошёл час, когда Наталья остановилась на роскошном синем платье, подходящее женщине на показанной Блюменсоном фотографии. Стоило оно дорого даже по московским докризисным меркам, но кредитная карточка в руке американца не дрогнула, когда он расплачивался за него, а заодно и за Натальины покупки (подарок к Новому Году и благодарность за советы). Для вида посопротивлялась, но в душе порадовалась повороту событий, позволившему использовать деньги для чего-то другого предпраздничного. Делать подарки себе не любила: считая это обязанностью других. 

Когда, прощаясь, пожали руки, мистер Блюменсон сказал не совсем в тему:

- Наташа, как бы ни был хорош сегодняшний день и замечательно будущее, задумайтесь о том, что с Вами случится после. Если за Вас сегодня платят, в конце концов, платить по всем счетам придется Вам одной. Не хлебом единым, - эту фразу он выговорил по-русски.

- Y2K прожили, теперь все не так страшно, - рассмеялась она в ответ. Странные люди американцы: создали мир всеобщего потребления, и сами говорят о его недостаточности.

Джо Блюменсон, проведя девушку до метро, в переходе которого юная флейтистка играла битловский Yesterday, в задумчивости побрёл, куда глаза глядят. Вечером он улетал обратно в Нью-Йорк, так и не выполнив задачу. Мудрость Каббалы помогла найти источник звука, мудрость Торы придумать подход к девушке. Уверился, что именно ее озабоченность сегодняшним миром станет причиной его гибели. Неудачи цыганки и серба не удивили: те искали кратковременные эмоции. Джозеф же постарался увидеть главный мотив жизни красивой московской девушки, но, к его разочарованию, иной мотив окажется музыкой, ведущей к Гармонии. Теперь придется что-то делать с ложью - никаких знакомых в Москве у него нет, а фотографию взял из альбома сына. Дурацкое платье ненужно болталось в висящем на руке пакете.  

Наташа заскочила домой, оставила сумку с подарками, и помчалась на Тушинскую. Рынок большой, неупорядоченный, найти можно многое, но потратив уйму времени. Впрочем, в приподнятом настроении она об этом не беспокоилась.  

- Натуся! - услышала у входа на рынок, и сразу кто-то бросился к ней на шею. Надя Драгнева всегда была полна положительных эмоций и с удовольствием изливала их на окружающих. - Ой, как классно, что я тебя встретила! Ты тоже подарки приехала покупать? Я так не вовремя свалилась с этим гриппом, как раз под Филин день рождения! Вам хорошо, вы там, на даче развлекались, - Наташу передернуло от воспоминаний, но огорчать Надьку рассказом о поведении её парня не хотелось, - а я валялась в постели и совершенно одна! Ты даже не представляешь, как трудно было уговорить Филю праздновать его бёздай! Ой, смотри, какая классная кофточка! Сколько стоит? Вы с ума сошли! Но вы классно там повеселились, да? Филя рассказывал, как Васюков и СанВаныч дрались на швабрах! А попали ему в глаз, идиоты пьяные, да? - Наташа промолчала, что в глаз заехала она. - Давай пойдем посмотрим на азиатские украшения! Я хочу подарить Филе большого желтого дракона - он же дракон! Ты не знаешь, где продают шоколадных дракончиков?

Не имея возможности сопротивляться Надиному натиску, Наташа последовала во вьетнамский ряд, где торговали безделушками. Подружка рассказывала, как у них классно с Филиппом, спорила с продавцами, перебирала лежавшие на самодельных прилавках мишуру и бижутерию.

- Филя говорил, ты  с каким-то Виктором. А почему он не приехал на дачу? А кто он такой?

Припомнила, как в самом начале Филовых приставаний, сказала, что у неё есть Витя, жутко ревнивый и вообще чудом ее сюда отпустивший.

- Хозяин вебдизайнерской компании. Не самизнаетекто-точка-ру, но тоже хорош. И совсем не похож на компьютерщика - высокий, спортивный, баскетболист, гитарист. А с Виндоус Интим у него не хуже, чем с Виндоус Энти, - она засмеялась. 

Говорить неправду Наде легко - та верила всему. А придумать из Марьяшкиного брата, низенького, толстенького, очкастого программиста Вити его полную противоположность не составляло труда. Тем более, что в такую правду самой хотелось верить.

- Ой, как классно! Ты молодчина! Твой последний бойфренд был невзрачным! Приведешь Витю? А он очень ревнивый? Ой, смотри, классные браслеты! - Надя ринулась к браслетам и ожерельям мелкого азиата в высокой малиновой треугольной шапке. 

"Буденновец", усмехнулась Наташа, перебирая бижутерию и рассказывая Наде, что Витя хочет повезти ее в феврале на Шри-Ланку, потому что начитался Пелевина и в душе буддист.

- Он знает "Чапаева и Пустоту" наизусть, можешь себе представить? - говорила, не задумываясь, куда потом исчезнет настолько реальный в её повествовании персонаж.

- Цапаев и Пустота - калосая книга, калосая книга, - сказал продавец, до того не проявлявший никакого интереса к девушкам, а слушавшего какие-то свои немелодичные подвывания из магнитофона.

- Ты смотри, Пелевина уже и китаезы знают! - воскликнула Надя. - А я вот никак не могу Фила уговорить прочитать. У вас браслеты в виде драконов есть? - спросила она продавца.

- Длакон на луке - плохо, длакон на сее луцсе, - он наклонился под прилавок и стал искать, потом вынырнул и показал два ожерелья в виде дракона, сделанные из желтого дерева.

Сторговались на сорока рублях. Надя забрала свой, а когда Наталья протянула четыре десятки, продавец уронил ожерелье на прилавок, где оно зарылось в груду прочей бижутерии, а в маленьких сморщенных руках азиата появился карминовый браслет. Он невнятно пробормотал, словно заклинание, где слышалось ом и хум и замкнул его на Натальином запястье. 

- Наташа, не говори неправды. Одна фальшивая нота может разрушить всё. Ты не представляешь, какие последствия может вызвать твоя ложь, - его речь стала чисто русской, без малейшего акцента, с профессорским выговором. - Взмах крыльев бабочки в Китае вызывает шторм в Атлантике, а представь эффект твоих слов? Прошу, говори исключительно правду, как бы горька она ни казалась.

Опешившая девушка стояла с зажатыми в протянутой руке сорока рублями, ничего не понимая, когда слева раздался голос: 

- А ну-ка, предъявите разрешение на торговлю. 

Продавец в странной шапке быстро отступил назад вместе со столиком и растворился в толпе других торговцев, которые сдвинув ряд, тотчас заполнили свободное место.

- Во дают, китаёзы, - услышала она Надин голос. - Умеют же скрывать своих! Надо всех их из Москвы повыгонять, пока они нас не вытеснили! Хорошо, ты браслет успела забрать.

- Так мы же об ожерелье говорили, - Наташа растерянно разглядывала легкий, почти невесомый кроваво-красный браслет на правом запястьи.

- Ты чего, подруга? - Надька вскинула брови. - Это я ожерелье покупала за сороковник, а ты за дешевенький браслет ухватилась, будто без него жизнь не мила. 

- Девушки, деньги пересчитайте, - обратился к ним потребовавший разрешения у торговца сержант милиции. - Косоглазые обсчитывают, а потом исчезают. Пользуются, что мы их не различаем.

У Нади все деньги были при себе, у Наташи вместо сорока рублей осталось тридцать. Но десятка за замечательный браслет - хорошая цена. Настаивать, что она покупала ожерелье, не хотелось.

Тхубтен Дорджи со смешанным чувством глядел на десять рублей, полученные от Источницы Звука. С одной стороны, заполучил нечто, с чего можно читать её кармический профиль. С другой - оказалась неверной идея, что Звук приведёт к Гармонии, если будет фальшивым. Даже не медитируя, даже с грязного склада московского рынка он чувствовал: Гармония ближе и неизбежней. Он покинул далекий монастырь на неотмеченном на картах тибетском перевале, перенесся в столь далёкую от Будды страну, замаскировался под торговца (что бы сказали другие ламы, увидев красную шапку монаха среди жадности и обмана?), внушил девушкам желание подойти к нему, постарался исправить Источницу Звука и вручил ей охранительный браслет. Но всё напрасно. Оставалось ждать. Этому в горах он научился лучше всего.

В отличии от неугомонной Нади, которая, носясь между рядами и торгуясь с азартом заядлой посетительницы рынков, ничего, кроме безделушек, не купила, Наталья нагрузилась сумками. Помимо презентов на Новый Год (заодно и Вике с Шурой, ждущих ребёнка  в начале января),  прикупила себе кое-что на лето. Качество не идеальное, но для дачи сойдет. С Надей расстались в метро: их поезда шли в разные стороны. Оставалось забежать в кондитерскую и овощной и успеть до прихода родителей и брата спрятать подарки. Размышляя о мужском и женском неравенстве и о вымирании настоящих мужчин, увешанная сумками она вошла в магазин Абдуллы. Его подвальчик располагался прямо в их доме, и тащить тяжести оставалось недолго. Магазин был пуст, поэтому все внимание сосредоточилось на ней.

- Наташенька, заходи! - черноволосый и светлокожий маленький хозяин бросился к ней и помог снять сумки с плеча. - Какая ты загруженная?

- Праздники ведь, Абдулла. Вам таджикам хорошо: у вас нет двух Рождеств и двух Новых Годов. А мы в рамках строительства общеевропейского дома празднуем всё подряд.

Сидевшие возле открытой двери подсобки сыновья Абдуллы засмеялись (старший был одноклассником Антона). Выглянувший из подсобки молодой человек с бородой, в халате и в чалме добродушно добавил: "Интересно, можно ли считать ещё одним чудом Исы,  рождение с промежутком в две недели?".

- Что будешь брать, - Абдулла засуетился. - Апельсины, ананасы, бананы, гранаты той системы, хурма, манго. Для тебя - всё самое лучшее. И с особой скидкой, - он подмигнул, и вскоре окруженная заботой Наташа набрала две сумки овощей и фруктов и безуспешно попыталась поднять. - У нас в Бадахшане женщины не таскают, как ишаки! Мамат, Малик, быстро сюда, отнесёте сумки, - покачав головой, крикнул Абдулла спорившим в подсобке сыновьям.

- Дядя, их не оторвать от Нинтендо, - сказал молодой человек, выходя в зал. - Я помогу.

- Карим, ты с дороги, чего тебе тяжести таскать? - попробовал отговорить Абдулла, но тот уже забрал у Наташи бОльшую часть сумок и направился к двери. - Мой двоюродный племянник. Пролётом из Марокко в Душанбе, - объяснил хозяин Наташе.

До подъезда было совсем близко, Абдулле она верила, что на Памире исламистов нет, но чалма и борода вызывали опасения: Печатники оставались свежи в памяти. Чужакам Наталья вообще не доверяла, а от столь стереотипного образа, если не врага, то неприятеля, становилось не по себе.

- Наташа, знаете, Ходжу Насреддина однажды выгнали из города за то, что он носил чалму и халат не так, как муллы этого города? - спросил, обернувшись Карим, и, увидев, что Наташа качает головой, продолжил. - Ему приказали не возвращаться, пока он не станет одеваться, как положено муллам. На следующий день в город въехал ишак, на котором восседал укутанный в полотно , как матери пеленают младенца, Насреддин. Когда муфтий вышел и ещё раз осудил внешний вид, в котором Насреддин появился в его родном городе, ходжа ответил: "Я ещё стыжусь. Но раз ты хочешь, чтобы я появился в городе в том виде, в каком появился в нём ты, то сниму пелёнки, и тогда мы будем равны, не так ли?" Мы пришли в этот мир незапеленатыми и совершенно одинаковыми, - она хотела его перебить, но он мановением руки, словно закрыл ей рот. - Наташа,  злая память порождает недоверие, недоверие порождает ненависть, а ненависть есть зло. Когда Вы злитесь, то становитесь менее красивой, - его улыбка, показалось девушке, больше походила на улыбку убеленного сединами старца. -  Не Ваш ли любимый Достоевский утверждал, что красота спасет мир. Почему бы Вам не попробовать спасти мир тем, что Вы останетесь красивой? - они стояли у её дверей, хотя она точно знала, что не говорила, где живёт. 

- Спасибо за помощь, - вступать в философские дискуссии не хотелось, да и она не была уверена, куда могут завести разговоры о красоте, Восток  дело тонкое. - Извините, я спешу. Всего вам наилучшего, и привет дяде, - быстро открыла дверь и, забросив сумки в прихожую, захлопнула её перед носом таджика. Только потом разрешила себе прислониться к стене спиной и отдышаться.

Карим Юнусов стоял на лестничной площадке, глядя на обитую железом дверь, и будучи самым молодым из двенадцати, острее других переживал неудачу. Если вычислить Источник Звука труда не представляло, то уговорить наставника-суфия отпустить к родне в Москву оказалось значительно сложнее. Карим так и не смог понять, почему именно красивая и добрая девушка  избрана Аллахом на роль Крушительницы Мира, и какое её свойство приведёт к концу. Внимательно выслушал рассказы всех, кто общался с ней, но ничего для себя не решил, и потому при встрече заговорил о множестве тем наугад, но ни одна не вызвала отклика в сонме по-прежнему стремящихся к Мировой Гармонии звуков. Суфии использовали монотонную музыку для самосовершенствования, и он был последним, кто отважился на активные действия для спасения мира.  Имеет ли он право, если Аллах принял такое решение? 

- Наташа, ты не знаешь, что за мужик в чалме сидит между третьим и нашим этажом? - спросила вошедшая мама.

- Родственник Абдуллы. Он помог мне донести сумки до квартиры, а потом начал делать комплименты. Я сочла за лучшее побыстрее зайти в квартиру. А он что - просто сидит?

- Я вначале подумала, что обкуренный, - мама работала наркологом, - но он лишь с закрытыми глазами слушает плэйер, прислонившись к стене. Забавное зрелище. Как ты думаешь, может, предупредить Абдуллу?

- Пошли Антона, если хочешь, но он опять там допоздна застрянет.

- Ничего не застряну, - крикнул из большой комнаты брат, - и вообще не пойду: сегодня у Диброва Николас Нилс будет!

- Заливаешь, - крикнула в ответ Наташа. - Или тебе приснилось. 

- Сама ты соня. Мне Катька Пискорова сегодня звонила и сказала, а у неё мама с Дибровым работает, - Антон выглянул в коридор. - Через полчаса начинается.

- Ладно, посмотрим. А пока сходи-ка к Абдулле, - остановила начинающийся спор мама.

Но зашёл отец и сказал, что никакого мусульманина на лестнице нет, поэтому брат с радостью побежал занимать кресло перед телевизором. Ещё бы - Николас Нилс, крутой мэн голливудских фильмов, герой сегодняшнего мальчишества - будет подвергнут допросу самым въедливым российским телеведущим. Надо сказать, держался он весьма неплохо, почти как в фильмах. Переводчик задавал вопросы, не сглаживая углов, а Дибров задирался отменно. Правда, в конце передачи Нилс перешёл в атаку: ошибкой Диброва стал вопрос о сайентологии. Голливудская звезда оседлала свой конёк и начала проповедь учения.

- Хорошо, хорошо, - попытался обуздать его Дибров. - Нам грозит скорый конец света, но как наши телезрители могут этому воспрепятствовать? Практические советы есть?

- Oh, sure! - собеседник только того и ждал. - Возможно, именно они и могут это сделать. Пускай, к примеру, Наташа, - замялся, подбирая русскую фамилию.

- Ростова, - предложил Дибров.

- Нет, Иванова, - парировал Нилс. - Пускай Наташа Иванова представит, что лично от неё зависит судьба мира. И решит для себя, что может в жизни сделать не так, дабы мир сохранить. Нужно лишь понять: дело действительно серьёзное.

- Наташа Иванова, милая, подумайте над предложением мистера Нилса! - завопил в своей обычной манере Дибров. - Нам всем жить хочется! Наша судьба в ваших руках!

- Наташка, - обратился Антон Иванов к сестре, - срочно думай, как мир спасать будешь. Мы с пацанами собрались после Нового Года на хоккей. Будет неприятно, если обломается.

На экране Дибров снова измывался над заокеанским гостем, чему тот не сопротивлялся, словно всё самое важное уже сказано. Такое впечатление сложилось у Наташи, но делиться с родителями и братом она не стала. Мало ли девушек с её именем и фамилией в России. Впрочем, всех ли их сегодня преследовали проповедники и предсказатели?

Николас Нилс зашел в гримерку, включил на полную громкость Dead Can Dance и утёр пот со лба. Кажется, задуманное удалось. Он постарался сделать всё, чтобы Источник Звука и её домашние услышали предсказание. Пусть не поверят, но хотя бы на секунду задумаются. Может, это спасёт мир? Будучи жизнелюбом и миллионером, Нилс не хотел исчезнуть в Гармонии, и первым забил тревогу и потребовал от остальных действий.  Но пока ни у кого ничего не вышло, а Гармония уже слишком близко.  

День второй.

Проснувшись следующим утром, она почти забыла вчерашние заботы и тревоги. Мир ещё не закончился. Значит, она или другая Наташа Иванова всё сделали правильно или чего-то не сделали. Ну и хорошо. Потянувшись, перебрала задания на сегодня. Вчера запамятовала купить водку (или всё-таки коньяк?) для деда и зайти в валютник. И Ленке отвезти "Четыре мудреца" Мишеля Турнье. Как раз под Рождество замечательно читается.

Выполнив стандартный утренний ритуал (единственное отличие от вчера: Антон сидел дома и пришлось готовить ему яичницу), вышла из дома и направилась к валютной кассе в фойе соседнего кинотеатра, где всегда самый выгодный курс и самая маленькая очередь. Правда, сегодня в ней стояло человек двадцать.  

"Интересно, сколько из них действительно будут праздновать Рождество Бога Нашего Иисуса Христа", - подумала Наталья, глядя на очередь и лениво сидящего у окошка охранника с дубинкой.

- Меняйте деньги, меняйте, но они уже не нужны, - раздался визгливый голос. - Грядёт Конец Мира, и не спастись, коли не одумаетесь! Делайте, что должны сделать, и да не будет, что должно произойти.

- Дядя Вася, на опохмелку не хватило? - охранник встал и подошел к кликушествующему нищему, с повязкой на правом глазу. - Не мешай честным людям. Пошел бы отсюда.

- Трезвый дядя Вася. Трезвый, и видит одним глазом, чего тебе видеть не дано. Знамения приходят сюда. Или ты успел забыть, что тебе вчера цыганка сказала? 

- Цыганка вчера многим всего разного наговорила, - кто-то сказал из очереди.

- Да уж, вся муниципальная милиция у неё гадала, - добавила какая-то женщина. - Говорят, даже полковника с женой видели, - из очереди вышел и направился к выходу молодой лейтенант муниципальной милиции с горящими ушами.

- Цыганка гадала, магометанин танцевал, а по телевизору Санта-Клаус говорил, что в России есть женщина, которая спасет мир, - завопил дядя Вася, доставая из-за пазухи кусок хлеба и закусывая. - Женщины России - все на спасение мира! Вы слышите, грохочут подковы четырех коней Апокалипсиса. Они летят к нам. От топота копыт пыль по миру летит. И только русская женщина может остановить этих коней! Тпррррруууу…

- Да уж. Теперь все Наташи Ивановы подумают, что они - спасительницы мира, - усмехнулся стоявший за Наташей мужчина. - Можно представить, какая истерия начнется.

- А что вы против Наташ Ивановых имеете? - обменивавшая у окошка женщина обернулась. - Я, к примеру, Наталья Корнеевна Иванова. 

- Да он просто боится, что жена уйдет спасать мир, а ему оставит детей воспитывать, - сказал кто-то сзади. - Степаныч, твоя-то ведь Наталья до замужества Ивановой была?

Очередь засмеялась. Мужчина за Наташей тоже рассмеялся и поднял руки в знак поражения. Нищий подошел к женщине, обменявшей валюту, и тщательно оглядел её.

- Я ищу Знак. Ты можешь носить его и не знать о том, - он протянул к ней руки и поглядел из-под густых клочковатых бровей. - И я тоже не знаю, что это за знак, - он вздохнул.

- Узнаешь, приходи, - добродушно ответила она и вышла из фойе.

Дядя Вася направился к Степанычу, чьей жене повезло иметь самую распространенную на Руси фамилию,  но внезапно ухватил Наташу за купленный вчера браслет.

- Помни! Ты можешь решиться на спасение мира. Не думай, что кто-то за тебя сделает эту работу. Кони Апокалипсиса уже близко, я слышу топот. В твоей силе остановить их равномерный ход. Если ты собьешь хотя бы одного с шагу, это уже спасёт, - сказал он  спокойным голосом, удивительно похожим на голос цыганки Марии и Джозефа Блюменсона. 

- Дядя Вася, не приставай к людям, а? - подошедший охранник взял блаженного за шиворот.

- Василий Орленович Липов я тебе, а не дядя Вася, - снова раздался визг. - И когда придёт Страшный Суд, с тебя спросится за все твои обиды. Но я прощу тебя. И все вы должны простить недругов своих перед мордами четырех коней. О! Приложите ухо к земле - вы услышите храп и стон копыт коней! - он попробовал продемонстрировать, но охранник не дал ему разлечься на полу, а вытащил за шкирку на улицу.

Василий Орленович Липов не обиделся на охранника, ведь задача выполнена. Вчера, когда он видел розовых слонов, а Николас Нилс входил в астрал, они договорились, что необходимо разбудить в девушке сознательность. Все попытки воздействовать на её эмоции не дали результата, есть в девушке особая сила, которую никакие уговоры и советы сломить не могли, значит надо дать музыкальному инструменту возможность самонастроиться. Бывший настройщик роялей знал толк в таких вещах. Однажды ему пришлось иметь дело с роялем, старым, дореволюционным. Пока Василий Орленович не начал играть на нём Баха, тот никак не хотел настраиваться. А вот под Иоганна Себастьяна сам собой смог… Может и у девушки получится. Э, а это кто за ней пристроился и идет в метро? Надо проследить. Жаль, ни метрокарточки, ни денег нет. Пора вызывать подмогу. Он свернул пробку бутылке со специальным зельем, сделал глоток и под звеневшую у него в ушах фугу Баха отправился в мир розовых слонов.

Наташа села на сиденье вагона и глубоко вздохнула. Если её преследовали сумасшедшие, то слишком уж хорошо они организованы. Да и что может быть общего у голливудского миллионера и московского алкоголика, китайского торговца и цыганки? Вспомнила метод "случайно открытой страницы" и решила опробовать его на Турнье. Может, книга о волхвах даст ответ, что происходит с ней в эти рождественский дни? Но стоило достать её из сумки и раскрыть, не глядя, как на бумагу легла чья-то рука.

- Сестра, Вы испуганы речами сумасшедшего, - рука принадлежала круглолицему юноше приятной наружности, - но не верьте им, ибо Иегова не открывает свои планы любому. Им сказано: спасутся только избранные чистые духом свидетели дел Его. Я помогу Вам очиститься и придти к спасению.

- А не пошли бы Вы, - резко сказала Наталья. - Это называется вторжением в частную жизнь.

Но молодой человек настойчиво продолжал рассказывать о свидетелях Иеговы, спасении, Армагеддоне и Страшном Суде, перемежая всё цитатами из Библии. Наталья  не обращала на него внимания, но через две станции он стал требовательно тормошить ее за руку. Встала и пошла к дверям вагона, проповедник не помедлил последовать за ней, бубня на ухо елейным голосом. Когда поезд остановился на Баррикадной, постаралась как можно скорее выскочить и скрыться в толпе, направлявшейся на пересадку на Кольцевую, но настырный пастырь не желал отставать и догнал, когда она остановилась в ожидании поезда в сторону Парка Культуры.

- Ангелы совокупились с ящерицами, а те породили динозавров. Иегова разгневался и обрушил на головы людей сферу водную, простиравшуюся до Луны. И был потоп сорок дней и сорок ночей, и тропический и счастливый климат Земли изменился: образовались океаны и ледники, - сообщил он радостно, завершая недосказанную на Таганско-Краснопресненской линии фразу.

- Me da mucha pena! - возле Натальи споткнулся смуглый сухопарый мужчина и тронул её за плечо. - Извините, пожалуйста.

- Ничего, будьте внимательнее, - сказала она, вглядываясь в огни приближающегося поезда.

- Иегова внимателен к каждому из своих детей. Наступит мир, где грешники, будут уничтожены, а праведники прощены, избранные будут жить счастливо, как истинные свидетели дел Божьих, - подхватил не отступавший от Наташи ни на шаг преследователь.

- Ах, - всплеснул руками мужчина и почему-то подмигнул девушке. - Я вижу человека, с которым могу поговорить о Боге в этот светлый и праздничный день. Помолимся, сын мой, во славу Господню. Сегодня великий день, не находите? –говорил он с явным иностранным акцентом.

Она обрадовалась, что её оставили в покое, и на одного безумца нашелся другой, села в уголке и, под стук колёс, словно мелодию кастаньет, принялась перечитывать Турнье, краешком глаза наблюдая, как эти двое жарко дискутируют. Смуглый мужчина оживленно жестикулировал, прижимая собеседника к дверям вагона, словно не позволяя тому приблизиться к Наталье. Свидетель Иеговы говорил, но, судя по внешним признакам, всё менее и менее убежденно. После Киевской он сник, предоставив возможность противнику произнести монолог, а на Парке Культуры первым выскочил из вагона и убежал. Наталья подумала об иностранце одновременно с благодарностью и со страхом, что сейчас начнут проповедовать ей.

- Не бойтесь ничего. У вас есть товарищи, - сказал мужчина, догнав Наташу на эскалаторе. - И хотя это была ложная тревога. Кто ее знает. Все будет хорошо. Надеюсь, мы все скажем hasta mañana, - оставив размышлять, что значат его слова, он побежал вниз по эскалатору.

Хуан Батист Андолина искал всю жизнь. Находя один предмет для веры, все остальные он подвергал слиянию с ним. Студентом-коммунистом учил русский и немецкий, чтобы читать классиков в оригинале, и верил в светлое будущее революции. Аспирантом-фармакологом в Германии верил - наука приведет людей к коммунизму. Вернувшись в Колумбию, истово поверил во Христа, стал священником, получил приход в глухих джунглях, и, молясь в глубине лесов (где, впрочем, не забыл и о науке), вышел в сферы, где слышалась грядущая Гармония Мира.  

Когда другие решили спасать мир, Хуан Батист отправился в Москву наблюдать. Не получилось: сидя в гостинице и молясь в ожидании светлого праздника, он услышал крик Липова "Источнику угрожает опасность!". Ни секунды не медля, Хуан Батист выскочил из номера, затормозил первую попавшуюся машину и помчался в сторону метро, во время поездки убедительно попросив хозяев автомобиля отдать во имя Христа пистолеты. Получив необходимое (обращаться с ними в Колумбии приходилось нередко), он поспешил дальше. Факт отдачи оружия незнакомому мужику в куртке поверх рясы трое членов солнцевской группировки объяснить позже не могли ничем.

Наталья вошла в читальный зал библиотеки первого гуманитарного корпуса и стала глазами искать Ленку. Та, сидя у окна, оживленно беседовала с двумя женщинами в сари. "После свидетеля Иеговы только кришнаиток не хватало", - подумала Наталья, но оказалась неправа.

- Наташа, солнышко, здравствуй! - воскликнула Ленка, увидев ее. - А к Мегне мама из Мадраса приехала на Новый Год! Яшавини – познакомьтесь, моя подруга Наталья. Мы музыку твоего нелюбимого Гребенщикова обсуждали, но уже прекращаем.

От сердца отлегло: Ленкину приятельницу Мегну, учившуюся на физфаке, она знала и подвоха не ожидала. Родители, как Мегна говорила, инженеры, и очередного раунда религиозных откровений ждать не придётся. Поговорили о московской погоде, о том, как неудобно в снег носить сари, но сегодня приём в индийском посольстве, а мама Мегны оказалась еще и одноклассницей посла Индии в России, потому отказаться невежливо, а идти не в национальной одежде нельзя. Перешли на обсуждение праздников в Индии, оттуда сместились на знаменательный юбилей сегодня ночью и связанные с ним предсказания.

- Кстати, кто-то вчера смотрел НТВ, когда Нилс выдал, что мир спасет Наташа Иванова? Наташка, я думала тебе позвонить, но потом представила, что буду еще одной такой же дурой, кто на это клюнет, - сказала Ленка, смеясь.

- В его словах может есть часть истины, - серьёзно сказала Яшавини, старательно выговаривая подзабытые со студенческих времён русские слова. - К северу от Мадраса живёт гуру. Его спросили, что нам предстоит в следующем году. Он ответил: "Главное, чтобы в России женщина не совершила ошибку, иначе следующего года не будет". Журналисты гадали, кто из русских женщин может достичь ядерной кнопки. Не знаю, что это значит, но гуру редко ошибается.

Наташа спешно сменила тему беседы. Снова начался обыкновенный женский треп - моде, одежде, украшениях, что одевать в год Змеи.

- Я вижу, ты к этому году хорошо подготовилась, - заметила Яшавини. - Была в Непале?

- Что? - Наташа проследила её взгляд на свой браслет. - Нет, вчера на рынке за десятку купила.

- Можно посмотреть, - индуска внимательно осмотрела браслет и попыталась надеть себе на руку. Застегиваться он отказался, не получилось и у Мегны с Леной, но он покорно согласился застегнуться снова на Наташиной руке. - Если ты вправду купила его на рынке, то я ничего не понимаю, - смуглое лицо женщины выражало удивление, смешанное с испугом. - Такие  браслеты делают в одной маленькой непальской деревне из специального дерева, специально под руку владельца или владелицы так тщательно, что только он или она может застегнуть. Если даже кто-то будет продавать свой или чужой браслет, вероятность совпадения ничтожно мала. А когда на браслете изображены дракон с медведем… Жаль, не умею читать по-тибетски. Ты правду сказала?

- Да, - Наташе захотелось снять и выкинуть браслет, но всё-таки уникальная вещь, а уж как она ей досталась - одной ей известно, пускай остальные мучаются тайной. - Извините, мне нужно идти, - гордо подняв голову, чтобы не походило на бегство, она направилась к выходу.

«Россия порой более загадочна, чем Индия», - сказала Яшавини дочери на хинди, а Лена подумала, глядя на удаляющиеся кучеряшки подруги «Не ввязалась ли Наташка во что-то ненужное?» 

В далёкой Индии гуру сухой веточкой чертил линии на песке. Его не убедили, что нужно пытаться остановить колесо Калачакры, но он не решился остаться в стороне и изменил линии интересов и желаний: журналисты взяли у него интервью, ставшее известным всей Индии, индийская женщина поехала к дочери в Москву, а её дочь не нашла другого места, чтобы подождать начала приёма у индийского посла, как библиотека, куда должна придти Струна Гармонии (так он называл для себя Наталью). Его чёрточки на песке позволили окончательно убедить Струну в предназначенности спасти мир, но как она это сможет сделать - неясно даже ему. Впрочем, одна из двенадцати на подъезде к Москве, а двое вообще не сдвинулись с мест - утверждая, что им и не нужно. Неужели они тоже живут в теплых краях и им не хочется ехать в заснеженную страну? Однако католический священник поехал из Колумбии, суфий из засыпанного песком Феса тоже рискнул. Впрочем, всё суета - на оси Калачакры мирские дела и звания, места и температуры не значат ничего.

Наталья ехала домой, размышляя о превратностях судьбы. Похоже, она действительно избрана спасать мир, но как, почему, и кем? Второй и третий вопросы подождут, а вот "как"…Она не Жанна д'Арк и не мать Тереза, не дева Мария и не Мария Склодовская-Кюри. Как же ей спасти мир и от чего? Гуру утверждал, что она не должна сделать ошибки. Неужели ей попадет в руки ядерный чемоданчик? Могла помечтать, как станет женой прекрасного принца или королевой сказочного королевства, фэнтези всегда давало богатую почву для фантазий, но реальная ответственность за мир  куда сложней и тяжелей мира воображений.

Её жизнь проста и не слишком богата на события, да и жизни той - двадцать два с половиной года. Умирать не хочется, даже если от этого зависит спасение мира. Сейчас что-то не так сделает или скажет и…Как говорил торговец на рынке? "Взмах крыльев бабочки в Китае вызывает шторм в Атлантике". Чувствовала себя не бабочкой в Китае и не бабочкой из пресловутого рассказа Брэдбери, чья смерть изменила историю. От взмаха её крыльев зависело гораздо большее, и не имела права ошибиться. Но имела право отказаться от предназначения. Как? Полетев на огонь. Нет человека, нет проблемы. А вдруг это и есть тот самый ошибочный шаг? Слишком резкое действие которое вызовет возмущение мира и его гибель. Хотя и не скромно так о себе думать.

Откуда в метро лужа по щиколотку? Наталья почувствовала, как мокнут ноги, и, оторвавшись от размышлений, огляделась. Она стояла посреди темного парка метрах в двухстах от дома. Как сюда забрела и сколь долго бродила (из университета вышла в полвторого, сейчас на часах полседьмого),  не помнила. Быть может, всё необходимое для спасения мира уже сделано? Что же, в таком случае, она натворила? Сердце стучало неистовой барабанной дробью, а в ушах гудел глухой, словно идущий из глубин горла, звук, старавшийся заглушить тамтам в груди.

- Эээ…- раздалось за спиной, она резко повернулась и столкнулась нос к носу с бледнолицым орлиноносым длинноволосым парнем, перед которым вчера утром захлопнулась дверь метро.  Он не произнес ни слова, а, вскинув руки (на левой не хватало большого пальца), схватил Наталью за шею и стал душить. "Маньяк", - подумала и бросилась в безумную атаку, колошматя его руками и сумкой. Несколько секунд держалась, но вскоре стала задыхаться, и силы иссякли. Перед глазами не мелькала прошедшая жизнь, а плыли круги, и было невыносимо больно. Внезапно нажим ослаб и исчез. Наталья быстро и жадно глотала воздух, оглядываясь по сторонам, но нападавший как в воду канул. И следов на сером, грязном снегу тоже не было.

- Дочка, не поможешь старой? - прихрамывая, спешила старушка, волоча котомку по снегу.

- Бабушка, вы маньяка не видели? - может, убежал и прячется в кустах парка. 

- Манки? Ты пакет с манкой потеряла? Да нет, вроде не видела, - старушка подошла вплотную к девушке и взяла за руку. - Доченька, где здесь дом сорок девять дробь четыре? Поехала в гости в Москву и, дура старая, потерялась. Мне подробно объяснили, и всё равно потерялась, - тараторила без акцента маленькая - на уровне Наташиной груди – азиатская, раскосоглазая бабулька. 

- Идёмте со мной, я в нём живу, - сказала Наташа. - К кому вы приехали?

- К Липову, к Олегу Васильевичу, - Наташа пыталась вспомнить, где сегодня слышала эту фамилию. - Он ботаник в Ботаническом Саду. А меня зовут Вера Белокрылова, просто баба Вера, я в Улан-Удэ в заповеднике работаю. Олег Васильевич хочет наши травы в теплице высадить, я семена и везу, - она подняла сумку. - Да только в Москву последний раз приезжала аж сорок восемь лет назад, как сейчас помню, шестого марта, ну и потерялась, конечно. Всё меня, дуру лесную, к деревьям тянет. Видать, у них пошла дороги спрашивать, - она засмеялась. - Смотрю - ты стоишь. Я тебя ни от чего не отвлекла? - она забеспокоилась. - Мож ты там по делу была?

- Нет-нет, баба Вера, спасибо огромное, что Вы туда пришли. Вы не знаете, как мне помогли.

- Помогла, - она качнула плечами. - разве это помощь. А ты с Олегом Васильевичем знакома? Он такой известный специалист. У вас в доме его все должны уважать. Мы в Бурятии удивляемся, как он один  столько всего знает.

- У нас дом большой, не знаю, - Наташа ухмыльнулась провинциализму старушки. - В какой он квартире живет? – так, беседуя, подошли к дому, где возле первого подъезда нервно курил человек. Увидев Наташу с бабой Верой, он бросился к ним. 

- Акканат, я весь изнервничался! С вами ничего не случилось? Что произошло? Ваш же самолет прилетел пять часов назад! Нет, я определенно должен был вас встречать, а не сидеть на этой дурацкой защите! Извините меня, Акканат! Вы в порядке?

- Олег Васильевич, да в порядке я, в порядке. Меня дочка довела до дому, а то я как от метро вышла, так и пошла неизвестно куда.

- Как Вас могли пропустить? Я мобилизовал всех знакомых, отца, соседских пацанов, даже Андолину, который как с луны свалился, отправил вас сторожить у метро и автобусных остановок.

- Андолина - который по Риании статью написал? - спросила баба Вера.

- Он самый. Добиться от него, что он делает в Москве, я не смог, - разговор переходил в научную плоскость, и она уже не нужна.

- Баба Вера, хорошо, что вас встретили, а я, пожалуй, пойду.

- Девушка, спасибо Вам огромное! - человек в больших роговых очках ухватил её за руку и начал трясти. - Вы представить себе не можете, какого великого специалиста Вы нам привели! Это же ведущий в мире исследователь тибетской натуропатии! 

- Я тут браслет купила на рынке, - Наташа решила придерживаться самого простого объяснения. - Там по-тибетски написано что-то, может, Вы сможете прочитать?

- Она ещё сомневается! - воскликнул Олег Васильевич и вдруг, замахав руками, закричал: - Папа, всё нормально! Она нашлась!

Пока Наталья снимала браслет и баба Вера, нацепив очки, его читала в свете лампочки над дверью подъезда, подошёл,  пошатываясь, утренний дядя Васю.

- Объект найден, - сказал он, дыхнув тяжелым перегаром. - Пойду снимать наблюдение. - и неровной же походкой пошел обратно.

- Акканат, - тяжело вздохнув, спросил Олег Васильевич, - у вас есть средство от алкоголизма? Отца уже никакие кодировки не берут. Как потерял работу…

- Надо подумать, может, что и получится, - ответила баба Вера, глядя поверх очков. - А текст на браслете презанятный. "Да оградит он в стране снежных медведей в год белого Дракона ту, чей звук может уничтожить и пространство, и время". Страна снежных медведей - Россия, до смены года Белого Дракона на год Белой Змеи остался месяц. Так что, дочка, тебе решать, что это значит. Я не лама толковать буддистские тексты, - она засмеялась.

- Спасибо за перевод. Я уж думала идти в институт, чтоб перевели.

- Пожалуйста. Помни, дочка, если кто тебе сделал хорошее, ему надо делать только добро, и не меряй ответ размером его добра. У добра нет величины, тем оно и велико. А зло измеряемо и потому искупаемо. Помни лишь о сделавших и желающих одного добра и  старайся делать и желать добро им. Это даёт надежду, что мир просуществует очень долго, не так ли? - она улыбнулась и похлопала Наташу по руке.

- Будем надеяться, - сказал Олег Васильевич. - Акканат, давайте пойдем домой. Вам надо отдохнуть, согреться, выпить чаю. Завтра насыщенный день. Андолина тоже жаждет с вами познакомиться. Он утверждает, что нашёл нечто сказочное у его индейцев. Девушка, ещё раз спасибо большое. 

Хороша рождественская сказка: теряешь память на несколько часов, возле дома тебя пытается убить, а потом исчезает маньяк, и ты ведёшь потерявшуюся бурятскую ученую к сыну юродивого пьяницы. Хотя, до окончания дня оставалось время, и она уже отказывалась предугадать, что ещё произойдет. Или мир уже спасён? Судя по словам бабы Веры пока нет.

Бокор Анатоль-Натаниэль лежал измученный в домике в ста километрах на юг от Порт-о-Пренса. Он всегда знал, что вмешиваться в историю с Гармонией Мира не стоит, и был уверен, что ничего не произойдет. Но одержимость этих людей подавила его, и он вынужденно включился в идиотскую охоту на Источник Звука, как они её обозвали. Компания, с которой он пересекался в мире над духами, не вызывала доверия. Один накуривается травки в Голливуде и уходит искать Хаббарда, другой корпит над сочетаниями еврейских букв и попадает туда же. Про остальных он ничего не знал и не хотел знать. Анатоль-Натаниэль предпочитал быть там один. Мир над духами должен быть доступен только ему, высшему жрецу вуду, но там почему-то толпились странные люди.

Анатоль-Натаниэль застонал. Для чего он им поверил, потратил столько сил, чтобы оживить мертвеца в далеком и невыносимо холодном городе (хватило ума не ехать туда) и  наблюдать за их действиями? Кто из духов сказал ему, что для предотвращения звука достаточно продырявить издающий звук барабан? Для чего он пытался убедить девушку покончить жизнь самоубийством и провёл лишенную разума и памяти по самым опасным местам её сумасшедшего города? Что её уберегло, если она должна была быть раздавленной машинами, утопленной, ограбленной, сожжённой. Для чего он приказал зомби убить девушку? Чтобы кто-то из двенадцати превратил зомби в пепел одним словом, а его, самого бокора Анатоля-Натаниэля, опрокинул на землю так, что не может теперь подняться?

Акканат пила чай. Чувствовала себя усталой, но довольной. Усталой - из-за дороги, плутания по городу в поисках девушки - Источницы Звука, живого мертвеца и его хозяина - кому это из двенадцати пришла в голову столь бредовая идея? Довольной, что девушка жива, ей удалось донести и послание Тхубтена, и своё собственное. Именно добро и помощь другим должны направить Наталью на путь спасения мира. Точнее, свернуть с пути его уничтожения. 

Акканат любила мир. Он был полон для неё радостей и в Бурятии, где взывала к силам природы, и в Москве, где не чувствовала природы, даже касаясь деревьев, зато ощущала дух машин и электронов, и в Высоте Высот, где вслушивалась в Гармонию и хотела спасти мир. Не была уверена, что удалось, но и не ощущала отчаяния, обуявшего Марию.

- Мир окончательно тронулся! Наташка, или ты его спасёшь, или мы все окажемся с уехавшими крышами! - завопил Антон, ввалившись с мороза в квартиру минут через пятнадцать после сестры. - Я с пацанами искал по всей округе потерявшуюся бурятскую ботаничку по просьбе мужика из первого подъезда. Он нам за это деньги заплатил! Помогали - нет, вы представляете? - троюродный брат Малика, который мулла, и католический священник. Причем они всё время ходили вместе. А командовал поиском - вообще улёт - отец этого мужика: в зюзю пьяный одноглазый. Супер! А потом Кутузов наш приперся и объявил отбой.

- Да, я её нашла и привела к Олегу Васильевичу, - спокойно сказала Наталья. - А ты прекрати орать.

- Ты? Её? Нашла? Ну, сеструха, ты даешь! - он начал обратно одеваться. - Побегу Хожназаровым  рассказать.

- Никуда ты не пойдёшь, кроме ванной - мыть руки, а потом за стол, - вступила в разговор мама. - Завели привычку - приходить домой черт знает когда. Семья вместе не ужинала незнамо сколько.

Поспорив больше для виду, Антон поплёлся в ванну, затем на кухню. Но маме его не удалось удержать надолго: уже минут через семь он ворвался в комнату сестры и потребовал подробного рассказа. Обо всём говорить не хотелось, и Наташа постаралась, вырезав критические моменты,  состряпать приличную историю. Вроде получилось: брат ушёл довольным, что у него такая сестра и что будет теперь о чём поболтать с пацанами во дворе. Если б он знал всю правду…Впрочем, всей правды не знала и она. И, как казалось, не знал никто. 

После "Рождественских вечеров" Наталья вернулась в комнату. На интернет-карточке оставалось немного денег, в такую ночь можно и в Сети посидеть, да и почту больше недели не проверяла. Соединиться удалось с четвертого раза, только после одиннадцати, - желающих, как она, видать, было не мало. Но как только в углу замигал статус соединения, на мониторе начало происходить нечто странное. Картинка с кошечками на десктопе сменилась видом подходящих к морю гор с кактусами, затем песками, потом фотографиями джунглей, за ними ледяных пустынь. Похоже, подцепила вирус. Хотелось надеяться - безвредный, но комп надо выключить и завтра звать Витю на помощь. Ctrl+Alt+Del не дали никакого эффекта, а мышка не работала. Рука потянулась к кнопке на панели компьютера, но вернулись кошки и посреди экрана засветилось белое окошечко: "Не выключай. Здесь будет сообщение. Твой компьютер". Наташа замерла. Сегодняшний день приучил к неожиданностям, и решила подождать, что случится дальше.

"Самое ценное - радость человеческого общения. А. Сент-Экзюпери" сообщило окошко, а Наталья обратила внимание, что компьютер не жужжит и вообще из него словно исходит полная тишина, охватившая комнату и поглотившая все звуки. "Любимые существа - орудия пытки. Альфонс Доде", добавил молчаливый компьютер, после чего выбросил около полутора десятка изречений разных людей от Лао-Цзы до Павича, закончив цитатой из Хвостенко: "Кто любит - тот любим, кто светел - тот и свят", после чего уведомил, что сеанс связи прекращён и все безобразия - плод работы некоего "Хакера Исихазма". Последние слова были: "Наташа, пожалуйста, не разрушай этот мир! Он слишком мало, что успел". За время его монолога прошло полчаса, и всё это время она была в Интернете и деньги у провайдера потратила. Оставались минуты проверить почту, но ничего серьёзного не пришло. Собралась выходить из Сети, когда в ICQ онлайн появился Вадим. У него день в самом разгаре, хотя вряд ли рабочий - завтра западное Рождество.

Забыла в суете последних дней о нём, хотя совсем недавно кроме него никого в её жизни не было. Но любовь прошла, завяли помидоры, сандали жмут и нам с тобой не по пути. Он уехал в августе в аспирантуру в Университет Дьюка, а она осталась здесь. Ни ей там, ни ему здесь делать нечего. Кому нужна там московская экономистка, и кому здесь - комбинаторный химик? Даже будучи спасительницей мира, надо оставаться прагматичной.

- Привет, дорогая! С Мэри Кристмасом тебя! Как дела? - получила послание по аське и собралась отправить быстрый ответ-поздравление, но вместо пустого белого поля увидела: 

 « Многие научились говорить о  вадиме  шершеневиче,

                  Некоторые ладонь о ладонь с  вадимом  габриэлевичем,

    Несколько знают походку губ  димы,

    Но никто не знает меня.

    В. Шершеневич»

Вряд ли это шутка Вадика, да и не способен он на такое - химик, а не программер. Нажала на Cancel и попробовала послать снова, но текст в окошке уведомил: "Исихаст Хакер обеспечивает Вас бесплатным Интернетом до конца тысячелетия на известных Вам условиях". Раз так настаивают на её разговоре с Вадимом, почему б не пообщаться?  С третьего раза сообщение "Поздравляю и тебя. Как дела?" удалось написать и отправить.

- Странно дела. Весь день сегодня натыкался на одну и ту же последовательность цифр - 13013935. То телефон такой давали, причем без кода города, то этот результат получался в ходе эксперимента: вообще полная чушь. А полчаса назад Винды крашнулись после сообщения об ошибке с таким номером. Пока сообразил, что это твой аськ-номер. Признавайся, твои проделки?

- Нет, но, кажется, знаю, кто это делает, -  в выдумывании подобной дребедени рационалиста Вадика заподозрить нельзя. Значит, таинственный Хакер и в Северной Каролине отметился. "И далось ему наше общение", - подумала Наташа.

- Ещё не все. Когда перезагрузил Винды, вместо окошек увидел твою фотографию. На десктопе теперь тоже ты. Признаться, подумал, что крыша уехала. Снова перезагрузился. На прощальном скрине - опять ты. Теперь весь компьютер в тебе :-) , - и сразу, - - Кто ж такой наташенастойчивый? Я, можно сказать, решился наладить личную жисть, а компьютер включать боязно.

- А ты не включай, - Наташа почувствовала легкий укол ревности. - Того, кто это делает, зовут "Хакер Исихазма". Мне он весь вечер настоятельно рекомендовал пообщаться с кем-то, а потом сузил условия задачи до общения с тобой.

- А почему не Хакер Кастанеды? Сидели бы на иголках кактусов, ели мухоморы и махали бы руками согласно Тенсегрити? – Вадик пытался и её год назад подсадить на книги про Дона Хуана, но тщетно.

- Не знаю, почему, - начала отвечать Наташа, как тут же получила новое послание.

- Извини, ты, похоже, права. Мне сейчас пришло сообщение от моего компьютера: "Молчи о том, чего не знаешь. И тем паче молчи, если знаешь". Сообщение по-русски, но в виде виндоусной ошибки. Итак, мы живем в реальности Хакера Исихазма. Но это не отменяет вопроса, как твои дела? Как встречаешь местное Рождество? Рождественская сказка уже случилась?

Наташа замерла в раздумии, что рассказать Вадиму о событиях двух последних дней, когда белое окно, вновь появившееся на экране, сообщило коротко и ясно "Всё!!!"

- Долгая история. Но читай внимательно и не перебивай, - и ровно в полночь Наташа начала историю. 

Примерно через полчаса некто выключил компьютер, потянулся за столом, встал и прошёлся по комнате. За окном он видел лишь пески. А может, видела она. Вокруг разливалось ощущение успеха. Заставить двух близких людей общаться, чтобы в критический момент раздались два звука единой тональности вместо одного, нарушив Гармонию, к которой как никогда был близок мир.  Хакер лёг спать - последние несколько дней и ночей значение этого слова было забыто. 

День третий

Через семь часов Хакер проснулся и первым делом полез в Интернет. Компьютер в Москве и компьютер в Дурхэме были по-прежнему соединены. Влез в их чат и прочитал несколько фраз:

Vader: - Получил подтверждение заказа. 3 января. Ты успеешь к этому времени все сделать?

Tusya:- Постараюсь. Платье будет не на заказ, но это не так критично.

Vader: - Мне все равно. Я вообще могу хоть в джинсах и косухе.

Tusya: -  Нет уж, пожалуйста, привези выходной костюм. А то, что потом детям будем объяснять? Мама с папой были неформалами?

Vader: -Убедила. Привезу.

Джя-джа. Покинув их, Хакер отправился в виртуальную реальность, которую построил для себя и куда потом пришли другие. Джа-дзэнь. Нилс с Блюменсоном должны помочь молодоженам переехать в Америку и найти работу Наташе. Тхубтена стоит попросить изготовить схожий браслет жениху, раз невеста защищена от неприятностей. Гуру начертит прямые и счастливые линии жизни сухой веточкой, а Акканат заранее вылечит все возможные болезни. Мало ли какие подарки могут преподнести двенадцать, ведь именно Наташе и Вадиму они обязаны своим существованием. 

Дзэнь-дзинь. Как бы ни направляли, всё в мире зависит от того, что на самом деле чувствуют друг к другу два человека. 

( Vladislav Zarayskiy zarayskiy@gmail.com
