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ДЕТСКИЙ МИР

Перевернул страницу журнала и продолжил чтение очередного прогноза развития континентальной экономики. Британцы продолжают оставаться скептиками, и даже "Экономист" куда консервативнее своих французских или немецких коллег в оценках темпов восстановления после рецессии. Впрочем, американцев они тоже не жалуют.

Место передо мной освободилось, но оставалось несколько остановок, и я предпочёл стоять. Его заняла девушка в полупрозрачном летнем платьице, через которое все могли разглядеть ажурное нижнее бельё. Могли и разглядывали - прыщавый юнец лет шестнадцати, стоявший рядом со мной, два матросика, вытянувшие шеи от противоположной двери, лысый толстый мужик с выражением лица завсклада, её сосед по сиденью. Интересно, куда она в таком наряде собралась? Или откуда?

Она подняла глаза и посмотрела на обложку моего журнала, а затем и на меня. Наши взгляды встретились и какие-то секунды держали контакт, она улыбнулась и перевела взгляд на рекламу новых домов на юго-западе за моей спиной. Опустил глаза, пытаясь сосредоточиться на тексте, но мысли уже улетели далеко-далеко. Сколько ей лет? Восемнадцать-двадцать, не больше. Провёл рукой по уже отсутствующей шевелюре, словно пытаясь пригладить ушедшее и успокоить полёт фантазии. Не получилось, и тайком приподнял глаза над краешком страницы. Она смотрела на меня, немного рассеянно, немного заигрывающе, и продолжала улыбаться. Район схождения брючин стал испытывать некоторое беспокойство, к счастью, прикрытое полами диоровского пиджака. Вспомню-ка буйную молодость, постараюсь познакомиться, предложу визитку британской нефтяной компании, приглашу на ужин, лукаво намекну на пустой лондонский флэт.

Закрыл на секунду глаза, представляя сегодняшний вечер, а когда открыл, возле девушки, отодвинув недовольного толстяка, уже уселись бравые морячки, пытаясь её разговорить. Она продолжала сохранять таинственное молчание, но улыбалась нежно то одному, то другому. Ну вот, шанс упущен.  Последний раз знакомился в метро четыре года назад, с Зиной из Липецка, как раз в последний мой визит в Питер. Хорошая была девушка. Что с ней сейчас сталось? Вспомнил, как в последний момент стягивал с пальца обручальное кольцо - уже год тогда был женат, и что-то выдумывать, почему на загоревшей руке белый след.

Поезд вынырнул из туннеля, и я с удивлением оглядел перрон. Ну вот, опять проскочил свою станцию. За четыре года напрочь забыл, где и когда выходить. На лондонских ветках научился ориентироваться с закрытыми глазами, а родные пенаты позабыл. Позор! Выскочил, с сожалением бросив взгляд на девушку, которую один из морских волков уже пытался приобнять, и направился к противоположной стороне платформы. Она была забита до отказу детьми, редкими подростками и совсем редкими взрослыми, но с поезда никто кроме меня не сошёл.  Летний лагерь, вероятно, приехал на экскурсию в северную столицу.

· Брате, - сказал положивший мне руку на плечо юноша, на котором висли трое малышей. - Спасибо, что сразу отозвался на приглашение. Как видишь, ты единственный, горжусь.

· Простите, вы меня с кем-то спутали, - я никогда его не видел, хотя лицо очень знакомо: густые белые волосы, немного неправильные черты лица, ясно-голубые глаза, - всё, что нравится женщинам. - Позвольте, я опаздываю на встречу, - попытался его отодвинуть, но он не пустил.

· Брате, мы уже встретились, о чём ты?! Идём, нужно о многом договориться, у меня мало времени, - он поправил воротник пёстрой рубахи, сбившийся под спавшим на плече младенцем.

· Вы обознались, с вами я встречаться не договаривался. Разрешите пройти, - я положил руку в карман и покрепче стиснул дипломат, чтобы не стать жертвой воришек, как в Риме.

· Не неси ерунду, - его жёсткий голос я тоже где-то слышал, или это дежа вю, - ты разве не получил моей телеграммы? Я на мамин адрес отправлял. Жукова, двенадцать-тридцать шесть.

· Родители переехали два года назад, да и телеграммы больше не носят. Если это какой-то розыгрыш или скрытая камера, то прошу извинить меня, но нет времени, -  взглянул на часы, но не обнаружил их на левом запястьи. - А ну верни часы, - схватил его за руку, которой он придерживал на плече спящего годовалого малыша. - Быстро, пока не стало больно.

· Здесь ни у кого нет времени, и тем более мне не станет больно. Что ты как маленький. Неужели ты вообще ничего не получал и к тебе никто не приходил?

· Верни часы, скотина, - часы были дорогими, швейцарскими, подарок Яны на годовщину свадьбы, отдавать их жулику совсем не хотелось, поэтому со всей силы надавил на болевую точку у локтя, но вместо того, чтобы завопить от боли, он даже глазом не моргнул, а просто выдернул руку из захвата.

· Похоже, и вправду ты ничего не знаешь. Прости, где-то произошла накладка, - я соображал, где мог слышать его голос. - Придётся всё объяснять с самого начала, - он вздохнул. - Тогда пошли к зеркалу, - и он повёл к эскалатору.

Я растерянно обернулся в поисках зеркала на опустевшей платформе, но не увидел ни одного. Более того, на станции отсутствовали часы над въездом в туннели, светофоры, реклама и, самое удивительное, название.

· Где я нахожусь? - я сосредоточился и начал мысленно готовиться к худшему.

· Давай всё по порядку объясню, - поднялись по лестнице и в небольшом зале, лишённом турникетов и касс, подошли к зеркалу в виде пары глаз во всю стену.

Дети, две девочки - шести и трёх лет, приблизительно - держась за ручки, молча шли в двух шагах за нами. Похожие, как сёстры, они были одеты в одинаковые розовые платьица, у одной со слониками, у другой с мишками. У обеих на лице сохранялось невозмутимо серьёзное выражение, перенятое, вероятно, от отца, или кем им приходился молодой человек. Ему на вид лет двадцать, так что вряд ли он успел обзавестись столь обширным потомством.

· Смотри, брате, - мы встали плечом к плечу, и я уставился на отражения. - Видишь, насколько мы похожи. Извини, не облысел, - он впервые позволил себе улыбнуться.

· Кто ты? - я вперился в него взглядом, пытаясь сообразить, что происходит.

· Твой брат, разумеется. Просто очень странно, что ты приехал сюда без моей телеграммы, не зная ничего обо мне.

· Но откуда ты у меня, - тридцать пять лет быть единственным ребёнком в семье и вдруг обзавестись на непонятной станции метро братцем…

· Меня у тебя нет. Я был бы на шесть лет младше тебя, но наша мама не решилась рожать. Потому я здесь, как и все остальные, - он повёл рукой за пределы стеклянной коробки входа в метро, и предложил пойти туда.

Мы вышли в пустой город -  ни машин, ни деревьев, странные, словно из снов архитектора, розово-голубые коробки домов, где бродили с отчуждёнными лицами, слепо натыкаясь порой друг на друга, дети разных возрастов, от двух до десяти лет. Крайне редко над ними возвышался взрослый, но и его лицо не отличалось заинтересованностью в происходящем. Не дул ветер, не стояли урны с мусором, не шла торговля у палаток, не зазывали попробовать нового пива - ничего, что происходило на поверхности, когда я спускался в метро. Куда всё делось? Где названия улиц, вывески, реклама, шум, речь? Стояла такая невообразимая тишина, что хотелось заткнуть уши и глаза, чтобы поверить, что может быть настолько тихо.  

· Да не верти ты головой, брате. Мы и так знаем, где мы, а вам это безразлично. И возьми, наконец, своих детей, не век же мне с ними носиться, - он передал на руки спящего ребёнка, но тот даже не открыл глаз, а продолжил пускать слюни уже на мой пиджак.

· Но у меня нет детей, - Яна решила, что у неё есть ещё в запасе два-три года, чтобы в полной мере сделать карьеру в дизайне и насладиться жизнью, потанцевать на дискотеках, поотрываться в барах, пофлиртовать со случайными знакомыми, а к тридцати она родит.

· Разумеется, нет. Этой малышки, - он потрепал шестилетнюю девочку по русым волосам, - у тебя нет от Светы, этой девочки нет от Тани, а бузотёра, что спит на твоём плече,  - от Зины.

Света, Таня, Зина… Света - первая жена, с которой в разводе уже двенадцать лет и не виделся почти столько же. Как может быть нашей дочке только шесть? Таня…Если он имеет в виду Таню Полякову, то мы с ней последний раз спали лет семь назад, а потом её папашку пристрелили в ходе дискуссии с миноритарными акционерами водочного завода, и она была вынуждена возвращаться домой по причине нехватки средств на частный британский колледж. Трёхлетняя дочка никак не вписывается в картину. И уж совсем не получается мальчик от Зины: познакомился в метро, два раза встретился, помахал ручкой, взял телефон и адрес, выкинул их в ближайшую урну, как только её поезд уехал на Липецк, и забыл. Но это был год миллениума, мальчику же не больше года!

· Этого не может быть! - меня кто-то жестоко разыгрывает или я сплю, но юноша безучастно смотрел на мои бесплодные попытки ущипнуть себя и надавить на веко. - Света не могла родить от меня ребёнка шесть лет назад!

· Она не смогла это сделать тринадцать лет назад, брате. Помнишь, как вы возвращались от Куликов, и ей в такси стало плохо? Какое число это было? Двадцатое октября, двадцать первое?

· Двадцать первое, - я вспомнил тот вечер… 

По пьяни начал приставать к Светиной младшей сестре-десятикласснице, а потом поругался с женой на балконе и чуть было не полез в драку. Хозяин дома быстро утихомирил ударом в челюсть справа, а потом отпаивал пивом, пока его жена на кухне отпаивала Свету и Оксану валерьянкой. К полуночи мы помирились, поехали вместе домой, а в такси Свете стало очень плохо, её начало тошнить, но кое-как добрались до квартиры, она с помощью Оксаны залезла в ванну и там отлежалась, успокоилась.

· Она подозревала у себя беременность, собиралась провериться и тебе сказать, но после той ночи циклы возобновились, и она предпочла об этом не думать.

Конечно, только ребёнка нам тогда не хватало. Девяносто первый год, в магазинах шаром покати, все боятся гражданской войны, а два идиота-студента ФинЭка зачем-то решили расписаться после получения дипломов. Как бы я прокормил и жену, и ребёнка, если работа в пяти кооперативах давала денег только на текущие расходы и то с трудом. Впрочем, родись дочка весной, то было бы уже полегче - научный руководитель ушёл в правительство в Москву, отрекомендовав меня в мэрию, а там было где развернуться в лихом девяносто втором. Но кто ж мог знать…

· Но почему ей шесть, а не тринадцать?

· Света узнала о том, что у неё был, возможно, выкидыш только много после, и сразу поняла где и когда. Она много думала, как бы воспитала свою первую дочь - у неё уже две живых от второго и третьего брака, но додумала только до её первого школьного дня, а потом забыла.

· А ты взрослый?…

· Наша мама так и не смирилась со своим решением и всё время думала о моём воспитании. Я лучше тебя, ведь меня думали воспитывать безошибочно, - сказал он без тени улыбки.

· С каким решением?

· Решением меня не рожать. Помнишь, мама была в больнице, когда тебе было шесть лет?

Даже помню зелёное двухэтажное здание в глубине садика напротив школы, что неподалёку от телевышки. Но мне всегда говорили, что её оперировали на кишечник, а она…Тридцать лет прошло, тайна стала явью. Сколько ещё скелетов в шкафах моих родителей?

· Так здесь те, кого не хотели родить?

· Не хотели или не смогли. Души возникли, но с телами проблема. Присмотрись, как на тебя завистливо оборачиваются взрослые: чуют в тебе настоящего, телесного. Мне тоже завидуют: во-первых, в лотерею выиграл, во-вторых, живого смог сюда пригласить.

· Ты рассказываешь слишком много непонятного. Куда сюда? Где находится это место?

· Здесь. У нас есть два понятия - здесь и там. Там - у вас, здесь - у нас. Другого деления нет. 

· Но что-то же располагается за пределами вашего города, кто-то же построил здесь эти странные дома и мосты, - как раз шли по одному из спиралью гнущемуся над пустой рекой мосту. - Где-то соединяется ваш мир с нашим.

· Соединяется он на станции, где мы встретились. Мы вызываем к себе живых, но мало кто приходит - ты же видел толпу на платформе, а вышел только ты и ко мне. Пределы у города, может, и есть, только зачем нам о них знать. Мне неинтересно побывать загородом, мне хочется попасть вживую, - он пожал плечами. - А мосты, дороги, здания - они ведь тоже аборты.

· Что ты подразумеваешь?

· Недавно в нескольких кварталах рухнул в пыль и исчез огромный дворец - архитектор возводил его в мыслях всю жизнь, разработал кучу деталей и элементов, а потом вышел на пенсию и решил, что никому его проект не нужен и он не хочет о нём даже думать. Это было лет двадцать назад, я ещё был маленьким. Но месяц назад архитектор умер, больше об аборте никто и не вспомнит, и здание исчезло, - на набережной, ограждённой прерывающейся то тут, то там решёткой, с капота машины со странным дизайном и без задней части я взял газету, но каждая статья в ней обрывалась на третьей-четвёртой фразе после заголовка. - Об остальных домах их создатели ещё помнят в глубине памяти, хотя давно уже отбросили идеи строительства.

· То есть ты умрёшь, когда умрёт мама?

· Нет, не умру. Но…Собственно, за этим я тебя и вызвал. Помнишь, я упоминал лотерею. Здесь разыгрываются не деньги и не земли, а тела. Попадёт человек в аварию, отлетит его душа, куда ей положено, а врачи исхитрятся да и спасут тело. Что делать? Душу возвращать бессмысленно, она этого сама не захочет. Для того и есть мы, лишние на вашем празднике жизни. Выигрываем тело, каждый соответственно своему полу, вселяемся, а потом родственники ахают да охают: "Он так переменился после аварии, операции, дороги". Я и выиграл такую лотерею, уже получил ордер на въезд, завтра переселяюсь, - он гордо достал из кармана бумажную простыню с подробным планом мужского организма. - Роман Бачу, строитель, тридцать восемь лет, упал в канализационный люк, множественные переломы и сотрясение мозга, лежит в реанимации. 

· Не самый лучший экземпляр, - отозвался я хмуро, перекидывая малыша на другое плечо.

· Да ты что! - возмутился брат, - Он же почти совсем здоровый, ещё несколько лет точно проживёт, а может и больше. Я, знаешь, как за ним следить буду! Мой приятель недавно вселился в тело, а ему медсестра дала передозу снотворного по ошибке. Пять дней в теле и всё, представляешь, какой облом. Впрочем, всё лучше, чем здесь, - он посмотрел на девочек, неотрывно следовавших за нами. - Ты понял свою задачу, брате?

· Нет, - ответил честно, понимая только, что либо брежу, либо…на этом мысль заканчивалась.

· Ты должен регулярно думать, что бы с ними было, родись они на свет, и какими бы они стали. Глядишь, им повезёт, и они выиграют тела в лотерею. Если хорошо их выдумаешь, то у вас, то есть уже у нас, будет на трое хороших людей больше. Всё от тебя зависит.

· Но ведь ни тебя, ни их нет!

· А какое это имеет значение? Есть мы или нет, это неважно. Ты бы лучше о детях озаботился

· Могу я подумать вот прямо сейчас, что они стали взрослыми женщинами?

· Можешь. Ты ведь уже об этом думаешь. Видишь эффект, - ничего не происходило. - То-то и оно, - назидательно сказал он. - Выдумывать детей тоже надо умеючи. Ничего, приноровишься. Если захочешь, сможешь даже их навещать. Вряд ли захочешь, конечно, но есть у нас парочка живых родителей, кто приезжает раз в год проведать. 

Редкие взрослые прохожие косились на нас, дети, которых было большинство, не обращали внимания. Порой приходилось переступать через ползунков или просто лежащих в пелёнках, на которых никто не обращал внимания.

· А что с ними станется, - ответил на моё изумление брат. - Здесь ведь ничего не происходит. Кроме лотереи. Мы, кстати, идём к месту розыгрыша, тебе будет интересно. Там всегда жизнь кипит. Скоро уже - видишь, город меняется?

В домах попадались разбитые стёкла, выломанные двери, стены были испещрены надписями САМ, которые кто-то старательно пытался замазать, на улицах появился мусор, слышался шум и гул. 

· Хулиганят регулярно проигрывающие в лотерею. Я в прошлом тоже со злости бил стёкла. Наша мать, к счастью, успела выдумать мне эмоции, - не очень много, если быть честным, брат. - Выигравшие обычно ведут себя тихо, пытаются быстро оформить свои дела и бумаги, и отправиться туда. Я выиграл два ваших дня назад, как понимаешь, даже при нашем отсутствии времени - срок маленький.

· У кого оформлять-то бумаги? Кто руководит этим городом?

· Никто. Зачем нами руководить? Еды и воды нам не нужно, места всем хватает, преступления совершать не умеем. Последний убийца жил здесь лет сорок назад, мамаша с ума сошла и выдумала такого сына-мстителя. Впрочем, ему никого не удавалось убить, и он скитался грустным, пока мама не умерла.

Не успел спросить, что потом, как шедший мимо нас в сторону лотереи мужчина  лет тридцати в коротких шортиках и пионерском галстуке вдруг неестественно изогнулся и словно расплылся в стене, к которой его прижала неведомая сила. Никогда не видел ничего подобного: живой человек, совсем рядом, просто прекратил существование. Не убит, не умер, не погиб, не сгорел, но что, что с ним случилось?

· Не повезло. Последний знавший, что он мог родиться, умер, а такие души просто исчезают. О тебе не помнят - ты лишён права на существование. Мир жесток даже здесь, нашу мать.

Я посмотрел на своих детей. Сколько ещё протяну. Сорок-пятьдесят лет, не меньше. Матери о них забыли, я же теперь не имею права. Они не должны вот так исчезнуть. О них должен кто-то помнить. Ещё раз взглянул на место, где ещё совсем недавно шагал прохожий и стало не по себе. Прижал сына к плечу. Я бы назвал его Родионом. Родион Робертович. Кстати…

· Брат, а как тебя зовут? Мама успела придумать имя?

· Какая разница. Считай, что я МитяАликФеля. Она думала назвать меня Дмитрием, отец - Альбертом или Феликсом. Объясни, Роберт Васильевич, зачем людям с фамилией Чехлаков такие странные имена?

· В честь разных учёных. Фейнмана, Эйнштейна... А мои дети…Их как-то зовут?

· Что ты! Таня вообще сделала аборт, не задумываясь, как только узнала, что беременна. Ей это всё было не нужно. Вы после этого ещё года полтора спали вместе, а ты ничего и не знал. Ты хоть когда-нибудь интересовался проблемами своих женщин, брате? Признайся честно, никому не скажу, - я почувствовал, что краснею. - Зина решилась на аборт не сразу, в её городе с этим строго, но когда поняла, что ты поматросил и бросил, - два раза матрасил, но плюнул и…, - то тайком от родителей сходила к врачу и на десятой неделе…, - он выразительно провёл рукой у горла. - Она с годик пострадала, попроклинала тебя, но после успокоилась, вышла замуж за местного инженера, живёт спокойно, воспитывает детей, никому ничего не говоря о тех трёх днях в Питере. Как видишь, у меня полное досье на тебя и твоих женщин. Приходится. Надо же знать, кого опекаю. 

Мама успела придумать в числе его качеств разговорчивость, любопытство и заботливость. Что бы мне придумать для своих? Например, старшая станет бизнесвумен, а младшая - балериной. Почему я не могу их забрать отсюда и усыновить? Яну я бы уговорил.

· Раньше надо было думать, папаша, - похлопал брат по плечу, когда я высказал эту идею. - Отсюда два пути: выиграть в Лотерею или исчезнуть. Вы сами нам не дали третьего шанса.  

Мы остановились возле замысловатого здания с куполом, возле которого стояло огромное уходившее почти в облака колесо, вращавшееся медленно, со скрипом, порой замирая, порой двигаясь в обратную сторону. Наконец, единственная кабинка опустилась к земле и остановилась, и мужчина и женщина в зелёных комбинезонах подошли к ней.

· Это добровольцы. Те из наших, кто ушёл к вам. Они умеют возвращаться и только им можно доверить проводить Лотерею, - шепнул брат.

· Пусто-пусто, - объявил в мегафон мужчина. - Запускаем опять, - он отошёл в сторону и вместе с женщиной раскачал кабинку и толкнул колесо вперёд. Оно закрутилось, вначале медленно, потом быстро, потом ещё быстрее.

· Теперь все будут ждать, пока оно остановится, - прокомментировал брат. - Иногда это случается тут же, в прошлом году ждали около вашего месяца. Нескучно, если ты это хочешь спросить. Какая скука, если решается вопрос, быть или не быть. Твоей душе, твоему существованию.

Толпа молча или очень тихо переминалась с ноги на ногу, большинство в нелепых, несочетающихся, неподходящих по размеру, по стилю костюмах. Мужчины, женщины, подростки, почти никого старше тридцати, всего несколько детей, все топчутся на сером сплошном асфальте, без трещин и дыр, травинок и грязи под серыми облаками, из-за которых пробивается свет. Ждут, будут ждать, надеяться, пока не исчезнут.

· Пра-во-су-ди-е! Воз-мез-ди-е! - откуда-то из переулков раздался шум, и к площади перед Колесом вышла немногочисленная группа в кожаных куртках и с надписью САМ на спинах.

· Не пускать САМов к Лотерее, - закричала стоявшая рядом высокая девушка с непонятного цвета волосами и разными глазами. - Не пускайте их туда! - крикнул ещё кто-то от самого Колеса. - Не надо смерти! - после чего начали скандировать, заглушая пришедших, - Вашу Мать! Вашу Мать! – после чего совсем неожиданно, -Лю-бовь! Лю-бовь!

· Почему саамов нельзя пускать к Лотерее, - спросил у брата,  выводившего девочек из толпы.

· Не саамы, а САМы. САМ - Смерть Аборт-Машинам. Лет десять назад кто-то из вас отказался от своей идеи, а у нас появилась такая группа наиболее активных, чаще всего их матери были вынуждены их не рождать, поэтому много и часто о них думали. Они кричат на всех углах, что, попав к вам, будут мстить за нас.

· Убивать врачей?

· Нет. Расправляться с теми, кто делает многочисленные аборты от нечего делать. 

· Товарищ, - подошла парочка САМов, парень лет двадцати с банданом и женщина в дорогих серьгах, - вы оттуда, мы видим. Возьмите листовку, поддержите нас в борьбе. Нам нужны активные сторонники на той стороне, - они вручили мне бумажку, которую я незамедлительно засунул в карман пиджака с намерением выкинуть за углом, как любую другую рекламу.

· Да как вы можете! - подскочила к нам девочка лет четырнадцати. – С ними бороться надо любовью, состраданием, помогать, а не убивать! Нас убили, зачем же мстить! – она была готова броситься с кулаками на САМовцев, но те оттерли её в сторону.

· Нерождённых не убьёшь, - крикнули они свой лозунг на всю площадь и обратились к брату, говоря поочерёдно. - Поздравляем с выигрышем. Когда твоё тело поправится, ты нам понадобишься. Связные адреса запомнишь? Если что - они написаны в подъезде дома на проспекте Ветеранов.

· Помню, помню, - отмахнулся брат. - Как приду в себя, постараюсь нас там найти, - и когда они отошли, шепнул мне, - вначале поживу в своё удовольствие в теле, а потом посмотрим. Никто ещё из САМов, попавший туда, ничего не предпринял. Среда засасывает, видать.

Неожиданно мои девочки взяли меня за руку и повели куда-то. Они по-прежнему молчали, но с лиц исчезла их неземная отчуждённость. Мне так хотелось, чтобы они заулыбались, засмеялись, не могут же быть такие маленькие дети такими серьёзными.

· Пора возвращаться, - сказал брат. - Живые здесь долго не могут находиться, проблемы возникают. Сейчас спустимся обратно на станцию, и ты уедешь тем же поездом.

· Тем же самым?

· Разумеется, не можешь же ты исчезнуть там и появиться в другом месте. 

· А как я сюда попаду? Я хочу видеть своих детей, - я прижал Родиона к плечу, и он заворочался, но не проснулся.

· Давай встретимся через недельку там. Приходи ко мне в больницу, поговорим, - неизвестно зачем мама научила его хитрить. - Можешь даже родителей привезти, - представил, как вызываю их с дачи в Озёрске сообщением, что нашёл давно абортированного брата. 

· Кстати, а почему мои дети молчат? - вдруг всполошился я. - Это все дети здесь так?

· Да что ты, - брат махнул рукой. - Матери их женщины забыли подумать, как они будут говорить. Один приятель был придуман профессором, ходил очень умный, в очках, в замечательном костюме, но молчал - маме это в голову не пришло. Бывает. Он недавно исчез.

Брат замолчал, и в полной тишине и молчании мы дошли до стеклянного кубика станции, спустились на пустую платформу и все вместе уставились в туннель. Поезд въехал на станцию обратным ходом, и когда двери открылись, брат взял сына с моего плеча и буквально втолкнул меня в вагон. "Осторожно, двери закрываются", - произнёс женский голос. - "Следующая станция - "Василеостровская", но через голос я услышал, как дочки закричали "Папа! Папа!", и увидел их протянутые ко мне руки…

Проводил взглядом, вздохнул, вынул недочитанный журнал, стоя над девушкой, от которой морячки по-прежнему не добились ни слова. На следующей станции вышел, и она в последний момент устремилась за мною, оставив поклонников разочарованно прижатых носами к дверям.

· Роберт Васильевич, - она схватила меня за локоть, - не забудьте о листовке. Вам же её дали, правда? - и, вспорхнув ласточкой по эскалатору, провожаемая многочисленными взглядами исчезла наверху.

Я вытащил листовку из кармана и прочёл. Она была скопирована с американского списка Most Wanted, только разыскивала их не милиция, а САМ. Пять девушек до двадцати лет, на счету каждой от семи до десяти абортов, у каждой первый аборт, нелегальный, в четырнадцать лет. И шестая, двадцать три года, во главе списка, продолжавшая заниматься проституцией в ходе своих трёх беременностей, сейчас на пятой неделе. Фотографии, координаты, места, где их найти. Посмотрел на вернувшиеся неведомо как на руку часы и позвонил по сотовому. Со времён работы в городской администрации, в диких девяностых, я знал кое-кого из обитателей улицы разбитых фонарей. 

· Пётр Николаевич, это вас Чехлаков беспокоит. Да-да, тот самый, спасибо, что помните. Да, прилетел из Лондона на недельку-другую. Спасибо, всё в порядке. Как у вас? Пётр Николаевич, у меня простой заказ на полную катушку. На Балтийском вокзале работает некая Инга Каланча. Кем можно работать на вокзале! Оплата - как раньше, через ячейку в камере хранения. Чем раньше - тем лучше. Спасибо большое! Всего доброго! Привет супруге!

Даже если милиция выйдет на этот разговор, то искать меня в Лондоне слишком муторно. Плевать, что подумает киллер о заказе. Последний раз четыре года назад я звонил по просьбе друзей по поводу одного слишком активного нефтетрейдера, с которым надо было поговорить по душам и припугнуть. И тут вдруг вокзальная проститутка. Наверняка сочтёт, что она оказалась ненужной свидетельницей. Этот вопрос решился быстро, легко и эффективно, но оставалась куда более трудная часть, и я отправился в ближайший книжный магазин. Помимо помощи САМам, мне надо заняться педагогикой: своих детей я собираюсь выдумывать по самым высоким стандартам. Да, и как только возвращаюсь в Лондон через десять дней, отбираю у Яны все её гормональные таблетки. Хватит, погуляла, надо и о семье подумать. Две девочки и мальчик – минимум!
( Vladislav Zarayskiy zarayskiy@gmail.com
