PAGE  
1

( Vladislav Zarayskiy zarayskiy@gmail.com
 СУДЬБОНОСНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

Войдя в мастерскую, Мария сразу прошла к картине. Так и есть, Валька не только ужинала здесь вчера, но и осмелилась изменить что-то на холсте. Её непутевая дочь вечно считает, что без её добавлений картины теряют. Вот и сейчас, на толстом талмуде в углу стола расположила песочные часы и написала "Книга Песка", ворону пригладила перья и окольцевала правую лапку, а юноше на заднем плане одела очки. Хорошо, что ничего не изменила в выражении старика, сидевшего за столом, гладившего череп и задумчиво глядевшего на зрителя. Мария увидела его во сне и решила немедленно нарисовать. Этакая фантазия на колдовские темы. Но к почти готовой картине Валька пририсовала свои детали. Почему так, а не иначе - не понять. 

С дочерью она не общалась несколько месяцев. Хотя, по правде, какие месяцы - около пяти лет не было нормального разговора, одни споры, переходящие в крик. Тем летом умерла мама, и почти одновременно её взбалмошная внучка, несмотря на способности и договорённости с преподавателями Суриковского о её поступлении, пошла в педагогический. Отучилась на синий диплом, распустилась в университетской общаге, опустилась до наркотиков и проституции, тоже мне, педагог (Мария подумала это слово и мысленно сплюнула), по получению диплома завалилась на диван в своей комнате, ничем не помогая матери и не ища работу. Вечерами она исчезала из дому, могла заявиться под утро или не придти вовсе, абсолютно никакая. Марии это надоело, она вручила дочери двести баксов и отпустила на все четыре стороны, но отобрать ключи или сменить замок в двери не хотела: она не настолько злая, как Валентина любит утверждать.  

Ещё раз взглянула на холст и подумала, что выглядит даже лучше. Но что означает "Книга Песка"? Валькина разгорячённая фантазия всегда имела подсознательное основание. Но из каких глубин её собственного сознания выплыл  волшебный старик с юношей-учеником за плечом? Какое он имеет к ней отношение?

Об этом собирался поговорить со своим научным руководителем молодой аспирант, сидя в его приёмной весенним днём... 

Зденек ждал, пока завершится научный совет Академии и его шеф, всемогущий мессир Ректор, освободится и уделит внимание своему единственному аспиранту. Он не скучал - да и как скучать в предчувствии грандиозной головомойки. Но время тянулось, Совет затягивался, Зденек рассматривал портреты на высоких, отделанных морёным дубом стенах приёмной. Многочисленные деканы и деканессы факультетов Академии в парадных мантиях и митрах. Чёрные у их соседей по корпусу - Факультета Рока, пурпурные - Факультета Доли, жемчужные - Фатальные Терапевты, сапфировые - Родовые Лингвисты, янтарные - Фатумфизики, малахитовые - его собственного, Факультета Биофатумики. Шесть столпов Академии, шесть незыблимых основ великой науки о судьбе. Зденек в который раз задумался, что Академия не имеет названия, все обходятся единственным словом, и сразу становится ясно. Гомбо, его приятель-лингвист, утверждал, что когда-то она именовалась Парковой, и улица вдоль кампуса названа в честь Академии, а не в честь несуществующего парка. Но правду мог знать только Шеф, Большой Босс, Его Любомудрие Мессир Ректор Хризобальд Александр Грин-Груз, а спрашивать его Зденек всегда опасался.

Ректор любил утверждать, что он - ровесник Октября.  Среди студентов и аспирантов ходили две версии, какой октябрь имеется в виду. Роковики и дольники считали, что в октябре была основана Академия (что могло быть частичной правдой, поскольку на фасаде была выбита дата первого ноября, хотя и без указания года). Физики и биофатумики предпочитали кем-то брошенный слух, что Ректор - ровесник появления месяца октябрь в календаре. Ни его возраста, ни Академии не знал никто, впрочем, это мало кого интересовало. 

Хватало и других проблем. Роковики и Дольники разрабатывали  практические построения судьбы и проводили испытания постоянно зависавших тяжёлых моделей. Терапевты искали лекарства от наиболее распространённых заболеваний судьбы. Лингвисты пытались прочесть, что кому на роду написано. Фатумфизики и биофатумики же считали себя элитой Академии, занимаясь чистой наукой, выясняя природу судьбы и её влияние на живых существ. Зденек поменял несколько лабораторий, прежде чем на него и на его проект обратил внимание Сам и пригласил быть своим аспирантом. Такой чести удостаивались единицы, потому пять бессонных лет жизни в четырёх стенах исследовательского центра отнюдь не казались Зденеку потерянными.

Только…Что скажет Шеф, когда узнает о сегодняшнем инциденте. Только бы не прогнал. Полгода до получения степени и вдруг такое…Только бы не прогнал!

Двери кабинета распахнулись и оттуда поочерёдно вышли главы факультетов. Вся в чёрной коже и металлических заклёпках роковая женщина деканесса Адельгейда Целуйтн. Невероятно толстый, пунцовый от одышки, бородатый декан дольников Крейг Доннерхоффер. Постоянно белый, как полотно, старенький, трясущийся Симеон Ермиевич Белый-Горячий. Вечно усталый, с большими барвинковыми мешками под глазами новый декан лингвистов Флорентин Паладий. Маленький, с хитрыми бегающими глазами, физик Хсу Хао. Совсем ещё зелёная, почти сверстница Зденека, Ива Херцег, его деканесса. И к большому удивлению Зденека, торопясь, почти выбежал Саксон Разумник - председатель его дипломной комиссии, обычный профессор, никогда не бывший членом Совета, хотя пытавшийся подсидеть уже пятерых деканов биофатумиков. 

· Следующий, - закричал мессир из глубин своего огромного офиса.

· Шеф, у меня к Вам разговор, - осторожно заглянул аспирант.

· Заходи, заходи, - шеф встал из-за круглого Стола Совета и прошёлся к своему личному, заваленному бумагами и книгами. - Проходи, садись, рассказывай, - но Зденек выждал, зная манеру своего руководителя.

Ректор смотрел в пустоту, думая о своём и поглаживая череп, стоявший на уголке стола.

· Бедный Шарик, бедный Шарик, - лучший друг и соратник мессира, декан лингвистов Микола Шарик, умер в прошлом году от неведомой болезни, подцепленной где-то в Академии, и завещал свой скелет терапевтам, а череп - ректорату, - где ты сейчас, верный товарищ, как бы ты мне помог. Твой Флорентин не справляется, спит на ходу, Ивица соглашается со всем, что говорят старшие, даже если они спорят. Симеон скоро выживет из ума, а потом простудится на моих похоронах. Адельгейду интересуют только её камни. Крейг и Хсу…Ээх…- потом, опомнившись, что он в комнате не один, объяснил Зденеку суть происходящего. - Саксон требует, чтобы его Центр Единичных Случайностей получил статус факультета, даже название ему придумал - Фатальных Исходов. Представляешь, он хочет добавить восьмой факультет! То есть седьмой, конечно, - в другой момент Зденек бы навострил уши: слухи о таинственном седьмом факультете, Невидимой Руки, ходили давно, но подтверждений им не было, - но не сейчас, слишком его мысли были заняты собственными проблемами. - Не бывать тому! Только через мой труп! Костьми лягу, но не допущу!

Минуты три он разглагольствовал на тему скорой своей неминуемой кончины, после чего Академия непременно придёт в упадок, ибо некому передать его детище, но потом, словно вспомнив, что в прошлом году приказал изъять из академической библиотеки свою речь на торжественном банкете тысяча семьсот пятого года с примерно тем же содержанием, встряхнул бородой и усилием воли остановился. Можно было начинать говорить.

· Я сегодня с утра поставил разгоняться судьбоносный магнит…

· Зденек, мой мальчик, через полгода защита диссертации, а ты так спокойно бросаешься жаргоном. Тебе же Саксон голову за это открутит, будь внимательнее. Только магнитный судьбоноситель! Никак иначе! - Ректор закинул бороду за правое плечо, а значит, был готов слушать дальше.

· Разогнал я судьбоноситель, охладил комнату до нуля и ушёл по делам…Вернулся через полчаса - центрифуга на полу, всё на столе перебито, экземпляры…Ну…в общем…Фузия произошла с двумя, - Зденек втянул в голову в плечи.

· Много перебито? - спросил шеф. - А центрифуга работает? Почему она упала? Небось, опять с максимальной неизбежностью эксперименти…Что-о-о-о-о? Фузия?!

Следующие минут двадцать прошли для Зденека, как в тумане. Он очнулся только, когда пришли рабочие вставлять стёкла в кабинете шефа, да завхоз принёс четыре новых кресла к Столу Совета. Примерно это и ожидалось, но вот, что будет дальше?

· Фузия? - в очередной раз, теперь уже тихо и спокойно, уточнил Ректор. - Ты меня в могилу вогнать хочешь? Какая фузия?

· Двух судеб. Срослись напрочь. Сплавились и переродились в одну. 

· Зденек, ты понимаешь, что это означает? Мне же наверху голову оторвут, - ещё одна популярная тема для споров в Академии была: есть ли кто-либо над Ректором или же он - верховная власть и сила? - Фузия… Во-первых, она невозможна, а во-вторых, запрещена. Последним добился фузии ренегат Бесек, - ренегатами назывались все, кто ушёл из Академии в частную практику или обернул свои знания и умения во вред, что, впрочем, с точки зрения Ректора одно и то же, -  было двести лет назад и Дразен жестоко поплатился за это. Но он специально обучался практикам Бен Гафира, - мессир не глядя схватил с полки за спиной тяжёлый том "Проблем Фатумсинтеза" и в ярости от одного упоминания этого имени запустил в ещё не застеклённое окно, - ездил в Нубию просеивать песок. А ты…ты…современный учёный, умный биофатумик, и вдруг…Каким образом ты этого добился? То есть, хотел сказать, как ты осмелился это сделать?

· Так получилось, - Зденек развёл руками, - я ж не виноват. Поставил ускоритель, а он…

· Идём скорее, посмотрим, что произошло на самом деле, - Грин-Груз перестал быть Ректором, а снова обратился в исследователя, но одновременно с этим и потерял большую часть своей ловкости и силы, поэтому "скорее" обернулось получасом поднятия по лестнице с первого на второй этаж.

· "Песок должен быть просеян в ночь отсутствия Луны, когда Марс и Венера наиболее близки. После чего полить песок водой Голубого Нила, просушить на солнце, следующей ночью полить водой Белого Нила, просушить на солнце…", - бубнил он, подходя к дверям своей лаборатории. - А ты не слушай, это начало трактата Бен Гафира "О сплетении судеб". Все копии уничтожены, но у меня идеальная память - я на прошлой неделе сверялся с оригиналом, помню дословно, - законы всегда существовали для Ректора как нечто абсолютно непререкаемое и обязательное к исполнению, но другими. - Ты уже нагрел комнату?

· Да, трудно бы мне было войти туда в абсолютный ноль, - шеф порой забывал написанные им самим же протоколы экспериментов.

· Подумаешь, я и в минусовые температуры входил, - бросил небрежно мессир, перекидывая бороду на левое плечо, что означало, что он готов что-то делать.

Ранним апрельским утром шестьдесят первого года Юзеф Симицкий ходил кругами вокруг портового управления. Его жена, Катерина, сегодня рожала, но заместитель начальника инженерного отдела Одесского порта не мог пропускать работу даже по такому поводу.  Он держал окна своего кабинета на первом этаже открытыми - если позовут к телефону, он всегда может запрыгнуть, благо форму не потерял, мастер спорта по десятиборью.

Водитель первого секретаря горкома, Тарас Гринченко, нервно курил в машине на Поскоте. Его жена, Татьяна, тоже рожала первенца, но шеф именно на сегодня назначил объезд школ. Как он ни уговаривал - не отпустили, и тихо матерясь, Тарас Васильевич сидел и ждал, будучи отрезанным от последних новостей.

В час тринадцать минут сорок семь секунд дня Ян Симицкий и Юрий Гринченко родились. Их первые крики раздались одновременно вместе с криками десятков детей в городе и десятков тысяч других детей по всему миру. Они вступали в новый мир, не зная, что им предуготовано судьбой. Человек на днях вышел в космос, боялся ядерной войны, Битлз были на вершине славы, Хрущёв и Кеннеди управляли двумя супердержавами. Они только родились, перед ними были открыты все дороги, матери и отцы желали им самого лучшего, надеясь, что в Книге Судеб из записаны только приятные события.

Детство проходило  одинаково, если не считать, что Юре чаще приходилось видеть пьяненького папу, и Юрины родители не закрывали его в комнате, когда крутили настройки радиоприемника, пытаясь что-то там услышать. Каждый из них боялся таинственного "дяку с пакой", прятавшегося за углом в тёмной комнате, и "голову", всегда готовую появиться из-за дивана, отказался от значительного количества литров манной каши, получил свою порцию синяков и разбитых локтей в детском саду, научился купаться на мелководье, объедался вишней, сливами и арбузами. 

Мария выключила телевизор:  как обычно, ничего интересного, кроме грызни политиков. Скоро эти обвинения забудутся и будут придуманы новые, а затем всё повторится заново. Пройдя на кухню, она заварила кофе в кофеварке и села потягивать его из маленькой чашечки, привезенной ученицей из Египта. Как всегда после невидимого визита дочери, она размышляла о своей и её жизни, прошлом и будущем. О будущем думать не хотелось - оно случалось с надоевшей неизбежностью.  Возвращаться же мыслями в один и тот же день двадцать лет назад надоело. Дочь…она старалась забыть о её существовании. Мама умерла, брат растворился на просторах Империи много лет назад. А о себе думать слишком грустно. Мария часто задавалась вопросом, почему она не смогла обустроить личную жизнь? Что в ней такого неправильного, почему она гнала любого нового любовника после первой же ночи? Как ей подавить в себе это неизбывное знание того, что случится дальше, какие слова он скажет, перевернувшись на спину, как захрапит, когда проснётся? Ей было скучно со всеми ними, и нет, не потому, что она не находила интересных экземпляров - ей довелось побывать и с кинозвёздами, и с поэтами, и с послами трёх или четырёх европейских и азиатских стран, и с телеведущими…Все умели красиво говорить, читать стихи, шептать что-то на ушко, дарить подарки, но, чёрт побери, почему она знала, что именно они собираются делать. Многие знания - многие печали. Откуда это в ней? Как избавиться от вечной скуки?!

· Зденек, - обратился Ректор к молодому профессору магнитной биофатумики через год после катастрофы с центрифугой. - Как продвигается твоя работа? Смог добиться чего-то?

· Нет, Александр, - Зденек имел привилегию называть Самого по имени ещё со времен аспирантуры,  - всё безуспешно. Дети растут со сросшимися судьбами. Ничего не получается. В расчётах заключена какая-то фундаментальная ошибка… - он сокрушённо пожал плечами и пригладил выросшие густыми за этот год усы.

· Фузия - дело тяжёлое, а физия - ещё тяжелее, - задумчиво заметил Грин-Груз, - её возможность только удалось теоретически опровергнуть, но никто не смог её воплотить. Дразен же и погиб, срастив свою судьбу с судьбой короля Франции. Мечтал о всемогуществе, а кончил жизнь на гильотине. Помню, как этот ренегат просился обратно в Академию, умолял спасти его, но…Сам виноват, - милосердие босса было ограничено двумя случайными днями в неделю, сегодня выпало другое число.

· Я буду стараться, но крайне трудно исправить результаты случайного эксперимента.

· Ты мне тут не разводи теорию вероятности. Или к Саксону захотелось переметнуться? - грозно зыркнул мессир из под густых бровей. - Думаешь, он станет деканом? Шесть раз пытался уже, облом! Кстати, как там студент, что от него сбежал? Единый, или как там его. 

· Одинокий. Хорошо. Работает парнишка. У него неплохо получаются судьбоносители, особенно если натренировать. Думаю, что лет за пять он сможет у меня сделать диссертацию. Только он всё к лингвистам рвётся…

· Хочет, чтобы прочли, что у него на роду написано?

· Разумеется. Я пытался объяснить, что это в Академии запрещено, но он там целыми днями просиживает, надеется кого-то уговорить.

· Пригрози, что если ещё раз повторится - отправишь к терапевтам, и они ему всю судьбу поломают. Я так лет сто назад утихомирил одного студента… Кстати, Белого-Горячего, точно. Он, правда, всё равно к терапевтам ушёл, - шеф задумчиво смахнул пыль с черепа Шарика. - Ладно, будем оба думать, как расщепить твоих детей. Дай-ка ещё раз их фатумграфии…

Юра непрестанно удивлял родителей успехами в школе, вызывая гордость и одновременно подозрения отца: его ли это ребенок. Мальчик изо дня в день получал "хорошо" и "отлично", выигрывал олимпиады по математике и физике. Но учителя утверждали, что он это делает, если не через силу, то без особой охоты, словно ему всё скучно. Он не опережал сверстников в развитии, а был лучшим только на своём уровне, но всё без малейшего огонька в глазах, словно по неведомому приказу. Его пытались избрать председателем совета отряда, как лучшего ученика да ещё и из простой семьи, но когда видели его потухшие, всегда усталые глаза, отказывались от  идеи. Несколько раз посылали на республиканские и союзные олимпиады, но там он оказывался крепким середнячком.  Юра скучал, хотя и не позволял себе лежать на диване и ничего не делать.  Его занимали три вещи: часы, автомобили и готовка. 

Он мог часами просиживать за столом с линзой, разбирая без разбору все часы, до которых ему удавалось добраться. На этом, вероятно, он и посадил зрение - надев к восьмому классу очки с толстенными стёклами. Когда было тепло, он забирался под папину машину или шёл к нему в гараж и возился с мелкими деталями, любил перебирать двигатели, слушать разговоры механиков. От матери же он перенял любовь к кухне, к стоянию у плиты, помешиванию чего-то в кастрюле. Его серьёзный и бесстрастный подход к увлечениям давал надежду родителям, что сын вырастет настоящим человеком, а не слюнявым очкариком.

В пять лет ему налили вина, в двенадцать самогон. Пил он, не пьянея, но со знанием и умением, особенно любя самодельные коктейли (хотя и не зная этого слова).

Ян одел очки после того, как взорвал родительскую кухню во время проведения химического эксперимента и выжег себе глаза. Он перелопатил отцовскую библиотеку, начиная от  дедовских книг по моторам дореволюционных самокатов до маминой коллекции кулинарных книг, читая увлечённо без разбора, не отрываясь даже во время еды. Но, к разочарованию родителей, ни научился ничему - в его руках всё ломалось, билось, по рассеянности мог натворить любых бед, - ни учился в школе так, как положено мальчику из приличной семьи: в аттестатах попадались тройки, дневник пестрел записями типа "Вылил чернила на одноклассницу", "Укусил соседа по парте". В старших классах увлёкся игрой на гитаре и попробовал организовать подпольный ВИА "Морские дьяволы", но организатор из него был лучше, чем гитарист, и после второго концерта из группы его выгнали. Другие его проекты включали команду КВН, поисковый отряд, строительство яхты, поход в Карпаты…

В седьмом классе Ян попробовал курить, причем начал с украденной у отца кубинской сигары, долго плевался и возненавидел запах табака. Отец заметил исчезновение сигары, но ничего не сказал, даже оставил на столе сына пачку дефицитного "Мальборо". Но, увидев, что тот к сигаретам не притронулся, успокоился и не стал поднимать этот вопрос на еженедельных пятничных семейных посиделках за чаем.

Мария закурила. Полпачки Ротманса, должно хватить до утра, если, конечно, не нападет вдохновение и не захочется рисовать. Рисовала она, не вынимая сигарету изо рта, часто макала окурки в тушь и добавляла детали на холст или бумагу. По той же причине - удобство в рисовании - предпочитала спички зажигалкам. Забавно: этот дурацкий метод - единственное, что их ещё объединяет с дочерью. Неделю назад видела её в переходе на Арбате, рисующей чернильный портрет именно окурком и спичкой, но постаралась пройти мимо как можно быстрее и незаметнее. Её охватило тогда странное чувство, захотелось подойти и извиниться, пригласить домой, но она поборола минутное сомнение и растворилась в толпе. Дочь сама выбрала путь и должна отвечать за свои ошибки, как Мария всегда отвечала за свои. Иногда Мария задумывалась, что дочери куда труднее - она не знает своего будущего, и не в силах предугадать, чем обернётся то или иное действие. Но, во-первых, ей трудно было представить - как это не видеть последствий поступков, быть неспособной предвидеть, что и как расстроит мать, а во-вторых - это не казалось ей достаточным оправданием разгульной жизни. Потому Мария не корила себя за поведение в арбатском переходе. Поступить по-другому она просто не могла, потому что знала, что не подойдёт к дочери. Как же можно что-то изменить в своём знании?

· Дорогие коллеги! - начал речь на очередном Совете Александр Грин-Груз. - Настало время отбросить шоры и замшелость и ринуться на очередной бастион…, - минут через десять нетерпеливый молодой декан биофатумиков, Зденек Чалупка, показал на свои наручные часы, чем сократил вступление вдвое. - Считаю, что мы вправе, соблюдая все предосторожности и правила техники безопасности, начать исследования в области судебной хирургии, - Леонидилла Геннсек, дебелая деканесса терапевтов, начала подниматься из-за стола в знак протеста, но была остановлена жестом Ректора. - Думаю, никому не надо объяснять, что мы в неоплатном долгу перед тем несчастным парнишкой, которого великий и многоуважаемый доктор Белый-Горячий перед самой смертью одарил способностью исправлять ошибки. Насколько мне известно, бедный ребёнок сейчас живёт в третьем мире, удаляясь всё дальше от дома и своей судьбы, - по щеке ректора покатилась крупная старческая слеза и руки затряслись, но он удержался. - Уважаемый профессор Чалупка уже несколько лет ведёт отнюдь не теоретические работы по физии, расщеплению судеб, на примере двух несчастных, чьи фатумы срослись в единое целое, - тайна фузии благополучно осталась за семью печатями, и даже въедливый Саксон Разумник, боровшийся со Зденеком  за Большое Зеленое Кресло декана, не знал об этом. - Нам предстоит серьёзная работа, настоящее Фатумдело, - он поднял палец вверх, - наградой за которую станут не только чистые знания, - Зденек и Хсу Хао удовлетворённо закивали, - но и польза для всех пользователей судеб, - Доннерхоффер убрал руку с колена Целуйтн и зааплодировал. - К следующему заседанию Совета каждый факультет предоставит мне свой план исследований в обозначенной области. Каждый, я сказал, - вначале Ректор, а затем члены Совета уставились в одну пустую точку на периметре стола, но ничего не произошло: Факультет Невидимой Руки предпочёл явно не выражать своего мнения.

В девятом классе уже нестыдно, а даже почётно гулять с девушками. Ян Симицкий прославился как Дон Жуан районного масштаба.  Во многих дворах Одессы бабушки у подъездов обсуждали вежливого полного молодого человека, провожавшего Лидочку, Санечку или Раечку до дверей квартиры.  В одном из таких дворов по Шампанскому переулку, когда Ян возвращался с гитарой от Лидочки, у одной из скамеек стоял Юра, рассеянно озираясь вокруг. Увидев очкарика, он счёл безопасным обратиться (боялся драк и вообще резких телодвижений):

· Слышь, у меня монетка в снег упала. Рубль юбилейный олимпийский. Помоги найти.

· Да без проблем, - Ян опустился на корточки и стал высматривать среди февральского полуталого снега и грязи серебряный отблеск. - Вот он, под скамейку закатился! - сказал он и полез за рублём.

· Осторожнее, не переверни! - воскликнул Юра. - Я монетку кидал. Какой стороной упала?

· Кажется, орлом, - пожал плечами Симицкий, - посмотри, какая из сторон более чистая. - На что подкидывал? - он перекинул гитару через плечо и пожал протянутую руку.

· Блондинка или брюнетка, - загадочно улыбнулся собеседник. - Выпала блондинка.

· Поздравляю! На самом деле, больше девушек хороших и разных.

· Не могу, они в одном классе учатся, - мрачно сказал Гринченко.  

· У меня получается, - басовито рассмеялся Симицкий. - Желаю удачи с любым цветом волос!

Он ушёл в сторону трамвайной остановки, насвистывая "Синюю птицу удачи". Через две минуты Юра последовал в том же направлении, бросив последний раз взгляд на окна черноволосой Лидочки, от встреч с которой он только что отказался ради златовласки Танечки. Лидочка не особенно переживала, что Юра перестал ей звонить, зато с удовольствием приглашала для домашних концертов весёлого, говорливого, хотя и не слишком талантливого Яна. Танечка же нашла благодарного слушателя, который не перебивал её, а предпочитал молча смотреть на её косы или на шкафы, забитые отцовскими книгами, и изменявшего молчанию, только когда речь заходила о часах, машинах, еде или выпивке.
Мария не удержалась от воспоминаний. Вначале удавалось сосредоточиться на последних десяти годах, относительно благоустроенных и спокойных (разве что по ночам она выла от одиночества и безысходности, да Валька отбилась от рук с самого начала переходного возраста). Но мысли понеслись вдаль, вглубь, выворотили копытами пласты грязи и боли. Плакать не хотелось, слёз больше не было. Снова видела обезумевшее лицо пьяного мужа, кулаки, её боль и их не родившегося ребенка. Она знала, что ей не суждено от него родить, знала, что Яков окажется подонком, но в молодости ещё хотелось верить, что любовь что-то сможет исправить. Он так и не поверил, что Валька - его ребёнок, не смог простить ей белых волос и голубых глаз, а Марии не удалось его переубедить. С тех пор она поумнела, поняла, что не спасёшься от доли кровавой, смирилась с неизбежностью своего бытия. Яков ушёл, когда Вальке был год, потом уехал в Израиль. Валька, хоть и писалась в паспорте Яковлевна, но носила фамилию матери - Томак, и не подозревала, что должна быть Борисовной и Ангеловой. Ну и пусть не подозревает, какая, в сущности, разница. Всё равно, дочь - отрезанный ломоть, что Томак, что Ангелова, что Ниссенбойм. Она вспомнила, в который раз с горечью, смешанной с обидой, что ни разу дочь не попросила мать рассказать о её жизни, судьбе, прошлом. "Ей никогда не было до меня дела, ну и мне до неё тоже дела нет", - Мария потушила сигарету в фигурной пепельнице, подаренной финским послом, и снова заварила кофе.

Вечером десятого марта Ян и Юра объявили родителям, что собираются покинуть родные пенаты и поступить в Московский Университет. Почему именно туда, Юра объяснить не мог, но упрямо настоял на своём. Ян же расписывал матери с отцом перспективы, которые откроются для него по окончанию геологического факультета, где он внезапно решил учиться. 

· Папа, но геология это именно соединение техники, химии, физики и знаний о земле! - с пылом говорил Ян. - Что ещё я могу выбрать, кроме этого!

Придумать более логичного объяснения порыву он не смог: ему просто захотелось, вдруг потянуло, без каких-либо причин и поводов. Но Ян весь пошёл в отца - упрямый и настойчивый - и смог добиться родительского разрешения.

· Ну что ж, мать, вот и вырос сын, - сказал Тарас Гринченко после пятнадцатиминутного молчания за столом. - Раз так, то так. Собирай вещи, что ли, - он потянулся в шкаф за бутылкой рябиновой настойки.

Юра тоже захотел стихийно, не осознавая, откуда взялась тяга к земле. Родители к концу десятого класса смирились с тем, что сын у них не такой, как они, и больше надежд возлагали на дочь Веру, на шесть лет младше сына.

· Лидочка, ты же знаешь, я тебя люблю! Поезжай со мной! Поступишь в первый или второй московский медицинский, станешь там врачом, - убеждал через несколько часов по телефону Симицкий-младший. - Мы будем ходить в театры, на Таганку, музеи, посмотрим Олимпиаду, услышим Высоцкого, Окуджаву, "Машину". Поехали! Москва - великий город!…No woman, no cry. Родная, не плачь. Пожалуйста…Я сейчас к тебе приеду!

· Ну что ты заладила, почему и зачем. Не знаю. Просто понял, что мне надо ехать в Москву и поступать там, - говорил в трубку Танечке Юра. - Нет, ни от кого не убегаю… Взял и решил… Я уже взрослый и могу за себя решать… Просто надо… Хорошо, я понял… Не беспокойся, больше звонить не буду.

Фатумэлементы сработали, новая стеклянная, но непрозрачная дверь в кабинет декана Биофатумики осторожно раздвинулась, и ворвавшийся воздух пошевелил тяжёлые зелёные шторы на окнах да листья лиан, свешивавшихся с огромных шкафов.

· Профессор, - обратилась к Зденеку молодая аспирантка, занимавшаяся повторением его классического опыта с фузией (Ректору удалось легализовать два года назад, объяснив, что без фузии не быть физии). - У меня опять ничего не получается. 

· Инна, не отчаивайтесь, - Зденек поднял взгляд от черновика своей очередной статьи. - Я работал пять лет над диссертацией, прежде чем смог добиться результата.

· Но… - девушка набралась храбрости и выдохнула свой вопрос. - Вы уверены, что тот эксперимент не был случайностью? Прошло уже почти двадцать лет, но его никому не удалось повторить…Может, всё же…

· Инночка, - девушка вспыхнула и прошипела: "Не называйте меня так, я же просила", но профессору Чалупке было не до капризов девчонки. - Инночка, солнышко, прочтите ещё раз нашу совместную статью с Ректором и доктором Хао, вам она должна снится по ночам, и я не шучу, когда говорю это. Напомню, там подробно объясняется вся теоретическая сложность проведения опыта и доказывается необходимость наличия всех 143 факторов в правильном временно-пространственном континууме, - Зденек так часто говорил эту фразу, что уже сам поверил в неё. - Недаром за всё время исследований фузия удалась только трём учёным. Продолжайте, моя девочка, и вы добьётесь успеха, я уверен в Вас, - он снова уткнулся в статью о возможности применении рока средней тяжести в начальной стадии физии, дав понять, что аудиенция закончена.

Инесса де Париш вышла из кабинета декана, недовольно ворча. Немедленно она порвала листок со своими расчётами того эксперимента, утверждавшими, что помимо фузии произошла ещё одна реакция, и пошла обратно в лабораторию следовать протоколу шефа.

Вручив золотую медаль и похлопав Юре, директор сказала завучу:

· Гринченко никогда не проснется. Как он умудрился так хорошо учиться, непонятно.

Не понимал и сам Юра. Он признавался единственному другу и собутыльнику Гере Варенье:

· Меня хорошая учеба уже задолбала. Но не могу учиться по-другому. Что уже только не делал с собой, но каждое утро вынужден вставать и идти в школу, оттуда в библиотеку, затем сидеть над учебниками, решать задачки. Даже напивался вдрызг.

· Ты же не пьянеешь!

· Вот и я о том. И похмелья нет. Помнишь, мы на твоем дне рождения гудели? Так я в полвторого пришел домой и за полчаса сделал домашнее задание по физике. А утром проснулся, и еще математику сделал до того, как пойти в школу. 

· Да, хреново, - Гера закурил. - А если у бабы остаться на ночь? Может дома чего-то не то.

· Пробовал, - Юра налил себе еще водки. - Просыпаюсь под утро и решаю задачки в уме. А прогуливать не могу. Хоть бы раз ногу сломал или что…

· Юркин, попал ты. Если бы мне хотя бы часть твоих мозгов, в ПТУ бы не было проблем. 

· Забирай, мне они нафиг не нужны, блин, - Гринченко выпивал махом водку и затягивался "Беломором". - Словно заговор какой-то. А мне жить по-нормальному хочется. Мне эти очкарики с их умными мыслями вот где сидят, - он ударил ладонью себя по шее.

· Так ты же сам один из них, - икнул Гера.

· В том-то и соль. Но я не хочу им быть. А сделать ничего не могу.

Не мог с собой ничего поделать и Ян: в его руках постоянно что-то ломалось, портилось, он снова притягивал к себе неприятности и мелкие катастрофы. Но несмотря ни на что, он умудрялся сохранять вечный оптимизм, жизнерадостность, энергию, которая била через край. Школу он закончил без медали, но с плачущими учителями, которые искренне собирались скучать по такому живчику.

· Яник, пусть в тебе неприятностей на двоих, но и энергии в тебе столько же, - говорила ему учительница истории, помогая подняться с пола актового зала, на котором он растянулся идя, за своим дипломом.

Мария не смогла вспомнить отца: он ушел от них, когда ей было семь, а брату три. Мать никогда не вышла снова замуж, взвалив детей на бабушку. Та с немецкой педантичностью рассказала внукам часть знаний переданных ей её бабушкой - колдуньей и гадалкой. Баба Клара раскладывала перед детьми карты со странными картинками, смотрела на ладони и рассказывала будущее во всех подробностях. Мария верила, что будущее написано в книге, хранящейся у бабушки под подушкой, она по ночам её читает, а потом обманывает внуков, говоря, что увидела это в ладонях и в картинках. Клара Иоганновна действительно спала на странной книге и часто, придя домой, можно было увидеть, как, сделав все свои дела, она садится на кровать, достаёт из-под подушки толстый большой том без обложки, открывает на любой странице, одевает очки и начинает читать…Страницу-две, не больше, после чего кладёт обратно и продолжает возиться на кухне. Дети несколько раз прокрадывались в спальню и лезли под подушку, но том был по-немецки и без картинок, что ещё больше убеждало внуков в тайне. Других книг в бабушкиной комнате не было.

Она умерла, когда Марии исполнилось семнадцать, за пять дней до выпускного бала внучки. Умерла внезапно, пойдя ночью попить воды, села за стол, и не встала. Тихо и спокойно, с достоинством, как прожила всю жизнь. Похоронили быстро, но Мария осталась в обиде на мать - как бы она ни любила бабушку, но на выпускной-то ей можно было разрешить пойти. Оставшись без выпускного, с ненужным платьем и вся в слезах, она собрала вещи и на карманные деньги купила билет до Ленинграда. Её работы снискали внимание преподавателей института, и она вопреки маминому желанию, не обращая внимания на гневные телеграммы, что та слала из Одессы, поступила на отделение графики. В следующий раз она увидела маму только через семь лет.

Семь лет…За это время Мария много успела сделать: родить Валю, выйти замуж, развестись, закончить институт, найти работу в Москве. Её прозвали "Тумак" - после истории с Яковом она словно тумаками раскидывала всех со своего пути, прокладывая дорогу к счастью, как она его видела. А счастье она видела отчётливо - с четырнадцати лет ни разу ни ошиблась в своём утреннем предсказании. Иногда боялась просыпаться: какое ещё событие готовит день грядущий. Иногда пыталась избежать, но всегда безуспешно и давно забросила это бесполезное дело. Но всегда…всегда…каждодневно и без исключений…она видела будущее, своё и только на день вперёд. Она только жалела, что научилась этим правильно пользоваться лишь к двадцати годам. "Наивная дурочка мечтала исправить собственную судьбу", - думала она о себе тогдашней.

Юра получил на курсе кличку "Часы": действовал как отлаженный часовой механизм. Вставал ровно в семь утра, вне зависимости от того, как поздно легли и сколько выпили. Исправно посещал абсолютно все лекции, записывая их стройным, округлым почерком. Сдавал экзамены с первого раза, отвечая на все каверзные вопросы профессоров, но никогда ничего не спрашивал на лекциях. Его хотели избрать в комсомольский комитет за правильность, но убоялись пассивности и безразличия. Рома и Толик, его соседи по общежитию, пришли в университет после армии, и именно в них Юра нашёл единомышленников.  Они держались обособленно, на практике в Звенигороде предпочитали не ходить к биологиням, а квасить втроём, играя в карты. Ян же, несмотря на сломанную руку (скатился кубарем с мраморной лестницы в Главном Здании), вовсю носился по подмосковным полям, общался со всеми подряд и всячески оправдывал реноме одессита. О том, что на курсе учится ещё один человек из жемчужины у моря, ни Ян, ни Юра не догадывались.

Когда перед Олимпиадой столицу зачищали от иногородних студентов, Юра отправился на все лето в Одессу, к семье, а Ян со стройотрядом в Среднюю Азию рыть каналы. За Пянджем советские солдаты исполняли интернациональный долг, а в студенческих палатках по ночам Ян пел киплинговский марш о солдатах, шагающих по выжженной Африке. Когда за этим делом застал комсорг и сделал внушение, то сразу после его ухода Ян ещё тише запел "Здравствуй, моя Мурка, здравствуй, дорогая", не подозревая, что в Одессе, на Поскоте Юра мучает струны гитары именно этим шедевром, пытаясь научиться играть. Зачем ему гитара, он не знал, но девушкам нравилось, да и Рома с Толиком играли, как он пытался себе объяснить. 

Свадьбы они сыграли в один день восемьдесят второго года - одну в Одессе, другую в Москве. Златовласая Танечка, ради которой когда-то был подкинут олимпийский рубль, дождалась своего серьезного жениха (чему немало поспособствовали Юрина мама и Танин папа, работавшие вместе), а Янова жена, хоть и была черноволосой, и даже носила имя Лидия, но о предшественнице из Шампанского переулка предпочитала не слышать.

К золотой медали у Гринченко прибавился красный диплом, но его, абсолютно несправедливо, все, включая соседей по комнате, подозревали в стукачестве. Симицкий написал неординарную работу по геофизике, но, по привычке, всё сделал разгильдяйски, и с трудом поступил в аспирантуру. Оба одновременно закончили в восемьдесят восьмом. Ян, по настоянию жены посерьёзнел, заинтересовался нефтяными полями, выучил английский и арабский языки и защитил диссертацию на примере разработок в Узбекистане, куда и уехал с семьей по получению степени. Юра же обжился в Москве, стал мучаться здоровьем,  пережил смерть отца в автокатастрофе (антиалкогольная компания опустила того до одеколонов и тормозной жидкости), забрал маму в Москву, разменяв одесскую квартиру на комнату в коммуналке.
В кабинете Ректора было душно. Этой осенью у Мессира развилась уверенность, что его погубят бактерии и аллергены, заполонившие воздух кампуса, поэтому он отказывался открывать окна. Научный Совет тяжело дышал, но соглашался, благодаря судьбу, что Ректор не заставил всех носить марлевые повязки, как шестнадцать лет назад.

Зденек клевал носом. Пожелтевший за эти годы, как пергамент, Его Мудромыслие Саксон Разумник, декан фатумфизиков, никак не мог закончить доклад об исследовании динамики  и кинетики поворотов судьбы. Вдруг кто-то толкнул Зденека в левый локоть, которым он поддерживал падавшую на грудь голову. Он встрепенулся и осмотрелся. 

Между ним и Реджинальдом Кампибелли, деканом терапевтов, недавно переименованных в фатальных медиков, было значительное расстояние, маленький врач не дотянется, да и его необычный запах Чалупка бы почувствовал раньше. Кампибелли - убеждённый вегетарианец и вместе с тем настоящий учёный-экспериментатор: сегодня на обед он съел жареные бананы в земляничном рассоле, в чём сам признался задерживавшим дыхание коллегам.

Кто ещё? Александра Сергеевна Нашевсёина, деканесса лингвистов, обладала самыми длинными руками и самыми ухоженными ногтями в Совете, но сидела слишком далеко, чтобы дотянуться. Ректор бы кинул чем-то нетяжёлым, типа фатумаппарата или мраморной подставки, пожелай он привлечь внимание. Остаётся… Зденек посмотрел на свой локоть и обнаружил подсунутую под него записку. Осторожно развернув её, прочёл: "Факультет Невидимой Руки планирует провести крупномасштабные испытания своего нового оборудования. Предлагаем сотрудничество в области изучении фузии-физии. С уважением, Декан ФНР Плас-Плас Модерилло."

Архиинтересно! Ручники располагались в центральной части кампуса, за Синхрофазотроном, но поскольку за последние десятилетия Ректор не находил случая использования своего самого парадного, Синхронизированного Фазового Трона, стоявшего, судя по старым гравюрам, в огромном подземном зале, то в ту часть кампуса Зденек ещё ни разу не ходил. Ему хватало занятий и в его собственном северном корпусе, да и шляться без дела двадцать минут до здания ручников не к лицу почтенному декану.

Мария снова закурила. В Питере тогда были белые ночи, июнь, тепло, танцы в общежитии института. Её пригласили сразу двое - маленький, чёрненький Гена Ниссенбойм и высокий, элегантный, длинноволосый блондин Борис Ангелов. Разумеется, она выбрала Бориса, затем пошла к нему домой, где и осталась на ночь. В ту ночь, где-то между рассматриванием библиотеки и его картин и жаркими ласками, она сказала:

· Хотела бы я рисовать, как ты. Все, что угодно отдам, ради такого мастерства! - рисовал он немыслимо смело, ярко, броско и много, словно боялся не успеть.

· Все, что угодно - не слишком ли много? - спросил он, ехидно улыбаясь, а она заворочалась на его груди. - Ты действительно готова отдать что угодно за способность рисовать? -  спросил он снова, то ли шутя, то ни не веря, а когда она подтвердила, то как-то обречено заметил. -  Можешь считать, что ты ее уже получила. Только не возмущайся, если она тебе не очень понравится. Любой талант - нелегкая ноша. Мне её вынести не удалось.

· Прекрати умничать, лучше поцелуй меня.

· Кстати, хороший художник тем и хорош, что видит не только то, что есть, но и то, что будет.  

· Знаю, знаю. Поцелуй меня, пожалуйста, - наивный, знал бы он, каково ей видеть своё будущее, словно театральную постановку, в которой она одновременно и актёр, и зритель в заднем ряду.

· Бабу хочу, Юркин. Тебе, профессор, не понять, каково там без бабы. Лучше налей ещё, - убеждал Гера Варенье, бывший в Москве проездом из Чебоксар, где отсидел четыре года за нанесение тяжких телесных повреждений.

· Хреново мне, Гера, здоровье совсем плохое. Постоянно сердце болит. Боюсь пора бросать пить, - он разливал водку по граненым стаканам, привезенным мамой из Одессы. - Да и дочку надо воспитывать, пока Таня на работе.

· Бросать пить - вредно. А с книгами что собираешься делать? - он кивнул на стеллажи, забитые редчайшими книгами, которые тесть решил перевезти в Москву, ибо в одесской квартире места больше не было. - Ты их хоть читал все, а, доцент?

· Зачем? Там всё равно ничего интересного нет. Три книжки прочел - остальные уже ясны.

Сердце шалило, и каждый стресс приводил к прыгающему давлению. Гринченко жаловался на это, на жену, на дочку, на маму, на дожди, на снег, на Горбачева, на очереди, на коммунистов, на нехватку денег и плохую водку. Москву он не любил из-за погоды, но в Одессу возвращаться не хотел из-за науки, равно как и ехать куда-либо ещё. Настоящее его не устраивало, будущее тоже не привлекало. Ничего хорошего он там не видел, и всегда мрачно поддакивал, когда кто-то говорил о грозных пророчествах Нострадамуса.
А от Николая внезапно ушла жена. Ещё вчера восхищалась, хвасталась коллегам, что у Яника готовится к выходу сборник стихов и песен, но в один прекрасный зимний день он пришел домой посередине дня (забыл нужную книгу) и застал её в постели с мужчиной, оказавшимся летчиком Московского авиаотряда. В Москву она и улетела после развода, забрав с собой Катю, которой тогда исполнилось девять лет. Он спокойно воспринял произошедшее, привыкнув к постоянно происходящим с ним катаклизмам, завёл кошку взамен кота Делона, увезённого вместе с дочерью, и остался в Ташкенте. Правда, ненадолго: через полгода после крушения семьи и Союза отправился в столицу, не совсем понимая, зачем и что там делать.

Сезон сменился сезоном, прошло несколько заседаний Совета, благополучно разрешился кризис с двумя вырвавшимися на волю ренегатками из числа бывших сотрудниц Факультета Доли, Северный корпус и Центральный обменялись не одним десятком писем, уточняющих условия сотрудничества и эксперимента, пока, наконец, декан Чалупка в сопровождении двух аспирантов не отправился в рискованное путешествие. Аспиранты всю дорогу суетились, разговаривали о каких-то пустяках, типа условий эксперимента или температурного контроля, - декан их предпочитал не слушать. За долгую жизнь в науке он уяснил, что результат любого эксперимента есть тщательно контролируемая случайность. Контроль есть аккуратная запись исключительно только удавшихся экспериментов.

У входа в корпус ручников их встретил маленький, толстенький руководитель проекта, заведующий лабораторией Гор Е. Даргай. Он был одет в какой-то невзрачный костюмчик, полностью совпадавший по цвету с коридорами здания, отчего казался совершенно незаметным, особенно когда прижимался к стене, пропуская важную делегацию вперёд себя. Они проследовали в его лабораторию Свободного Полёта и были представлены студентам и аспирантам, одетым в те же самые костюмы. Зденек ожидал увидеть самого декана Модерилло, но ему объяснили, что его не видит никто уже последние две сотни лет, хотя следы его появления всегда заметны. 

Установка, которую собирались испытывать, представляла себе огромный цилиндр с воронкой наверху, вокруг которой суетились два лаборанта. Принцип работы Стратегического Переломителя Судьбы Гор Е. объяснял несколько раз в своих письмах, но Зденек их предпочитал не читать, заранее зная, что сразу не поймёт, а потом у него времени не будет. Он помнил из курса истории Академии об испытаниях предыдущей подобной установки: три четверти века назад Контрафазный Переломитель-Смеситель Судеб вышел из-под контроля, отключил Академию на неделю от всех источников энергии и работал не переставая, пока специально посланная бригада во главе с молодым тогда Доннерхоффером не взорвала установку.

На сегодня были намечены пробные испытания. Зденек лично загрузил фатумграфии сфуженных его давним экспериментом людей, в компьютер Переломителя, и, отойдя на безопасное расстояние, наблюдал, как высокий рыжий лаборант закидывает в воронку самые разные вещи и продукты, а другой запускает на компьютере генератор случайных чисел.
Жена устроила новый размен, в результате которого мама перебралась поближе к их новой квартире в Кузьминках, но снова в коммуналке. Они поселились в двухкомнатной квартире, но комната дочери была почти полностью занята библиотекой тестя. Осевший в Подмосковье Гера стал много зарабатывать и с Юрой гнушался выпить даже раз в неделю, говоря, что мужик должен кормить семью, а если не может, то пусть продаст книги. Внезапно полегчало с сердцем, перестало скакать давление. Гринченко потерял один повод для жалоб, что его тревожило, но правительство и экономика не давали возможности перестать жаловаться вовсе.   

Вернувшийся в Москву Симицкий не только устроился в бывший институт, но и получил работу  в одной из нефтяных компаний. Однажды они прошли мимо друг друга на улице. Гринченко просто пробормотал что-то вслед толстому, довольному собой, с профессорской рыжей бородкой человеку, а Симицкий пытался вспомнить, где видел это случайное лицо, выхваченное из толпы, но  не смог узнать ни паренька из одесского дворика, ни однокурсника, с которым ни разу не общался за пять лет учёбы в университете.

Каждодневная работа в институте для Юры-Часы (кличка продолжала использоваться за глаза) была неинтересной, но он не знал ничего лучшего, хотя и мечтал стать миллионером. Впрочем, по его убеждению, все бизнесмены, начиная с Геры Варенье, - ворье, политики - подонки, а население - тупицы. Он отказывался голосовать на всех выборах, и только предупреждал жену, маму и дочку, что дальше будет хуже. В комнате над кроватью повесил портрет Андропова и в спорах стал одобрительно отзываться о Зюганове. Это продолжалось вплоть до микроинфаркта зимой девяносто четвертого, причиной которого был, видимо, неумелый начальник в лаборатории и общий кризис в стране, хотя в тот самый день Симицкий пересёк границу в Шереметьево и отправился в Университет Калифорнии в Сан-Диего на профессорскую позицию.
"Мария оценила дар Бориса только через несколько дней. Ей, как обычно,  вдруг захотелось рисовать но, когда она взяла в руки карандаш, картина стала получаться сама собой совершенно непохожей на всё то, что она рисовала раньше. Линии, углы, краски - всё было чужим и в то же время её".  Как бы она хотела написать о себе подобные строки, но нет, ничего не произошло, она лишь могла подражать Борисовым мазкам и оттенкам.

Она много читала о художниках прошлого и любила рассуждать в дневнике, что её лишили свободы воли, посадили на короткий поводок сегодняшнего дня и дали в качестве кости - талант художника. Нет, она пользовалась им, как могла или как была должна, но…

Борис, кстати, исчез почти сразу после той ночи. Она зашла похвастаться своими карандашными набросками, но обнаружила, что квартира раскрыта настежь и какие-то люди, назвавшиеся членами клуба библиофилов, разбирают Борисову библиотеку. Библиофилы, как же. В тот же день она отправилась к Гене Ниссенбойму и осталась у него на ночь, сочтя это более безопасным. Впрочем, Гена был слишком мал ростом, еле доставал ей до уха, да и рисовала она во много раз лучше его, но вот когда из командировки вернулся его старший брат, высокий и статный Яков, Мария решила, что это то, что ей нужно. Сколько раз потом она проклинала своё предвидение. Ну почему только на один день, почему не на месяц или год?! Словно кто-то разрезал её жизнь на кадры и показывал ей кусками ещё не снятый фильм.

Его Любомудрие Александр Грин-Груз был в плохом расположении духа, а тут ещё сразу два декана явились…Точнее, Чалупка явился, а Модерилло обозначил своё присутствие. Порой Ректор сомневался, что Плас-Плас на самом деле существует, но затем вспоминал свой собственный неудавшийся эксперимент с Сущностным Юно-версальным  (разрабатывался для особой миссии в Версальском дворце) Растворителем двести пятнадцать лет назад, и понимал, что да, существует. Ему не стоило особого труда запихнуть ставшего невидимым аспиранта на тогдашний Факультет Неведомых Сил, а далее тот сам быстро поднялся по карьерной лестнице, переименовал ФНС в ФНР, засел в Совете, тихо и незримо наблюдая за проходящими перед его несуществующим ликом склоками и спорами. Он пересидел их всех, и порой Грин-Груз опасался, что он пересидит его самого. В конце концов, неизвестно, кто бессмертней - человек-невидимка, лишённый физической оболочки, или человек, вырвавший последнюю страницу своей Книги Судьбы? Кстати, о последних страницах…

· Чалупка, как продвигаются работы по защите информации на Ваших новых лазерных судьбоносителях? Мы должны избежать возможностей взлома и редактирования, сами понимаете, - грозно сказал Ректор.

· Мессир, - раз обращаются на "Вы", то надо отбросить фамильярность, - мы работаем. По последним подсчётам нынешнюю систему опытный взломщик преодолеет за сто пятьдесят лет, что превышает среднюю продолжительность…

· Доведите до тысячи, для верности, - отрезал Ректор. - А с чем вы оба ко мне явились?

· Нам не удалось провести физию, но опыты показали, что мы можем преодолеть теоретические барьеры. Для этого требуется увеличить энергопоток к Переломителю Судьбы, - забубнил Зденек, надеясь усыпить бдительность шефа, но просчитался.

· Да, все ваши три испытания потребовали отключить рубильник у кампуса на полтора часа каждый. Установка, как вы сами утверждали, работает на отлично, переломано столько-то судеб.

· Но физии-то нет, - осторожно высказался Зденек. - Побочные эффекты меня не интересуют.

· Сколько нужно на сей раз? - Ректор придвинул к себе ежедневник, стряхнул с него пыль и попытался записать, но слипшиеся от старости страницы рассыпались под авторучкой.

· Раза в два-три.

· Работайте ночью, когда никого нет, - предложил Его Любомудрие, но сам поправился. - Да, если никого нет, то и вас тоже, в таких условиях вы работать не сможете. Хм…Ладно, пробуйте. Но если я снова увижу вашего рыжего лаборанта, как-то бишь его там… - он напряг память, но бесполезно, Зденек же и не собирался запоминать имена всех сотрудников, - увижу его возле моего собственного рубильника - ему не сдобровать. Сделаю его виноватым во всём. Поняли, во всём! Идите, работайте!
· Заниматься наукой в России совсем невозможно, да ещё и пьяная скотина победил на выборах, - ворчал Юрий Тарасович, сидя за столом на даче у Геры, то есть, конечно, Георгия Александровича Варенье, и доедая борщ, приготовленный его мамой, работавшей у Геры экономкой.

· Да ладно, чего он тебе плохого сделал? - добродушно сказал одетый в шёлковый халат раздобревший хозяин, развалившийся в плетёном кресле. - Ты сам тоже любишь водочку. Кстати, налей, - он посмотрел во двор,  - а то твои сейчас уже зайдут, - жена и дочь его приятеля наигрались с собаками охраны и шли в дом.

· Идеал жизни: просыпаться утром и идти к девяти на работу, в пять возвращаться домой, обедать, смотреть телевизор, в воскресенье ходить на футбол. Больше ничего не нужно, - заметил доцент Гринченко, налегая вместе со всеми на жаркое.

· Юра, может, в театр сходим, а? - Татьяна Семеновна соглашалась с мужем во всем, но порой даже она считала его жизнь скучной.

· Сходите с Ирой, а у меня куча дел по работе, я не могу сосредоточиться на всех вещах сразу, здоровье не позволяет, - он за последние полгода набрал лишние двадцать килограмм, мучался частой бессонницей и расстройствами желудка.

· Юрик, мы  старые друзья? - спросил Георгий Александрович, когда женщины снова ушли. - Продай мне библиотеку? - наклонившись к приятелю, он говорил тихо, будто боясь быть подслушанным в такой недостойной просьбе.

· Тебе-то она зачем? Ты же кроме уголовного кодекса ничего не читал?

· Да понимаешь, я же сейчас как бы банкир, тыры-пыры, имидж нужен. Приглашу гостей на дачу, увидят, что у меня такая библиотека, чисто зауважают, - он внезапно заволновался и на недавно проступившей лысине заблестел пот. - Продай, да?

· Я поговорю с тестем и с Татьяной, - отнекивался Гринченко. 

· Тесть, Татьяна, ты что - не мужик, что бы сам всё решить?

· Слушай, женишься когда-нибудь - поймёшь, что это значит, - вспылил Юра, которому надоели поучения друга.
· Ладно, не кипятись, лучше скажи, когда в Америку едешь.
Юру часто посылали на всевозможные конференции, и он это дело любил - вдали от семьи и всех знакомых он чувствовал себя свободным от напоминаний и советов. Поэтому, как только речь зашла о поездке, он сразу размягчился и стал рассказывать уже многократно повторенную историю о том, как он спаивал корейцев в пивном баре в Германии. Гера снова откинулся назад и с улыбкой наблюдал за своим давешним приятелем, вспоминая босоногое одесское детство и размышляя, как мало люди меняются со временем, если их, конечно, хорошо знать.
Мария потушила сигарету и пошла спать. Завтра все будет просто и незамысловато. Когда-то она еще рисковала, что-то пыталась предпринять. Поэтому и вышла замуж за Якова и зачала от него ребенка…А, впрочем, разве она могла поступить по иному? Она ничего не могла сделать со своей жизнью, даже лишить себя не получалось. Игра в пьесе, которую она сама и смотрела. Она и больше никто - мама с бабушкой умерли, Герман пропал после окончания мореходки, Валька ушла, Яков, к счастью, исчез, а её второе дитятко стало выкидышем и строчкой в милицейском протоколе, а не ребенком. Книга под названием "Мария Георгиевна Томак" бедна событиями и действующими лицами, да и вообще скучна до безобразия. Мария пнула ногой плюшевого пса, подаренного кем-то много лет назад, упала лицом в подушку и уснула.

Профессор Чалупка осторожно смотрел по сторонам, крадясь к дверям своего кабинета. На завтра был назначен ежегодный Совет Факультета, где каждый мог поставить вопрос о его переизбрании. Не то, что бы Зденек не чувствовал себя в безопасности, но мало ли что…Академические коридоры в день перед Советом часто наполнялись самыми невероятными случайностями, выращенными за дверьми лаборатории фатумвспышек. Он прекрасно помнил судьбу Ивицы, одной из его предшественниц - надо же было вечером перед Советом так неудачно упасть с лестницы, что заработать амнезию, отбило память как раз на последний год, что она была деканессой. Разумеется, её проводили на почётную пенсию, новая деканесса, Ундина Эльмус, произнесла прочувствованную речь, чтобы через год прямо перед Советом подхватить непонятную инфекцию, покрыться свекольными пятнами и отправиться в санаторий, передав бразды правления Зденеку. Тот первым делом рассорил Саксона Разумника с завлабом фатумвспышек, предложив тому позицию начальника Центра, после чего спокойно переизбирался на пост декана уже двадцать семь лет подряд. Кстати, как там Саксон? Надо будет зайти его проведать. Совет фатумфизиков был вчера, а позавчера беднягу Саксона искусала кошка Шредингера, у которой врачи обнаружили бешеную вероятность. Или вероятностное бешенство? Зденек плохо разбирался в ветеринарии, не его специальность. Надо также зайти к новому декану физиков, Констацу-Вольдемару Шайтану, выразить своё почтение и уважение.

Зденек просмотрел конверты, лежавшие на столе. В большом алом лежало очередное предупреждение от Академической Комиссии по Этике, которая требовала пройти десятидневный курс и документировать безвредность всех экспериментов и их побочных эффектов. Декан фыркнул, в его время никому и в голову не пришло бы такое. Они же не в игрушки играют, а судьбу изучают, какая тут безвредность. Он выкинул конверт, но, вспомнив о завтрашних выборах, достал его из мусорки и аккуратно положил на стол: надо будет завтра сделать доклад, упирая на необходимость этой этики… Его основные конкуренты, что Любомир Хрстк, что Йоко Номо, тоже выкидывали алые конверты, на этом он их и подловит.

Он просмотрел бухгалтерию, сократил всему факультету лимиты на закупку демонов Максвелла, добавил своей лаборатории одного демона Лапласа (на всякий случай, пусть будет, раз ни у кого нет), пролистал последний выпуск "Журнала Общей Физиилогии", почётным редактором которого являлся и где была опубликована очередная его статья о теории непредсказуемости физии, сделал ещё немало нужных и полезных дел, после чего вытянулся на полу, подложив под голову годовую подписку "Спортивного Бега от Судьбы" и уснул, решив домой сегодня не идти…

Разбудил его телефонный звонок. С трудом продирая глаза, и смотря ошалело на часы, показывавшие три ночи, он поднял трубку.

· Что, не спится, - голос Ректора был радостен и бодр. - Я так и думал. Молодец. Настоящий учёный всегда на работе! Мне в голову пришла идея, а почему бы тебе ни попробовать в своих экспериментах вот какую загогулину…

Ян Юзефович содержал не только себя и дочку в Москве, но и помогал бывшей жене - лётчик вскоре оказался без работы. Время от времени он предлагал, чтобы Катя переехала к нему, но Лида отказывала, объясняя, что девочка должна получить хорошее среднее образование. Да и понятие дома для Яна Юзефовича было расплывчатым: в Калифорнии он не задержался, устроившись работать уже на американскую нефтяную компанию в Техасе, оттуда перебрался в Амстердам, носясь по миру в командировках и нигде не живя больше полугода. Зато каждое лето он хотя бы месяц возил дочку по Европе, Карибам, Индонезии. Для него было вполне нормально сорваться неожиданно черти куда, чтобы посмотреть выставку Матисса или новую театральную постановку. Время от времени он появлялся там с какой-нибудь женщиной - коллегой по университету или знакомой по Интернету, но жениться заново не решался, считая предательством по отношению к Кате. Кроме того, мало какая западная женщина могла вынести вечный бардак, в котором жил Симицкий с кошкой. Единственное время, когда в его очередной съёмной квартире, появлялось некое подобие чистоты - перед приездом Кати и вскоре после её отъезда. На большее Яна не хватало, да и пылесос был обычно его злейшим врагом: именно этот агрегат бил его током наиболее часто. 

Катя, к его радости, занималась живописью - в артшколе и отдельно с педагогом, но сторонилась богемной жизни. Куда больше ей нравилась та строгость, в которой воспитывала её преподавательница, хотя она была уверена, что уж она-то не допустит остаться до тридцати пяти лет старой девой, на которую никто не обращает внимания. Вроде бы Мария Георгиевна красивая, статная, умная, талантливая женщина, но одинока. И хотя она сама утверждала, что всё потому, что мужики - сволочи, но Катя подозревала иную причину. Они часто сплетничали об этом с другой ученицей Марии Георгиевны, Ирой Гринченко.

Подруги завидовали друг другу по-доброму. Катя Ире - что у неё любящая друг друга семья, можно собраться за чайным столом вечером, поговорить всем вместе, поделиться горестями и радостями. Ира Кате - что у неё такая активная жизнь, благодаря отцу: гонки на яхтах, скалолазание, спелеология, конные походы. Отцы в обоих случаях любили своих дочерей, хотя, по мнению Юрия Тарасовича, девочка не понимала ценностей спокойной и уравновешенной жизни и общалась с отбросами общества, приводя домой странных типов. Он каждую неделю спрашивал, неужели она хочет, чтобы с ним случился инфаркт. Хотя подробный гороскоп, который он сделал себе у профессионального астролога, такого не предвещал. Но астрологам он тоже не особо верил.

На голову декану сел большой чёрный попугай и крикнул "Nevermore!"

· Фатумчик, не сейчас. 

Зденек согнал любимую птицу и снова засел за расчёты. Последний раз он их видел лет тридцать назад, когда ещё делал эксперименты в лаборатории самостоятельно. Или лет двадцать, когда писал классическую статью о 143 факторах фузии. Так или иначе, давно это было. Нынешние его аспиранты ещё в пелёнках ползали или в чём там ползают дети.

Вроде всё правильно, почему же этот чудак Николай Оёгир, его очередной аспирантишка, заявляет, что в базовых расчётах ошибка, что энергетические профили фузии не совпадают с реальным поглощением энергии того давнего эксперимента, что однако-тенденция фузии выглядит абсолютно иной, чем следует из расчётов Зденека. Сколько таких настойчивых было, все отказались от своих идефикс, но этот небывало упорный попался, объявил голодовку и приковал себя цепью к ручке двери кабинета декана. Мало того, что фатумэлементы из-за него постоянно держат дверь открытой и сквозняк, так ещё и внимание ненужное привлекает. Зденек вздохнул и снова принялся пересчитывать. Что его не устраивает? Вроде всё правильно.

· Николай, - позвал он через два часа, надеясь, что тот отковался и ушёл, но напрасно: маленький аспирант из бывших физиков вошёл в кабинет, волоча за собой длинную тяжёлую цепь. - Ошибки нет, вы неправы.

· Профессор, ошибка есть. Вы уверены, что не хотите, чтобы я Вам её показал? - осторожно спросил Оёгир.

· Идите, когда надо будет - позову, - Зденек рассердился. 

"Щенок, кто кому должен ошибки указывать! Распустились! Ренегаты! Вначале один сбегает со сверхсекретными судьбоносителями, чем повергает в шок всех: нас, медиков, ручников. Столько технологий за раз стервец унёс", - Зденек потёр шишку на лбу от бронзового подсвечника, попавшего в него чисто случайно, когда три декана пришли сообщить Ректору о сбежавшем ренегате, и опять позавидовал невидимому Плас-Пласу. "Теперь вот аспиранты обнаглели, профессоров поправлять лезут, в учебниках ошибки надеются отыскать. Я в их годы слушался шефа и не рыпался, не лез на рожон, а они!"

Просидел он за столом до поздней ночи. За это время он покормил попугая (несколько раз), сделал самолётики из очередного угрожающего письма Комиссии по Этике и запустил их из окна, погадал себе на картах Таро, задав для развлечения свои данные, как двадцатилетней молодой девушки, подышал свежим воздухом, полил цветы, выглянул осторожно за угол кабинета, чтобы увидеть сидящего у его двери аспиранта. Всё никак не уймётся.

· Николай, - осторожно позвал он, когда часы пробили полночь, - не хотите бутерброд с ветчиной? А апельсинового соку? У вас молодой, растущий организм, ему вредны перепады в питании.

· Нет, спасибо, профессор, я не голоден.

· Николай, покажите-ка мне свои расчёты, - позвал он ещё спустя два часа, занятых проглядыванием биржевых сводок и отмечанием компаний, которые непременно разорятся после завтрашнего эксперимента на Стратегическом Переломителе Судеб. - Мне кажется, я нашёл что-то подозрительное в своих данных, - пока аспирант вставал и шёл к нему, он быстро навёл беспорядок на столе, раскидал бумаги из мусорной корзины, опрокинул на них кружку чая и уронил рядом со столом стопку математических справочников с полки.

· Гляньте, профессор. Предпосылкой с самого начала было то, что в результате эксперимента произошла фузия и двое новорожденных оказались обладателями одной, хотя и увеличенной в размерах, судьбы. Но мне кажется, что помимо фузии одновременно случилась и физия. В том же месте и в то же время родился кто-то, у кого нет цельной судьбы, а обилие элементарных частиц оной. Её судьбу должно было раздробить, чтобы появилась энергия, соответствующая…, - Николай встал у грифельной доски и начал быстро-быстро чертить графики и уравнения, объясняющие его гипотезу. - Я даже проверил родильные записи, больше всего подходит под эту гипотезу некая Мария Томак, родившаяся абсолютно единомоментно с нашими объектами. То есть нам надо задать Переломителю Судеб её данные, чтобы он произвёл фузию её судьбы, а оставшейся энергии должно хватить на физию… Профессор, дайте мне разрешение, я сделаю это завтра. Ребята с Переломителя согласны, требуется только ваше письменное разрешение.

· Завтра - важные эксперименты, да и мне нужно быть на конференции в Набережных Киселях. Вот вернусь на следующей неделе, тогда и сделаем. Я пока что с вами соглашусь, хотя, не спорю, гипотеза смелая, неординарная. Только не обольщайтесь и не считайте, что за сорок лет никто, кроме вас, не обнаружил столь примитивной ошибки в расчётах, - Зденек зевнул. - Поздно уже мой мальчик, идите кушать и спать. На следующей неделе сразу по моему приезду, мы с вами вместе поработаем, - он посмотрел вслед чуть ли не прыгающему от восторга аспиранту и набрал номер Модерилло.

· Плас-Плас, милейший, как хорошо, что ты никогда не спишь. Мне в голову пришла замечательная идея, давай-ка мы её прямо сейчас и попробуем. Постучи по трубке три раза, если согласен…Бегу к тебе, - Зденек выглянул в окно и увидел уезжающего от кампуса на велосипеде Николая, теперь можно было безбоязненно идти к Переломителю Судеб и делать всё, что хочется.

Юрий Тарасович проснулся очень испуганным и с недоверием оглядел номер американской гостиницы. Он не знал, что случилось и чего он боится, но весь мир ему казался другим - необычным и странным. Ему не хотелось идти слушать сегодняшние доклады, есть ресторанный завтрак, проверять электронную почту, хотелось чего-то другого - неизвестного и непонятного. Сколько ни пытался - не вспомнил, когда с ним такое случалось. Разве что когда решил поступить в университет. Да нет, тогда было более понятное и чёткое чувство. Но решения стали приходить одно радикальнее другого. Поехать на океан, вернувшись в Москву продать книги покойного уже тестя Гере, завести молодую жену, сменить прическу, сходить в театр, научиться кататься на горных лыжах. Слишком много всего вдруг ворвалось в жизнь, словно до этого стены его отгораживали от мира. Он начал с того, что поругался по телефону с женой и, позвонив дочке и Гере, приказал готовить библиотеку к продаже. 

Ян Юзефович ранним утром катался на роликовых коньках по набережной в компании молодых сотрудников компании, когда вдруг в глазах потемнело, в ушах зазвенело, и он потерял равновесие, а затем и сознание. Когда он очнулся, вокруг него хлопотали все скэйтеры. Особое везение Симицкого впечатало его в постамент какой-то скульптуре, но, к счастью, обошлось без серьёзных повреждений. Но Ян чувствовал, что повредилось и сломалось что-то куда более важное, переломилось, исказилось, изменилось что-то внутри него самого, в его судьбе. Но разве это выскажешь словами. Он попытался вечером за ужином в ресторане с украинской стажёркой компании, но Мирослава предпочитала не вслушиваться, а просто любоваться рыжебородым, весёлым, говорливым товарищем, сидевшим напротив, пусть он и старше её на, страшно подумать, тринадцать лет.

Мария объясняла очередной ученице, как правильно держать кисточку, чтобы наносить акварель ровным слоем, когда внезапно поняла, что не знает, что с ней случится сегодня вечером. Незнание было настолько страшным, что закружилась голова, она быстро закончила урок, сославшись на нездоровье, и поехала домой. Сколько ни думала о будущем, его словно не существовало. Перед ней пугающе открывалась чистая страница. Пугала не белизна листа, а то, что именно так и может выглядеть смерть. Но ведь она  не видела смерти сегодня утром! Как же так? Куда всё делось? 

Ей стало неспокойно, тревожно, он вышла на балкон своей люблинской квартиры и стала смотреть в небо, надеясь увидеть знак. Но облака неслись, меняли свою форму, не оставляя следов и не заботясь о том, что скоро исчезнут. У них не было будущего, и их это не пугало. Мария посмотрела вниз, на людей. Неужели стала такой, как они все? Но как, как она смогла, как это произошло? Она чувствовала себя преданной своей способностью, словно ей изменили с кем-то, бросили. Одиночество - знакомое чувство, но такое страшное теперь, когда всё неизвестно…

Зденек осторожно вышел на балюстраду Синхронизированного Фазового Тронного Зала и посмотрел вниз. Толпы народу протискивались между рядами стульев, студенты и аспиранты жались к стенкам, многоязычие оглушало: английский, квенья, кастальский, латынь, анк-морпоркский, русский, утопийский, тридевято-тридесятый, китайский, шамбальский, рагамолл…Зденек плохо разбирался в языках, но Гомбо Н'домбо, новый декан лингвистов, уверял, что в зале собрались представители не меньше сотни стран.

Зденек расправил плечи и поправил розу на лацкане своего фрака. Плас-Плас незримо и неслышно толкнул его под локоть, дескать, пора. 

· Погоди, дай посмотреть, - лицо декана светилось детской радостью.

Не зря, ох не зря, он потратил сорок лет своей жизни на исследование того неудачного эксперимента. Вот оно - вознаграждение. Все они собрались здесь, чтобы услышать его (ну и Плас-Пласа, конечно, но тот не говорит) лекцию, наградить его высшими орденами своих Академий и Университетов…Вот оно, достойное завершение блестящей научной карьеры! Плевать, что жизнь прошла мимо - вот она жизнь.  Чудак, Оёгир, обиделся, что он его опередил с открытием, отказался от позиции в новом Институте Метафизии, директором которого назначен Зденек, стал ренегатом, ушёл куда-то… Молодо-зелено, эмоции не по делу.

Не торопясь, Зденек спустился с балюстрады, прошёл к трону и встал сзади. Ректор уже занял своё место и примерял Торжественную Митру, первый раз за сто пятьдесят лет. Церемония должна была начаться с минуты на минуту. Под ложечкой засосало, неужели, всё это - правда. Всё, что он хотел, сбылось и достигнуто.

· Коллеги! Позвольте мне начать, - голос Ректора был молод и радостен как никогда. - Я безумно счастлив объявить, что невозможное - возможно, несбыточное - сбылось, сказка стала явью. И безумно счастлив пригласить на подиум виновников торжества: профессоров Зденека Чалупку и Плас-Пласа Модерилло. К сожалению, доктор Модерилло не имеет возможности быть видимым, но уверяю вас - он здесь и с нами, - в доказательство Плас-Плас снял Торжественную Митру с головы Ректора и положил рядом. - Гм, да, - Ректор не любил сюрпризов. - Доктор Чалупка прочтёт лекцию по уникальной теме, совершенно новой для нас: "Фатумная физия - распад-схождение судеб", - зал взорвался аплодисментами, бурно перешедшими в овации.

· Дорогие друзья, спасибо, что вы все приехали на мою лекцию, - Зденек набрал побольше воздуха в лёгкие и осмотрел первые ряды: Монтегью Вермишанк, Полуэктов с Хунтой, архиканцлер Невидимого Университета Анк-Морпорка, чьё имя он не помнил, в общем, вся научная элита здесь, чтобы слушать его. - Эти исследования начались почти сорок лет назад, когда я обнаружил уникальный случай: две сросшиеся судьбы. Представляете, как тяжело жить этим людям - каждый из них лишён своей судьбы, но есть лишь частичка жизни другого? Мне захотелось помочь новорожденным, и я выбрал темой для своей научной карьеры мистическую физию. Надо мной смеялись, считая проект бесперспективным, но я не отступался… С неоценимой помощью моего коллеги и друга доктора Модерилло, под бесценным руководством великого, не побоюсь этого слова, мессира Ректора Грин-Груза, мне удалось справиться с этой проблемой и добиться немыслимого: расщепить судьбу на составные части! - зал взорвался аплодисментами, Чалупка осмотрел аудиторию и ещё раз убедился, что правильно расставил своих аспирантов, они задавали тон овациям и не допускали тишины во время пауз в речи. - Мы начинаем новую эпоху в науке. Фатум больше не неделим. Более того, при помощи нашего фатумного реактора мы можем не только поглощать энергию, но и выделять её, - снова волна рукоплесканий. - Физия перестала быть мистикой и магией, став обычной наукой… 
Зденек продолжал и продолжал, он готовил речь несколько месяцев и не мог не насладиться ею перед огромной аудиторией. Он не был готов да и не был в состоянии предвидеть, какого джинна выпустил из бутылки и какие заботы и тревоги будут одолевать его уже совсем скоро: пострадавшие от фатумной радиации и потому способные переписывать чужие Книги Судеб люди, мутанты с выпрямленной и выглаженной судьбой и прочее, и прочее…Новая эпоха началась.
· Первоиздания Блока, Ахматовой, Гумилева, - Юра подвёл приятеля к забитым книгами стеллажам. - Немецкие издания Гете и Гейне, начало девятнадцатого века…- английское издание Диккенса…- французский перевод Дефо тысяча семьсот девяносто третьего года… 

Поглаживая корешки, он внезапно почувствовал к ним любовь. До этого они были лишь единицами хранения. Он расставлял их по полкам, вытирал пыль, но никогда не хотел раскрыть и почитать. Но когда библиотека продана, он вдруг заинтересовался всем, что там скрывалось.

· Уфф, - через пять часов Гера вытер пот со лба и сел на пол, - ну и тесть у тебя был. Неужели он всё это прочел? Посмотри, книга совсем выцвела, - он взял с пола один из валявшихся там талмудов. - Лет сорок никто не открывал, - он стёр пыль и раскрыл на пожелтевшем женском портрете. - Она, что, никому не была нужна, если на нее не нашлось читателя?

· Это же тебе не сберкнижка, чтоб постоянно раскрывать.

· Э, кореш, не скажи. Деньги - чтобы их считать, а книги - чтобы их читать. Каждой вещи - своего хозяина и пользователя, - банкиры часто становятся философами, и Варенье последовал по этому пути. - Возьму-ка в машину, посмотрю. А за остальными на днях к тебе приедут ребята. Кстати, профессор, не знаешь какого-нибудь художника - офис украсить?

· Откуда, я же учёный.

· Ну среди вас тоже есть живописцы, - Георгий Александрович последнее время специально занимался с преподавателем, расширяя свой словарный запас. - Этот, как его, Фоменко. Ты с ним знаком? Постой, твоя же Ирка занимается этим. Позови-ка её.

Вскоре Гера спустился от товарища, думая в очередной раз, какую серую жизнь Юрик прожил. Сорок лет им обоим, оба чего-то добились, но насколько разнится прожитое. Хотя кто должен жаловаться? Он в свои сорок лет и с миллионами по-прежнему одинок, а этот с женой разводится ради молоденькой аспирантки.

В машине господин Варенье раскрыл книгу и вгляделся в женский портрет. Вот с такой женщиной он не против был бы встретиться - сильный властный профиль, тонкие черты лица, красивое имя Мария-Георгина. Он зачитался, продираясь через яти и фиты. Ему попалась биография немецкой принцессы начала девятнадцатого века, но, как он любил повторять, "времена поменялись - люди сидят те же".

Мария вошла в мастерскую и сразу прошла к картине. Так и есть, Валька не только снова ужинала вчера здесь, но и опять изменила что-то. Стоило ей только-только завести личную жизнь (пора бы, уже не девочка), как дочка стала навещать её холодильник регулярно. Следит, что ли, за её передвижениями? А у банкира, кажется, серьезные намерения. Они, конечно, познакомились меньше двух недель назад, и он немного грубоват, но в её возрасте и состоянии уже не до придирок. Да и читает он её мысли, как раскрытую книгу, понимает быстрее, чем с полуслова, заботится о ней, предвосхищая её желания. Почему же она раньше не смогла поступить также, преодолеть скуку, предугадывая слова и действия своих любовников? Она было заподозрила, что он, как и она, знает своё будущее, но нет, для него это было бы слишком сложно. Даже удивительно, почему такой тонкий психолог никого не мог найти себе раньше. А, может, просто ждал её? Ведь у обеих её учениц отцы влюбились и женятся, пусть и вторыми браками, один даже жену ради аспирантки бросил. Но ведь Гера не должен был появляться в её жизни, не должен был! Хотя… С каждым днем она все с большим трудом вспоминала то будущее, которое у неё было, и всё больше привыкала к жизни без него. Так было значительно легче.

Валька много потрудилась, и не лень ей. Она полностью изменила угол стола с книгой и часами. Часы переместились на полку за стариком в стеклянный футляр, юноша состарился и обзавёлся седыми волосами и усами, став  похожим на ещё одного волшебника, ворон превратился в попугая, а на обложке книги Валя нарисовала миниатюрный мамин портрет. Да, и на кольце на лапке попугая мелкими буквами написала что-то. Мария взяла лупу и прочла "Nevermore". Но почему? Надо завтра пригласить Геру и спросить его мнения. Он вроде неплохо разбирается в живописи и литературе. 
( Vladislav Zarayskiy zarayskiy@gmail.com






