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( Vladislav Zarayskiy zarayskiy@gmail.com
КОРПОРАЦИЯ "ЯРУС"

- Вот вы думаете, что старик Ярусский несет всякий бред, не понимая, что говорит. Но вы ошибаетесь! Ошибаетесь! Старик Ярусский еще не выжил из ума, несмотря на то, что он видел то, чего видеть ему да и никому из людей не следовало. Точнее не "то", а "того". Вы смеетесь, вы говорите, что я снова завел свою шарманку. Вы читали, разумеется, газеты, где черным по белому было написано, что главный финансист корпорации "Ярус" сошел с ума на религиозной почве после смерти племянника, генерального директора корпорации. Разумеется, все об этом читали! И то, что было после, вы знаете. А вы знаете, что было до? Нет, я говорю не за деятельность нашей корпорации. Пусть тайна ее краха и смерти Сашеньки уйдет вместе со мной в могилу, все равно этот момент наступит скоро. Но вы знаете, как была создана эта компания? Нет, не знаете, даже если читали все секретные документы Интерпола и американского ФБР. Даже если вам удалось вскрыть файлы служб безопасности швейцарских банков (а мы не держали деньги на Багамах и Науру, у нас все было честно), вам  не понять, откуда у Коражеляскова появились деньги. Только Сашенька и знал, да мне рассказал, чтобы старик Ярусский, а тогда я стариком еще не был, понял, какую ошибку он совершил, желая заработать немного…Вы же знаете анекдот про еврея, который бы шил еще немного. Вот я был тем евреем. И из-за меня Сашенька сейчас в могиле, а тысячи людей до сих пор мучаются над загадкой "Яруса".

Но я обещал рассказать, что произошло на самом деле, и откуда у Сашеньки появились деньги. Я признаться, и сам удивился, когда сын моей двоюродной сестры Оли, позвонил из России в Нью-Йорк и сказал: "Дядя Миша! Вы ведь неплохой финансист?" Я запомнил эти слова на всю жизнь. У меня замечательная память на слова и цифры. Я тогда сказал себе: "Будь внимателен, сейчас у тебя будут просить денег". Но следующей фразой он меня рассмешил: "Дядя Миша, не могли бы вы приехать в Москву, чтобы помочь мне распорядиться некоторой крупной суммой денег в золоте и драгоценных камнях". Это было еще до того, как он научился управлять перстнем, тем самым перстнем с красным камнем, что всегда был на его безымянном пальце левой руки. Перстень, я читал, после его смерти никому не удалось обнаружить, и он до сих пор в сводках Интерпола. Пусть ищут, может, лет через триста и найдут, если повезет.

Так вот, позвонил мне Сашенька и предложил распорядиться золотом и бриллиантами. Я рассмеялся и сказал, что если буду в Москве, то обязательно посмотрю. Мы немного поговорили, но он на меня обиделся. Обиделся, так обиделся - безумные прожекты меня никогда не привлекали, а то, что у моего двоюродного племянника появились золото и бриллианты, я поверить не мог. Откуда они у  студента могут появиться: ему тогда и двадцати одного года не исполнилось.

Ночью, ворочаясь в постели возле моей Ирочки, пусть земля ей будет пухом, "Сашенька - историк", подумал я. Он мог откопать клад. Почему бы кому-нибудь не найти золотой запас Колчака или казну американской армии, оставленную в Гражданскую войну на Кольском полуострове? Или того лучше - скифские вазы или сокровищницу Ивана Грозного? Но, с другой стороны, как получилось, что об этой находке не узнало правительство, тем более нынешнее, российское, или мафия? И как он мог вырыть целый клад один - это не шесть соток вскопать? С этими мыслями я заснул. А на следующий день проснулся, пришел на работу и, что вы думаете, меня ждет факс, что жена моего сына Бори - который не от Ирочки, а от Танечки, моей первой жены, и который остался в России - вы, разумеется, его знаете, он теперь часто по телевизору появляется, думцем стал, как раз от того округа, что Сашеньке предлагал его избрать - так вот Борина жена, Света, родила мальчика за два месяца до срока, и Боря срочно вызывает меня в Москву. Я тогда себе не сказал, что это был перст судьбы, это уже потом все понял. Но это был именно перст и именно судьбы. Я переложил управление фирмой на Стасика Лаппу - того, которого потом нашли в лыжном домике в Вермонте - и улетел в Москву на неделю. И вы знаете, с кем я летел одним самолетом? Точнее, она меня обслуживала - она стюардессой была, Анечка Репинская. Ее тоже после Сашенькиной смерти никто не видел. Но вот здесь точно ничего не могу сказать, куда она делась. Стюардесса-мисс Одесса, красивая как весь "Аэрофлот". Она же одесситка по рождению, хотя воспитывалась в Мурманске. Такое чистое и возвышенное существо было, и эти русые косички, как крылышки. Сейчас, когда Ирочка уже покоится, я могу помечтать, вспомнив Анечку. Она обслуживала пассажиров эконом-класса, я не любил выпендриваться, летал как все, зачем мне лишний комфорт? Я обратил на нее внимание потому, что она была очень говорливая и комментировала все происходящее.  

Так вот, прилетаю я в Москву, и встречает меня именно Саша, весь взлохмаченный. Боря, понятное дело, в роддоме, остальные родственники на работе, а его отправили меня встречать. Поговорили за семейные дела, Свету с Борей, Сашенькину маму, светлая ей память. А потом, при выезде из Химок он говорит: "Дядя Миша, а все-таки, может, вы посмотрите на эти драгоценности и подскажете, как ими можете распорядиться?" Я тогда еще подумал, что мой племянничек таки очень нудный или очень корыстный, что даже в такой момент не хочет забыть о своих денежных делах. Это потом, когда я впервые увидел его богатство, я понял, что не могу перестать говорить за него ни на минуту, а Саша еще сдерживался и занимался другими делами.

"Хорошо, когда будет время, я посмотрю", - сказал я и постарался забыть об этом. Мы поехали сразу к Боре, в роддом нас не пустили, это дурацкое российское правило, потом сидели в ресторане и отмечали рождение Витюши, потом я поехал на "Речной вокзал" навестить старого товарища - Аркашу Айзенберга - и там остался ночевать. На следующий день я с утра решал какие-то деловые вопросы, надо же и бизнес делать, не только о семье заботиться, и с Сашенькой увиделся только вечером следующего дня, когда он меня повез на ихнюю дачу в Ильинском. Мы посидели с Олей, его мамой, его отчимом, а когда все легли спать, он повёл меня в подвал, где я впервые увидел ЭТО. 

Вы знаете, я и до того не был бедным человеком, до своего отъезда в Америку я был хорошим ювелиром и знаю, что такое золото и бриллианты. Но в подвале, забитом сверкающими сокровищами, я таки потерял дар речи. Каждый камень был уникальным размерами или расцветкой. Желтые сапфиры, изумруды величиной с кулак, алмазы и бриллианты, золото и серебро в слитках, монетах и украшениях. И вы знаете, всего этого там было немереное количество, словно я попал в сказку про Али-Бабу. Я спросил Сашеньку, или он сказал возле пещеры "Сезам, откройся", и я даже не догадывался, насколько близок я был к истине. Но он посмеялся и спросил, или я могу помочь ему что-либо с этим сделать. Я пообещал подумать и утром сказать и пошел спать, но уснуть не мог. Во-первых, тянуло это сокровище, я хотел утонуть в нем, а во-вторых, я рисовал себе картины того, что с нами сделают бандиты или правительство, если узнают о том, что хранится в подвале скромного дома в конце улицы Чехова в Ильинском. Так до утра и проворочался, пытаясь представить, как все это незаметно продать (о том, что это можно вывезти - и речи тогда не шло).

Утром Саша был необыкновенно возбужден. Он тоже всю ночь не спал, сидя за какими-то своими книгами. А сразу после завтрака он потащил меня в подвал, взял десятидолларовую бумажку, ничего не объясняя, схватил первый попавшийся под руку алмаз, положил его на доллар, придавил своим перстнем с рубином и спросил, сколько долларов стоит сейчас алмаз. И что вы думаете, стоило мне только назвать эту сумму, а ему повторить, добавив странное слово, как алмаз на моих глазах моментально превратился в пачку десятидолларовых купюр. Большую пачку, как вы сами понимаете, ибо стоил он несколько тысяч долларов. Причем все купюры были настоящими, как вы знаете, и даже не новыми. Не знаю, или они попали в Ильинское прямо из Форт Нокса, или из карманов порядочных американских налогоплательщиков, но факт остается фактом. Нам не надо было ничего продавать - перстень обращал камни и золото в доллары без каких-либо ограничений, как мы проэкспериментировали прямо на месте. Через полчаса у нас на руках было около сотни тысяч долларов кэшью. У меня бы не выдержало сердце, если бы я продолжал дальше смотреть, как исчезают драгоценности и превращаются в кэш. Вы знаете, старик Ярусский был ювелиром не год и не десять, и через мои руки прошли сотни килограмм золота и миллионы в деньгах, но этот перстень творил чудеса. Теперь вы знаете, откуда у Сашеньки появились деньги: перстень обращал в доллары все, что угодно, стоило только назвать цену. Её нельзя было завышать или занижать: он отказывался работать, словно торговался.

В тот день я должен был ехать обратно в Москву, но сходил до станции - откуда на даче телефон, это же Россия - и сказался больным. Очень уж не терпелось снова спуститься в подвал и смотреть на то, как появляются новые сокровища и как они превращаются в деньги. Ой да, забыл сказать за первое свойство клада, которое нашел Саша: он  перемещался за своей самой малейшей частичкой. Не знаю, или полз он под землей, но сидя в подвале можно было заметить, как то здесь, то там появляется новый слиток золота или новый камень. Появляется, словно с неба сваливается. Теперь вы понимаете, как мы перевезли этот клад в Штаты. Да-да, в первую свою поездку сюда, когда его пригласили на конференцию, Сашенька привез с собой маленькую золотую монетку и положил ее у меня в бэйсменте. А уже через час там стали появляться первые рубины: они, как мы потом определили, самые подвижные из камней. Именно за этим Саша и приезжал: чтобы положить монетку, а не чтобы создать преступную брокерскую сеть, как писали журналюги из Нью-Йорк Таймса. Они до сих пор не могут простить Саше банкротства ихней газетенки, хотя он к этому не имеет никакого отношения, это все я, старый дурак, виноват. 

Но я вернусь в Москву. Держа в руках несколько тысяч долларов, Саша сказал, что он хочет заняться благотворительностью. "Разумеется", - ответил я, - "процент или два из этого богатства ты можешь спокойно отдать бедным". "Нет, дядя Миша, нужно раздать все. Я вас приглашал, чтобы вы помогли мне продать клад, но теперь это не требуется. Если хотите, можете помогать, но я собираюсь создать благотворительный фонд и раздать все деньги". Вы знаете, я даже не удивился, считая, что он просто немного подвинулся - немудрено при виде таких денег - а Сашенька с детства был очень честным и щедрым мальчиком. Мы немного поспорили, но он настоял на своем: драгоценности были его, и только он мог превращать их в кэш. Утром следующего дня он меня отвез в Москву, там я сделал несколько звонков - у старика Ярусского еще остались знакомые, а у знакомых - клиенты со связями, которые могли что-то решать - и запустил создание совместного советско-американского, то есть, конечно, российско-американского благотворительного фонда. Вы спрашиваете, почему я назвал его "Ярус", а не в честь Сашеньки? Но это опять была его идея, ему не хотелось быть нескромным, и кроме того он хотел отблагодарить меня за помощь. А может, просто ничего от Александра Коражеляскова не смог придумать, а от Михаила Ярусского смог. 

Потом я улетел обратно в Нью-Йорк и стал оформлять документы там. Никто ничего не понимал, все крутили пальцем у виска. Но они крутили в восемьдесят седьмом, когда я оставил ювелирное дело и стал играть на бирже. И доигрался до собственной брокерской фирмы. Поэтому я не обращал внимания, когда я говорил с ними за филатронпию или как там это называется, а через своих людей я оформил Саше приглашение на научную конференцию в Итаке, в Корнеле. Там проводилась конференция о Ближнем Востоке времен после рождения Христа, и мне удалось убедить ихних организаторов включить Сашеньку в число докладчиков. Это стоило мне того, что первой благотворительной акцией было спонсирование конференции, а тогда я за все платил из своего кармана. Но я знал, что буду в прибыли. Саша приехал со своим докладом о чем-то там. Я не верю, что доклад был ерундой и плагиатом, как потом стали писать в газетах, когда Сашенькино имя стало встречаться на каждой странице желтой прессы, но знаю, что он приехал в Нью-Йорк, остановился у меня в доме, на Бруклин Хайтс, положил монету в бейсмент, а когда через пять дней вернулся, весь бейсмент был забит драгоценностями. И вы знаете, что было самое трудное в эти дни? Чтобы моя Ирочка не проговорилась Софочке или Фиме, потому что если бы ее брат и сестра узнали, то через два дня о том, что лежит у нас в бейсменте, знал бы весь Бруклин и половина Лос-Анджелеса, они еще те болтуны. Но Ирочка сдержалась, она только сказала Фиме, что я нашел золотую жилу в Раше и теперь буду делать большой бизнес. Фима, разумеется, попросил взять его в долю, но я отказал, зачем мне этот штуцер. 

Мы превратили часть драгоценностей в доллары - не больше, чем на пятьсот тысяч и я положил эти деньги в банк. Эйч-Эс-Би-Си - хороший банк, мне жаль, что он разорился, а уж того скандала, что ему устроили газеты, они не заслуживали. Они же не знали, что за деньги у них хранятся. А через неделю Саша позвонил и сказал между делом - мы обсуждали, кому в первую очередь подарить деньги, - что влюбился. Я не придал большого значения, даже когда он сказал, что его девушка - стюардесса на рейсах Москва-Нью-Йорк и Москва-Торонто. Как вы знаете, он встретил Анечку Репинскую во время своего обратного полета в Москву, там ей приглянулся  - еще бы не приглянулся такой красивый и умный мальчик, тем более, что он стал элегантно одеваться - и они стали встречаться. Но тогда я об этом не подумал. А Сашенька влюбился очень сильно, даже доверил ей свою тайну. Поэтому когда она в следующий раз прилетела в Нью-Йорк с письмом для меня, то на руке у нее было кольцо с очень большим черным жемчугом: одно из тех, что еще оставались в Сашином подвале. Через полгода они поженились, она оставила работу в Аэрофлоте - хотя очень не хотела этого делать, боясь, что ей будет скучно - и стала работать у нас в фонде. Вы помните то время, газеты стали писать за нас в разделе "Общество", а российские телевизионные компании приезжали, чтобы сделать короткий сюжет, как таинственный американский фонд дарит деньги Музею Партизанов в Брянске - Сашенька хотел почтить память своего дедушки, моего дяди, который был командиром партизанского отряда. Саша мотался между Москвой и Нью-Йорком на самолетах "Дельты" почти каждую неделю, чтобы превратить больше золота и камушек в доллары. Мы искали, кому бы подарить еще сотен сто-двести тысяч в России или в Америке, или в мире и даже не представляли, что нас ждет в будущем. Именно в те дни у Саши возникла идея оплатить долги России всем кредиторам. Он говорил за то, что мы вполне можем это сделать, отдав часть золота из подвалов. Все слова, что это обрушит мировой рынок золота, его не убеждали. Рынок, конечно, взбесился, но это случилось потом, уже после его смерти, вы знаете, и его вины в этом нет, опять я вам говорю. 

Именно тогда я начал потихоньку переводить деньги из фонда на счет своей фирмы, чтобы играть на бирже. Нет, официально я оттуда ушел и был только финансовым директором "Яруса", а фирмой руководил Стасик Лаппа, бедняга. Он не знал, откуда у нас столько денег, но беспрекословно выполнял мои указания. Вначале мы играли по маленькой, большие суммы пошли в ход только через год, впрочем, это вы сами читали в газетах и смотрели по телевидению.

Сашеньку уже было трудно остановить, а тем более Анечку. Она проводила целые дни за чтением самых разных газет, чтобы найти нуждающихся. Она сама мне рассказывала, как ей важно увидеть счастье в глазах детдомовских детей в Бежецке или врачей и медсестер в больнице для больных лучевой болезнью в Озёрске. Вы помните, сюжеты о благотворительности "Яруса" стали непременным атрибутом вначале российских, затем европейских, и в конце и американских выпусков новостей. За нами таки шла настоящая охота: четыре самолета "Яруса" летали в любую точку мира, чтобы подарить деньги, оборудование, книги, питание. Через год после образования фонда в нашем офисе была создана специальная комната, где журналисты просто жили, потому что Анечке было этих  шакалов жалко -  ангельской доброты девушка. Они так и не успели завести ребенком, но я читал, что теперь фамилии Коражелясков и Репинская дают подкинутым детям по всему миру. Жаль, не доживу до тех пор, когда они вырастут. Было бы интересно увидеть этих маленьких  африканских Сашенек и Анечек. Надеюсь, ихняя жизнь будет легче.

Я заметил, что с Сашей что-то не так где-то через год. Он жаловался на головные боли и усталость. Я просил его не напрягаться так много, не летать по всему миру, не лазить в джунгли к папуасам или казахстанские лепрозории, но он уже не мог остановиться, он, как наркоман, привязался к раздариванию денег. Анечка тоже изменилась, но как-то по-другому. Она коротко остригла волосы и стала меньше говорить и смеяться. Но я - старый дурак - этого не хотел замечать: потому что именно тогда воплотил свою давнюю мечту и каждый вечер, опускаясь в подвал, нырял в драгоценности, и чувствовал себя самым счастливым человеком на Земле. Что вы знаете, для старого ювелира это ни с чем несравнимое чувство: купаться в золоте и бриллиантах.

Я стал играть на бирже по-крупному. Мне было все равно, у нас была известность  и популярность, и даже то, что Стасик выполняет именно мои указания, было раскопано журналистами. Помните эти заголовки "Русские покупают Уолл-стрит", "Yes, Rus - Ярус" и так далее. Моя брокерская фирма стала инвестиционным фондом, и Уоррен Баррет казался никем по сравнению с нами. Весь Брайтон стал вдруг местом разговоров за биржу и за деньги "Яруса".  И главное: никто не понимал, откуда деньги взялись. Появлялись материалы, где меня и Сашеньку обвиняли в скрывании денег КПСС, чтоб я был здоров, в ограблении России, еще в чем-то. Тявкали, в основном, европейские газеты: российские боялись, что их купят и разгонят, а американцы настолько увлеклись соревнованием по благотворительности между нами и объединившимися американскими миллиардерами, всякими там Гейтсами с Эллисонами, что больше ничего не замечали. Ничего не замечал и я.  Даже моя Ирочка ничего не видела!

А Сашенька высыхал на глазах. После того, как он заплатил внешний и внутренний долг России и всех бывших советских республик - помните тот хай, что поднялся, и те несколько покушений, что на него организовали, ой-вэй, даже я был вынужден переехать из Нью-Йорка в небольшой замок в Швейцарии, чтобы меньше беспокоили - так вот, после этого он слег в больницу с диагнозом "переутомление". Фонд продолжал раздавать деньги, стипендии, дарить статуи и самолеты еще где-то с месяц до того страшного дня. До сих пор вижу его во всех подробностях, стоит закрыть глаза.

Январским утром Саша позвонил мне в замок из больницы и попросил прилететь, поговорить за финансовые дела фонда. В самолете я проверил счет фонда и увидел, что он пуст. Это не напугало, хотя должно было. Я позвонил Стасику и попросил срочно перевести миллионов десять - для нас это была сущая мелочь, кроме того, я был уверен, что заберу их из подвалов. Потом я позвонил Ирочке, чтобы попросить отобрать в подвале замка  - мы хранили уже все драгоценности там - алмазы и рубины побольше. Но застал ее в слезах: она сказала, что подвал пуст. То же подтвердила и Оля, Сашина мама, которая жила с нами и помогала обрабатывать все те заявки на деньги, что приходили в фонд - а мы давали деньги даже изобретателям вечных двигателей и исследователям телепатии и гадания на кофе. Сокровище кончилось - в это невозможно было поверить. Поэтому, когда я влетел в палату к Сашеньке, - вы знаете, в больнице названной сейчас его именем,  - на мне,  лица не было…

Но скажу еще за один момент. При въезде в госпиталь мы чуть не сбили старика, который стоял у ворот и кормил семнадцать ворон - у меня таки хорошая память на числа. Я его обругал, он погрозил палкой, на этом бы все и забылось.

И вот когда я сказал Сашеньке, что казна пуста, он засмеялся и сказал, что это лучшая новость его жизни. Надо сказать, что началась гроза - и это в середине января! Грохотал гром так, что нам порой приходилось кричать, чтобы услышать друг друга. Только Саша кричать почти не мог, он перешел на шепот. А, может, боялся, что кто-то услышит его историю. Он так испугался и побледнел, когда я сказал, что Стасик уже перевел деньги на счет фонда, так что какое-то время мы можем выполнять наши обязательства по стипендиям и подаркам. Он с трудом прокричал, чтоб я срочно отменил это указание и вернул деньги, но как я ни пытался дозвониться до Стасика - никто не брал трубку. Как потом установила полиция, он уже лежал возле камина своего лыжного домика с проломленным ледорубом черепом. Полиция так и не нашла латина, который, по словам соседей, вышел из дома за полчаса до того. Да и не могли они никого найти, я вам отвечаю.

Тогда Саша рассказал историю появления сокровищ. Он лежал уже на смертном ложе, так что обманывать смысла не было, да он никогда и не обманывал. А если вы мне не верите и считаете это бредом, так я вам скажу - у вас свободная страна и вы - свободные люди, но старик Ярусский помнит ту историю слово в слово.  

"Дядя Миша, вы знаете, моя специальность - Ближний Восток в раннее средневековье. Однажды я копался в хранилище древних книг в Ленинке, и заметил, что из одной из книг, выпадает целый кусок: в том византийского кодекса была вложена книга Иоанна Дамаскина -  такой православный богослов. Причем, книга в удивительно хорошем состоянии для пергамента шестого-седьмого века. Я неплохо читаю по-гречески и узнал вторую часть его сочинений. Интересная, но не сверхъестественная находка, и уже отложил ее в сторону, когда увидел, что внутри еще несколько листов пергамента,  не относящихся к книге. Вначале шли размышления о камнях, вполне в стиле  Дамаскина, а потом рассказ о Рубине Каина. 

Там говорилось, что, убив брата своего, Каин нашел на месте его смерти большой рубин, образовавшийся из крови Авеля. Он носил рубин с собой, когда скитался, клейменый Господом, и глядя на него, вспоминал брата и снова ожесточалось сердце его на Господа. Каин передал рубин потомкам, они стали добавлять к нему другие камни, золото и серебро. Сокровищница росла и множилась, но вместе с ней росла и зависть к владельцам ее. А поскольку люди в те времена и жили дольше, и были могущественней, чем мы, люди перед Вторым Пришествием, то один из потомков Каина - великий царь и маг Себернингадон - подчинил своей власти демона и посадил его в Рубин Каина, обрамленный в перстень, чтобы тот охранял сокровище и превращал его во все, что захочет хозяин перстня. Так он оградил сокровищницу от покушений на нее со стороны завистников: она стояла открытая глазу в Вавилоне, и даже если вор что-то уносил из нее, то демон в ту же ночь возвращал это обратно. Но царь умер, а его сын - Бенрагастипал - захотел построить башню. Да, ту самую Вавилонскую башню. Именно на ее строительство были потрачены драгоценности: враг рода человеческого тоже хотел завладеть сокровищем мира и обуял тщеславием царя. Но когда башня была разрушена, люди рассеялись, не понимая языка друг друга, а Сатана стал владельцем сокровищ, он не смог ими воспользоваться: его демон был заточен в ставшей драгоценным камнем частичке крови невинно убиенного и не грешившего Авеля. Сатана проклял  сокровище и спрятал его в пещере. И каждый нашедший перстень, в котором заколдован демон, может получить доступ к сокровищам. Но за пользование сокровищем, принадлежащим Сатане, человеку грозит близкая смерть. Чем более алчен или распутен человек, чем больше он зарабатывает на этом сокровище или проматывает его - тем быстрее придет его конец и тем быстрее сокровище вернется в пещеру, где лежало до того, приумноженное тем, что заработал предыдущий хозяин. Но если кто-то потратит сокровище на благие цели и придет к смерти, не владея ничем, тогда демон будет освобожден ангелами из заточения в перстне, а сокровище навсегда исчезнет с лика земли. Рукопись призывала всякого доброго и чистого сердцем христианина найти сокровище и потратить его на бедных и сирых, как это пытался сделать брат Афанасий, но не успел, ибо упал с монастырской стены, имея в кармане два золотых. Умирая, он рассказал, что смог, брату Савве, а тот записал.

Такую историю прочел я несколько лет назад и  из рукописи примерно восстановил место пещеры, где Афанасий нашел сокровище - на северных отрогах гор, к которым пристал Ной, то есть на Северном Кавказе, по моим расчетам в Кабардино-Балкарии. Однажды мне удалось поехать кататься на лыжах в Теберду. И именно возле курорта и располагалась гора с пещерой. Разумеется, я не верил старой легенде, но решил пройтись на предполагаемое место клада. Дядя Миша, можешь себе представить мое удивление, когда, отойдя положенное количество шагов от камня с профилем льва к камню, рассеченному саблей пополам, как говорила рукопись, и, подняв камень с головой быка, я увидел перстень с красным камнем. Сколько ходило завоевателей, купцов, туристов и местных жителей, сколько сходило лавин и селей, но все ориентиры лежали на своих местах. Пройдя дальше по ориентирам рукописи, я обнаружил вход в пещеру, при помощи перстня прошел по лабиринту и попал в залу, забитую до самого верху сокровищами. Да ты и сам их видел. Зная о способности клада переливаться с места на место, я взял оттуда три монеты и ушел с перстнем на пальце. А через несколько дней по возвращению в Москву подвал нашей дачи, куда я бросил монетки, был забит сокровищами. Маме и отчиму я рассказал не все детали, только общие черты и попросил их молчать. Мама и подала идею позвонить тебе и попросить этим распорядиться. 

В ночь, когда ты приехал, демон впервые заговорил со мной и рассказал о своей способности всё обращать в деньги, имеющие хождение. Правда, мне пришлось долго разъяснять концепцию бумажных денег: золотые монеты ему были ближе по духу. Еще оказалось, что со времен Афанасия его находили еще трижды. В седьмом веке до него добрался буддистский монах, которого убил взбесившийся верблюд в Афганистане, когда монах уже почти все раздал убогим. Посланец персидского шаха в семнадцатом веке потратил все деньги на роскошь и пиры, превзойдя богатством самого шаха, за что и был казнен усечением головы. Последним был один из мюридов Шамиля уже в девятнадцатом веке, намеревавшийся пустить деньги на борьбу с неверными, но убитый казацкой пулей на обратном пути в Дагестан. И еще одну вещь сказал демон: душа каждого владельца перстня после своей смерти поступает в свиту Сатаны как вороны, что помогли похоронить Авеля. Так что, благодаря вашей удачной игре на бирже вскоре стану вороном Сатаны".

Закричал, испугавшись старика с воронами у больницы, но Сашенька неправильно истолковал крик. 

"Дядя Миша, понимаю, вы не виноваты, я должен был с самого начала рассказать вам все, даже несмотря на запрет демона. Но что поделать; вы поступали, как считали нужным, и если так получилось, то на все воля Божья. Будем надеяться, у того, кто придет вслед за мной, получится больше. Одна просьба: расскажите Ане всю правду. Она так старательно мне помогала и вдохновляла меня всё это время. Хотя…знаете, мне кажется, что она всё знает. Демон в моем присутствии однажды заговорил с ней, с единственным человеком помимо меня. Но всё равно, расскажите ей и попросите прощения за то, что втянул её в это дело. Мне с ней уже не свидеться". 

Вот такой святой человек был, Сашенька наш. Те истории за оргии у него на даче и его извращения, что пишутся сейчас, - это все неправда, просто многим не спится оттого, что столько людей обязаны Саше жизнью, здоровьем и благополучием. 

Я стал разубеждать, говорить, что он поправится. Не знаю, или верил сам в то, что говорю, но тогда впервые испугался, что он  умрет. В этот момент снова сверкнула молния, и в здании погас свет, а когда он включился, я увидел, что Саша мертв. Он лежал спокойный, с улыбкой на лице, словно ожидая чего-то нового и интересного для себя. 

На мой крик сбежались врачи и медсестры, начался рёв, так все любили Сашеньку. Я не мог больше там находиться и побежал вниз, на улицу. Гроза закончилась таки так же внезапно, как началась, а у подъезда я снова увидел старика с палкой, который кормил восемнадцать ворон. Восемнадцать, я вам говорю, или я не финансист. Там было одной вороной больше, точнее маленьким вороненком. Где вы видели зимой маленького вороненка? Он боязливо стоял возле старика, поднимая и опуская крылья, словно пробуя их. Старик, увидев меня, взмахнул палкой, и вороны улетели, все восемнадцать. Когда я подошел к нему вплотную, он протянул мне руку, на которой красовался Сашенькин перстень, и сказал скрипучим голосом:

"Спасибо! Без таких, как вы, я был бы просто старпёром и неудачником. Но люди обладают неистощимым потенциалом! Надеюсь, мы с вами увидимся через энное количество лет". 

И после этого вы мне будете говорить, что это не был Сатана? А кто тогда, по-вашему? И, разумеется, он подстроил все, что произошло потом. 

Вначале позвонил на сотовый Володя Подшивайлов - наш брокер - и сообщил, что нашли труп Стасика. Потом из швейцарской полиции и на ломаном русском сказали, что в горах произошел сход лавины, стены замка не выдержали и обвалились. Ведутся спасательные работы, но опасаются, что никого в живых не осталось. Тогда-то я и сошёл с ума, как все считают, и стал кричать, что Дьявол убил моих родных и близких, да искать Анечку, но она таки-да исчезла. Вы читали, что ее никто нигде больше не видел, если не считать галлюцинации всего экипажа самолета "Аэрофлота" на рейсе Москва-Торонто, который в тот же день, летя над Норвегией, видел Аню с длинными распущенными волосами, стоящую на облаке и машущую им рукой.

А кризис начался на следующий день. Наш инвестиционный фонд оказался без единого цента в самых защищенных сейфах банков. Я был гол как сокол. Никакого имущества, ничего у меня не было, и даже акции, которыми я владел, в один момент по неведомой вам причине молниеносно упали в цене. Тогда-то и разорились все ваши гиганты Великого Американского Бизнеса - "Нью-Йорк Таймс", "Белл Атлантик", "Эйч-Эс-Би-Си" и многие другие. Депрессия, самоубийства, убийства, поджоги…Сатана собирал неплохой урожай на моей жадности. Ах, если б я был более человеколюбив, если б мне хоть щепотку Сашиной щедрости. Нет, всё греб под себя и под себя. И единственный раз, когда решился дать что-то Саше, был именно разом, когда я его погубил. Его, себя, многих других. Моя дорога в ад вымощена одним-единственным благим намерением, которое я имел в своей жизни, быть может. И как бы ни каялся, как бы ни замаливал свои грехи перед Творцом, не будет мне прощения, ни здесь, ни потом…

Специалист по "русской мафии" Вероника Макколл откинулась на спинку кресла. Сидевший перед ней старик затряс головой и снова погрузился в самобичевание и повторение фразы "Анечка, если бы ты только могла простить меня". На протяжении последних восьми лет каждое полнолуние этого пациента специального дома для престарелых в пригороде Вашингтона привозили в офис ФБР, в надежде, что он расскажет какие-то новые детали той грандиозной аферы, приведшей к мировому финансовому кризису. Пациент - Майкл Ярусский, американский гражданин с 1983 года, родился в Одессе, бывший Советский Союз, в 1940, бывший ювелир, затем брокер на Нью-йоркской фондовой бирже, затем - финансовый директор благотворительного фонда "Ярус", возглавляемого его племянником Александром Коражелясковым, ныне покойным. По мнению американского правительства (а также американской публики), Коражелясков и Ярусский организовали аферу по скупке акций американских компаний, прикрываясь хорошей репутацией филантропов. Слишком большие затраты на благотворительность привели к фактическому банкротству "Яруса" и контролируемых им структур. Это совпало со смертью главы корпорации, исчезновением его жены - Ангелины Репинской, - сумасшествием (или тщательной симуляцией) финдиректора и рядом других, пока нераскрытых смертей и несчастных случаев. Единственный живой свидетель - Майкл Ярусский - говорил только по полнолуниями, а все остальное время неподвижно смотрел в телевизор, не сопротивляясь, когда его кормили. Его содержали за счет американского правительства в специальном убежище, чтобы оградить от покушений (он уже пережил их несколько) разорившихся в кризисе людей. Российское правительство все восемь лет требовало прекратить издевательство над стариком и вернуть его в Россию, где его ждали персональная пенсия и орден Андрея Первозванного. Вера многих русских в то, что корпорация "Ярус" была призвана Богом, чтобы спасти их страну и вывести из кризиса, в котором они находились, очень удачно пересекалась с верой многих американцев, что это был русский заговор, чтобы уничтожить богоизбранную Америку. Местечко Теберда было безуспешно перекопано в поисках перстня, ведущего к кладу. Мир восстанавливался после затяжного экономического кризиса, не затронувшего, правда, Россию и ее соседей, и в этом мире были свои мифы и легенды. Одна из них - легенда о корпорации "Ярус".
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