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( Vladislav Zarayskiy zarayskiy@gmail.com
МОЗАИКА

Светлой памяти Иры Либовой и Володи Смирнова,

Mt.Orizaba, 28 декабря 1999

Три коротких звонка. Сигнал, что заказ у двери. Как всегда в простой бумажной обертке в коробке, еще хранящей запах когда-то лежавших там шоколадных конфет. В последнее время предпочтение отдавалось французским или датским.

Катя лениво оторвалась от чтения Фицджеральда, встала из мягкого кресла и пошла к двери. Если раньше она пыталась поймать курьера, приносящего заказы, то сейчас бросила эти попытки. Даже выскакивание на лестничную площадку сразу после звонков никакого результата не давало: лежал пакет и слышались чьи-то шаги по лестнице вверх или вниз.

Она развернула обертку и достала коробку "Красного Октября". Давно, со времен того злосчастного набора с генералом, ей не приносили отечественных конфет.

Она выполняла эти заказы четвертый год, но ей всегда было по-детски интересно, кто выйдет в итоге. Интересно и страшно. После завершения некоторых работ она несколько дней не включала телевизор, боясь услышать то, что ясно и без телевизора. 

Три года назад на выставке подошел человек, представившийся Теодором Ремсом, и предложил стабильную работу на дому: непыльную, не особо творческую, но со свободным графиком и хорошо оплачиваемую. Катя колебалась недолго: найти нечто подобное казалось пределом мечтаний множества её подруг, работавших с куда более покупаемыми материалами. Чего же выпендриваться ей - художнице мозаик?

До получения первого задания она сидела дома и размышляла о странностях подписанного контракта. Заказы ни с кем не обсуждаются, включая Ремса, отказываться от них нельзя, в церковь ходить не рекомендуется, но если потребуется, то сообщить об этом Ремсу и он подберёт нужного исповедника, во всём остальном полная свобода действий. Представлялись странные "новые русские", возжелавшие украсить виллы, или сектанты, захотевшие увидеть мозаики на стенах молельных домов.

Ремс пришел через день (тогда Анатолий ещё был мужем и жил в этой самой квартире), одетый по последней моде, пахнущий дорогими духами, радостный и жутко любопытный. Катя до сих пор помнила его детский восторг, когда они отвечали на самые интимные вопросы. Не ответить не могли: так очаровал невысокий, толстенький, лысый, жизнелюбивый визитёр. Узнав всё, что ему хотелось, он вытащил из дипломата коробку конфет самарской фабрики "Россия" и вручил как первый заказ.

- Завтра улетаю по делам в Израиль, - сказал он. - Работу принесите, пожалуйста, по этому адресу. Позвоните три раза и оставьте под дверью. Ждать, пока откроют, не стоит. Не стоит ждать, - ещё раз повторил он. - Следующий заказ принесут в течение недели. Разумеется, не я. Позвонят в дверь три раза и оставят под дверью похожую коробку, где будет оплата. Если коробка будет, конечно. Иногда я остаюсь недоволен выполнением и просто присылаю конверт с деньгами. В этом случае контракт считается расторгнутым и его условия недействительными. Ясно? Вопросы есть? - Катя с Анатолием переглянувшись поняли, что вопросы к господину Ремсу неуместны. - Обворожительно! - он хохотнул, рассыпая пригоршню смешинок. - Надеюсь на дальнейшее сотрудничество. Верю, что оно будет обоюдовыгодным.

Он ушёл, оставив собирать мозаику из маленьких стеклышек, лежавших в коробке - нечто среднее между творчеством и работой с головоломками-паззлами, не совсем то, что ожидалось. Но, собрав к вечеру портрет молодого человека с короткой стрижкой и золотыми передними зубами, Катя в сопровождении мужа поехала на другой конец города, в частный сектор, оставить заказ. Ехали молча: Анатолий после ухода визитёра о чем-то глубоко задумался и, что непохоже на него, не произнес ни слова. Взорвался он утром, когда раздались звонки и под дверью обнаружили коробку с двумя сотнями долларов, очередной порцией стекла для мозаики и письмом от Теодора, выражавшее восхищение Катиной скоростью и качеством работы, но, прежде всего, - скоростью.

- Ты не будешь работать на этого Ремса. Не знаю, кто он, но он мне не нравится! Напиши письмо, что передумала и отнеси коробку по вчерашнему адресу.

- Толенька, - пыталась она успокоить, - давай хотя бы отдадим долги. Твоя работа и мои выставки не дают нам таких заработков, как работа на Ремса. Его требования очень странны, но ничего противозаконного в собирании мозаичных портретов нет. Тем более, когда платят такие деньги.

Анатолий ещё возмущался какое-то время, а потом ушёл на работу. Вернулся заполночь. После Катя обозначила для себя первый день работы на Ремса как последний день её семейной жизни. 

Она исправно продолжала выполнять заказы, зарабатывая невероятные деньги. Только за заказ в пяти больших турецких коробках и сложившийся в портрет семьи из восьми человек, она получила две тысячи долларов. Помимо того продолжала работать над собственными мозаиками, стараясь не думать, как они стали далеки с мужем буквально в одночасье.

Прошёл почти год с первого появления Ремса. Они выплатили все долги (точнее, выплатила Катя - Анатолий в последнее время вообще не зарабатывал), обставили квартиру и собрались покупать машину. Катя готовилась к первой персональной выставке и пригласила на чай одноклассницу, известную умением придумывать названия картинам и скульптурам.  

- Ой, подруга, - сказала Настя, обегая взглядом выставленные мозаики, - не смотри так много телевизор. Слишком ты у нас впечатлительная - что видишь, то отображаешь.

- Да я вообще только фильмы смотрю и канал "Культура", - возразила Катя.

- Тогда откуда у тебя, - Настя ткнула пальцем в одну из работ, - мертвый Киприт? Фотография задушенного киллера в мозаике - вещь, конечно, интересная, но…

- Да что ты говоришь! - вспыхнула Катя. - Никакого Киприта знать не знаю и вообще…Толя, почему ты поставил эту работу верх ногами - там же всё подписано?

Катя перевернула верх тормашками картину, действительно, изображавшую убитого молодого мужчину, очень похожего на недавно собранного из морской гальки в греческой конфетной коробке.  Отойдя на несколько шагов и снова взглянув на "Героев Эллады", она не увидела ни Геракла, ни Ахилла, ни Одиссея, лишь перевернутую фотографию убийства.

- Ну и что? - спросила Настя. -  Художник должен, конечно, чувствовать пульс современного мира, но не настолько… Давай это забракуем. И эти две тоже - снова ужасы: разбитый мотоцикл, желтая рука с таблетками. 

Поникшая Катя последовала указаниями подруги. Большинство последних работ либо посоветовали не выставлять, либо назвали столь мрачно, что вряд ли кто-то согласится их купить.

- Мать, бери-ка отпуск от всех дел и творений и мотайте с Толиком на Канары или Багамы, подальше от наших газет и ТВ. Давит на тебя сегодняшний мир, слишком давит, - порекомендовала Настя. - Мозаики со смертями я бы на твоем месте разбила - от них энергия дурная исходит.

Хлопнула входная дверь. Катя метнулась в переднюю и, увидев наполовину опустевшую вешалку, а на тумбочке письмо, каким-то внутренним бабьим чутьем, всё поняла.

"Мне не хочется больше обманывать, и я ухожу. Ты стала совсем чужая с работой на этого мерзкого Ремса. Я нашел успокоение с другой женщиной. Развод постараюсь оформить как можно более безболезненно. Всё имущество остается тебе - оно куплено на грязные ремсовские деньги. Прощай. Надеюсь, мы больше не увидимся. Анатолий".

Упала на стул в прихожей, сминая в руках письмо. Рядом суетилась Настасья, требовавшая возмездия и славшая проклятия всему мужскому роду. Через два часа приехал Настин муж - деловитый, сосредоточенный адвокат, взявшийся предоставлять Катины дела в разводе.

- Витштейн ещё ни одного разводного дела не проиграл, - заявил он, обходя квартиру и составляя список унесенных Анатолием вещей. Некоторое время его не было слышно, потом он позвал жену в Катину комнату. Они шушукались, после чего Настя вышла и  тяжело села рядом.

- Саша спрашивает, откуда ты знаешь номер мотоцикла сына мэра? Он разбился три месяца назад на изображенном тобой мотоцикле.

Катя не помнила, как готовилась к выставке, развешивала работы, принимала поздравления, мило беседовала с гостями и журналистами, оставляла автографы на каталогах. Мысли занимал идущий сегодня в горсуде бракоразводный процесс, на который она не пошла - слишком тяжело было бы там появляться, снова видеть Анатолия. Настя ни на шаг не отходила от неё и даже физически поддерживала, когда Катя была готова осесть возле стенки.

Единственный запавший  в память момент с выставки - появление рядом невероятной парочки: седенького, маленького старика в очках и аккуратном костюме старого покроя, сопровождаемого короткостриженным амбалом под два метра, с квадратными плечами и подбородком и с тяжелой золотой цепью на шее.

- Шведов-Демарин, Александр Ефремович, профессор искусствоведения, - назвал себя старик. - Я представляю здесь группу ценителей искусства. До них дошли слухи, что Вы изобразили в мозаике картину смерти одного человека. На данной выставке мы не нашли сиё произведение, а посему решили обратиться к Вам за разрешением увидеть оное.

- Не понимаю, о чем вы говорите, - Катя озиралась как в тумане и искала поддержки в Насте.

-Екатерина Витальевна, - старик приблизился и заговорил шепотом, - Вы создали картину с Костей-Греком, Кипритом. Не отпирайтесь, группа ценителей искусства знает точно и выказала желание приобрести её.  Сумма - серьёзная. В разумных пределах, конечно.

- Хорошо, приходите ко мне завтра после трёх и до шести. Мозаика будет ждать, - сказала Катя, не зная, что её заставляет говорить, словно только бандитов не хватало в её жизни. В этот момент она увидела в толпе посетителей господина Ремса, стоявшего у "Бремени белого офицера" и с важным видом что-то объяснявшего высокой даме в вечернем платье. - Извините, мне надо идти.

Но, пробираясь через толпу школьниц, налетевших стайкою ниоткуда и желавших взять у неё автограф, она потеряла Ремса из виду. Иного, впрочем, ожидать было трудно, ведь своего заказчика она не видела со времени его первого визита.

Разведённая, обеспеченная заказами от Ремса, группы ценителей искусства, других поклонников несомненного таланта, Катя жила в той же квартире и по тому же распорядку дня. Просыпаясь в семь, к восьми садилась за рабочий стол, к десяти-одиннадцати заканчивала ремсовскую мозаику, потом гуляла по парку или ходила к дому на окраине, в час дня снова за работу - над другими заказами, а после шести - творчество для себя, либо чтение. В восемь-девять вечера в определенные дни раздавался тройной дверной звонок, и под дверью обнаруживалась очередная коробка. Привыкнув к системе, она прожила в ней почти восемь месяцев.

С утра один ценитель искусства позвонил, что пришлет за заказом шофёра. После мёртвого Киприта, у них вошло в моду дарить за немыслимые деньги мозаичные портреты. У Кати лежали готовыми пять из семи его мозаик, а к двум она и не приступала - сроки позволяли. Всё подготовив, занялась составлением очередной головоломки от Ремса: коробка "Бабаевского" с мозаикой грузного мужчины в парике, с тяжелым взглядом и двумя подбородками.

Приехавшего Сергея она пригласила выпить с ней чай и, поскольку моросил дождь, попросила доставить её к заветному дому: положить под дверь заказ. Он не мог отказать (временами ей казалось, что Сергей тайно в неё влюблен), и прошёл в комнату забрать мозаики. Катя последовала за ним: упаковать ремсовское задание.

- Так Вы сделали шесть, а босс сказал пять, - сообщил Серёжа. - Портрет Биручушвили босс тоже заказывал. 

- Это другому заказчику, - объяснила она, с тревогой глядя на мозаику для Ремса. - Она из определенного материала и сегодня время сдачи.

- У Давида Константиновича день рождения только через месяц, к чему такая спешка?

- Я у своих клиентов не спрашиваю, - улыбнулась Катя, а под ложечкой ёкнуло.

Сергей забрал пять мозаик и повез её в другой конец, где она позвонила в дверь три раза, положила работу и побежала обратно в машину.

- Не хотите подождать, пока они заберут коробку? - спросил водитель.

- Нет, не надо, езжайте обратно, - она чувствовала себя неловко, что втянула кого-то в секретные отношения с господином Ремсом.

- Екатерина Витальевна, кому Вы отвозили портрет Давида Биручушвили?  - раздался через несколько часов звонок от утреннего заказчика. Его имя и реальный адрес, - собеседник был необычно строг и краток.

- Я не считаю нужным это сообщать. У меня самые разные клиенты. Никто не знает Вашего имени, Вы не знаете имен других, - отрезала Катя.

- Вам придется сообщить, кому и зачем Вы отнесли портрет Давида. Мои люди только что побывали в том доме, но там никто не живёт и даже нет электричества, так что три звонка - явный условный знак. Кому?

-  Арсений Иванович. У каждого свои секреты. У меня - имена заказчиков.

- Ты что о себе возомнила? - вдруг заорал он по телефону. - Забыла, чей хлеб ешь, кто тебя  обеспечивает? Кто бы ты была без нас? Или скажешь, кому отнесла портрет Додика, светлая ему память, или мои ребята тебе пальцы поотрывают, так что ничего больше лепить не сможешь.

- Он…мёртв…? - Катя решилась переспросить. Самые страшные из предчувствий начали сбываться.

- Да, сука, да! - орал собеседник. - К тебе выезжает Сергей, и ты ему всё расскажешь по-хорошему. Поняла? - на том конце провода бросили трубку.

Ни через полчаса, ни через два, ни через четыре никто не приехал. Измучившаяся ждать Катя забралась в кресло у телевизора посмотреть, что говорится о герое её мозаики. Но местные новости сообщили не только о взорванном в своей машине в полдень (через пятнадцать минут после того, как Катиного визита к таинственному дому) Биручушвили, хозяине торговой сети у вокзала. Ещё показали труп расстрелянного в личном особняке Арсения Слепцова, президента страховой компании, и упомянули группу людей (на одной из показанных фотографий она опознала Сергея), связанных с вышеупомянутыми господами и погибших сегодня в течение нескольких часов при разнообразных обстоятельствах.

- Похоже, мафиозные кланы вернулись в уже полузабытую пору разборок друг с другом, и нам грозит новая волна убийств и насилия на улицах, - подытожил ведущий.

Катя выключила телевизор. Где-то в глубине души она подозревала, что Ремс заказывает убийства либо руководит убийцами (а портреты мёртвых собирает, некрофил треклятый), но доказательств не было. Она решила отказаться от следующего заказа. Толя оказался, как всегда, прав: не стоило связываться с этим слащавым господином. При мысли о бывшем муже она вздохнула; где он теперь? ведь послезавтра - годовщина их свадьбы.

Три раза позвонили и Катя медленно пошла забирать заказ. Отечественная коробка. "Очередной бандит", - подумалось ей. Но помимо обычных двухсот долларов там лежало письмо от Ремса. 

"Катенька, милая, знаю, что Вы обо мне подумали после сегодняшнего. Поверьте, я не наёмный убийца (купить меня мало кому удавалось), не организатор убийств, не некрофил, не работник спецслужб, ведущий отстрел криминальной шушеры, что подчас попадается в заказах. Когда-нибудь (возможно, скорее, чем Вы думаете) к Вам придёт понимание, кто я такой, и насколько важная миссия доверена Вам.

Я очень ценю Вас, Ваши талант и работоспособность. Будучи мозаицистом-дилетантом, восторгаюсь Вашими умением и руками. Порой кажется, что нет задачи, которую бы Вам нельзя было поручить. А после особенно удачных работ (вспомните потрясающих  "Тинэйджеров в Маленьком Городе"), Вами сотворенных (именно так!), я был готов отдать Вам все свои права и привилегии. Вы более достойны выполнять мою миссию, чем я сам. И только Ваша чувствительность удержала меня от подобного шага.

Умоляю - продолжайте работать, невзирая на страхи и опасения. Вы должны гордиться своим трудом. Если Вас не устраивает уровень оплаты, то всегда буду рад выполнить Ваши требования.

Гляжу с надеждой на продолжение сотрудничества.

Нежно целую.

Ваш Теодор"
Он зачаровывал словами и интонациями, поэтому по прочтению послания Катя открыла коробку и начала собирать очередную головоломку. Необычный материал (иногда Ремс отклонялся от кварца и присылал обломки бетона и кирпича, или куски белой ткани и стекла) - асфальт, провода, пластмасса и железо. "Готовит кому-то автокатастрофу", - подумала, но не остановилась в собирании лица. Оно давалось с трудом, пока не догадалась, что впервые поручили собрать профиль, а не анфас.

Спать легла заполночь, а поутру, позавтракав, отправилась к заброшенному дому. Пройдя сто метров от остановки, выполнила ритуал и побрела обратно. Рядом мужчина, тоже ждавший автобуса, развернул газету, где на первой полосе красовался большой портрет волевого мужчины в военной форме и чернел заголовок: "Станет ли генерал голубем мира? В руках Антона Рассказова судьба войны". Ей потребовались считанные секунды, чтобы узнать в генерале того, кого вчера вечером так мучительно собирала. "Ремс задумал убить миротворца!" - кто-то словно вытолкнул её с остановки, и она помчалась к домику. Коробка ещё лежала там, и Катя со всех сил пнула её ногой, расшибив в кровь пальцы: заказ оказался невероятно твердым и тяжелым. Коробка перевернулась, и часть мозаики высыпалась на землю, а она стояла и смотрела, не зная, что делать дальше и что сделала сейчас: спасла генерала, останавливающего войну, или убила его?

- Катя, Катя, - услышала рядом голос Ремса. - В самый неудобный момент, - он укоризненно качал головой. - Со всеми случается, всех тянет спасать. Но как же не повезло. Секундой раньше - и генерал остался бы жив, секундой позже - погиб бы. А так…, - он подошёл и приобнял ее за плечи, хотя это потребовало от него встать на носки. - Поедемте к Вам, посидим, поговорим, объяснимся…  Какие неудачные два дня, - он казался искренне расстроенным.

- А что случилось с генералом?

- Взрывом бомбы его контузило. Он  никогда не выйдет из комы. Видите, что происходит, когда решения о жизни и смерти предпринимаются некомпетентными людьми. Садитесь в машину.

Катя покорно села в светло-серый "Мерседеса", и всю дорогу до её дома Теодор говорил, но она не запомнила ни слова, находясь в трансе, перепуганная произошедшим и раздавленная последствиями её действий. Не помня себя, поднялась на четвертый этаж, открыла дверь, впустила гостя и пошла в спальню, чтобы бухнуться на кровать и заплакать. Когда оторвала голову от подушки, на улице уже стемнело. Через секунду в комнату заглянул Ремс:

- Проснулись, голубушка! Вот и замечательно. Понимаю, такой груз вынести тяжело, но я верил, Вы справитесь. Чай или кофе? - он убежал на кухню чуть ли не вприпрыжку, Катя даже удивилась, сколько жизни в этом толстеньком человечке, а через минуту вернулся с горячим кофе и бутербродами на подносе. - Не вставайте, не вставайте. Можно и лежа есть, - он подвинул поднос, чтобы ей было удобно. - Ну как, примирились со своей ролью? Поняли значимость?

- Какой ролью?

- Вы разве в машине… - он глянул ей в глаза. - Нет, похоже, Вы ничего не слышали. Ну что ж, повторю ещё раз, не привыкать.

- Итак, я - Смерть. Я решаю, кто и как должен умереть. Пока не могу доверить Вам механизм принятия решений, но, если дело пойдет так дальше, то именно Вы смените меня на посту, как когда-то я сменил того, кто Вам известен как Джузеппе Казанова. 

Давным-давно Смерть могла всё делать сама. Но население Земли растёт, и я уже физически бы не успевал выполнять свои обязанности. Со времен императора Тиберия Смерть пользуется услугами помощников. Таких, как Вы, Катерина Витальевна. На мою долю остается принятие решения, а Вы, собирая мозаики, воплощаете его в жизнь. Вы абсолютно верно подметили, говоря об особенности материала. Вы складываете мозаики из обломков человеческой жизни, чувств обреченного, его мыслей и поступков. Именно из них складывается его или её полный портрет. Как только к  портрету нечего больше добавить - человек мною приговорен. Вы собираете головоломку и относите туда, где мозаика воплощается в реальность. Сложный процесс, долго объяснять. Человек умирает. По-разному. Кого-то заваливает обломками здания, кого-то съедают дикие звери, кто-то падает с башенного крана. Выбора, что бы ни говорили глупцы, нет. Как и у меня нет выбора - убивать или нет. К сожалению, с точки зрения Смерти, мир очень детерминистичен. Даже излишне. Если самоубийце не суждено умереть, он может делать, что угодно, но не обращу на него внимания, а буду замечать тех, кто обо мне и не помышляет, собирать их кусочки жизни и передавать Вам или другим помощникам для составления мозаик.

Катя молчала, завернувшись в одеяло. Ей было страшно оказаться пособницей Смерти, той самой, первоначальной и главной.

- Единственное, что не могу объяснить, - как Смерть выбирает своих помощников. Просто знаю, куда нужно поехать и кого увидеть. Как знал Казанова, явившись в Киль и найдя в портовом кабаке пьяного музыканта, меня. Спустя несколько десятилетий я стал Теодором Ремсом, а тогда звался Иоахимом Стербе. Точно так мне довелось встретить Вас, Вы уж не сердитесь. А отказаться нет возможности - пробовали уже. Но в течение недели - не запугиваю, просто сообщаю о неизбежности - я собирал их портреты, горюя, но ничего не в силах поделать. Иногда приходится идти на страшные жертвы, поэтому у Смерти никогда нет семьи и друзей.  

Теодор чуть ли не плакал. Стало жалко маленького, толстенького, жизнерадостного бюргера, на долю которого более двух столетий назад выпал столь тяжкий жребий. Она отставила поднос и потянулась к нему - обнять. Дальнейшее предопределено.

Когда утром он ушёл, клятвенно пообещав больше не присылать российские коробки, Катя почувствовала сожаление. Если ему и исполнилось две с лишним сотни лет, то на здоровье и способностях это никак не сказалось. 

Весь день бездельничала и лишь поздним вечером села у телефона набрать номер в Сан-Франциско, данный Тео. Сегодня годовщина их с Анатолием свадьбы, и хотелось поздравить бывшего мужа. По словам Ремса, тот неплохо устроился в новой стране, женат на замечательной женщине-враче, из наших эмигрантов, готовящейся родить ему ребенка. На вопрос, приложил ли Тео к этому руку (как сообщил кругу ценителей искусства о портрете Киприта), он лишь хмыкнул и предпочел перевести разговор на другую тему. Да и она не настаивала. После разговора она подошла к стене и сняла их с Толькой фотографию, сделанную незадолго перед свадьбой - Гусалов тогда ещё только-только начал отращивать усики, она носила длинные волосы - и, вынув из рамки, сложила в нижний ящик комода. Рамку можно использовать для одной из мозаик.

Прошло полтора года. Тео заходил, по крайней мере, раз в неделю. Он держал слово, и российских коробок больше не приходило, но Катя всё равно боялась, создавая женское лицо - молодое ли, старое. В каждой женщине готовилась умереть сама. Любовница Смерти и исполнительница его приговоров боялась смерти, как боится оставленная родителями одна в квартире на целый вечер девочка, как боится влюбившаяся первый раз девушка, как боится мать, несущая в  чреве ребенка.

Открыв коробку, взяла письмо Тео. "Извини, любимая, но порой Рок сильнее даже моего слова". Всё ясно. С деланным безразличием она стала складывать из разноцветных стеклышек и камушек, пахнущих розами ("ох, Тео, ты безнадежный романтик") портрет. Завершив в течение получаса (ещё бы не знать черты собственного лица), сложила в коробку, положила сверху другой и поехала на ночь глядя. В дороге не думала ни о чем. Какие мысли, когда везешь такой груз. Зато она многому научилась у Тео за это время. Как выбирать смертника, как собирать его жизнь в стекле и камне, как воплощать мозаику в реальность. И будучи женщиной предупредительной, понемногу обирала возлюбленного, втайне составляя его мозаику. 

Позвонив три раза в неработающий звонок, положила коробку у порога и лёгкой походкой пошла прочь. Теперь ей всё равно. Только один вопрос:

Что будет делать Рок, когда не будет Смерти?
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