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ПРИЗРАК ИЗ БУТЫЛКИ

"Городские Ведомости". 29 апреля. "Пейте пиво пенное!". Автор: Виктория Кацюба.

Многие знают, что после многих лет простоя снова распахнуло свои двери заведение по улице Урицкого, 12. Недавно оно приобрело новых хозяев и новый облик. Люди среднего возраста помнят "Урицкую Пивнушку", любимую ими, невзирая на грязные столы, недолив, не выветривающийся запах и пятна на халате продавца Володи. Теперь же при входе встретит услужливый официант и проводит к одному из дюжины деревянных столиков, предложив меню, где значатся около полусотни сортов пива: наших местных, красноярских, московских и европейских. Белые стены и кафельный пол сменились деревянной отделкой и паркетом, внутри царит полумрак, играет тихая музыка. Мы обратились с вопросом к одному из хозяев паба "Маржецкий" Акселю Новикову:

· Аксель Николаевич, почему Вы решились на такую кардинальную перемену имиджа? Не проще ли было сделать минимальный ремонт, поставить прилавок с пивом, автоматы и получать прибыль. Ведь если десять лет назад "Урицкая Пивнушка" была общедоступна, то теперь…

· Мы купили это место два года назад, когда оно уже три года как пустовало. Если вы помните, пивная закрылась в начале девяностых, когда прорвало трубы. Потом там были коммерческий магазин, склад. Здание приходило в упадок, а оно построено в 1897, один из первых каменных домов города. Купив помещение, мы не были уверены, что именно хотим сделать. Склонялись к идее кафе: с общепитом в городе проблемы. Но мой партнёр, ища в городском архиве старый план здания, обнаружил стоящую за ним Историю. Мы не могли оторваться, читая документы начала прошлого века, словно знакомились с жизнью своих родственников. Постепенно вырисовалась концепция паба, каким вы его сейчас видите. 

· Многие спрашивают: почему Вы назвали паб "Маржецкий" и что это за толстый человек, чей портрет в полный рост стоит при входе?

· К сожалению, мы забыли свою историю, а ведь именно Руфус Маржецкий привёз в наш город настоящее пивоварение. Сосланный в 1863 году к нам польский шляхтич славился в Виленском крае своими солодовнями и пивоварнями. Не оставил дела он и у нас: первый пивоваренный цех был построен им в 1867 году, и уже через три года он возил своё пиво в Тобольск угощать губернатора. К сожалению, пан Руфус не оставил своих изображений, но его сын Казимир Руфусович запечатлён на нескольких фотографиях. Мы пытались подобрать картинку получше среди старых выцветших изображений, когда нам невероятно повезло: откопали, что в 1901 году в нашем городе по пути в Бухару останавливался один из изобретателей цветной фотографии Прокудин-Горский. Он и запечатлел пана Казимира, которого Вы видите у входа. Архив фотографа после революции оказался за границей и сейчас хранится в Библиотеке Конгресса США. Мы благодарны куратору этого архива, приславшего копию фотографии. Всё же это та часть нашей истории, которую нельзя забывать.

· Аксель Николаевич, всё-таки, почему Вы решили открыть элитарный паб?

· Нам не хотелось опускать планку. Казимир Руфусович, построивший дом, держал на первом этаже пивную. Он отказывался торговать водкой, только пивом и раками. И судя по описаниям, сохранившимся в архиве, это было высококлассное питейное заведение, которое мы и попытались воссоздать в пабе, конечно, с поправкой на современность. Считаю, что жители нашего города заслуживают место, куда можно придти после работы и выпить кружку-другую настоящего хорошего пива в приятной атмосфере. Мы хотим приучить горожан к культуре пития пива, её лучшим чешским и немецким образцам. Не знаю, сколько времени потребуется, чтобы получить прибыль, надеюсь, окупимся в течение года-полутора.

"Городские Ведомости". 3 мая. Письмо Ольги Ивашовой, участника ВОВ.

Прочитала в газете заметку о возрождении пивной и вспомнила рассказ своего папы, который мальчиком подносил пиво в заведении пана Маржецкого. Он всегда с уважением вспоминал и Казимира Руфусовича, и его сына, Яна Казимировича, унаследовавшего дело после смерти отца в 1910. Папа заходил к нему пить пиво и после революции, и в нэп. В 1929 пивную национализировали, но Ян Казимирович продолжил работать, уже не хозяином, а простым продавцом. Помню, как с подружками забегала к нему после школы, не за пивом, но за всегда свежими раками, вплоть до начала войны. Когда я вернулась с фронта в 45ом, за прилавком стоял другой продавец, пиво стало хуже. Мой муж ходил в "Урицкую Пивнушку" вплоть до середины семидесятых, пока там не воцарился небезызвестный Володя, при котором благородное заведение выродилось окончательно.

"Городские Ведомости". 5 мая. Письмо Павла Немченко.

Мой дедушка рассказывал очень много про пивную ещё времён Маржецких, поэтому, когда я недавно, проходя по Урицкого, увидел эту фамилию, то не поверил своим глазам. Зашёл и словно попал в рассказы деда. Какой разительный контраст с тем, что знало наше поколение. Большое спасибо хозяевам паба за восстановление маленькой, но очень важной детали истории нашего города. Один вопрос к ним, а, может, и ко всем горожанам: дедушка рассказывал, что пан Маржецкий помимо обычных сортов пива подавал какой-то особый, именной, самый вкусный. Может быть, где-то сохранился старинный рецепт. Было бы очень интересно попробовать.

Ответ Акселя Новикова и Сергея Овчарова: Очень интересная информация! Мы нашли меню 1912 года, но там нет никакого "Маржецкого" пива. Возможно, цену ему знали и так. В городских архивах нет рецептуры ни одного из старинных пивных напитков, поэтому мы бы были крайне признательны, если кто-то обладает какой-либо информации о них. Мы даже готовы заплатить!

"Городские Ведомости". 7 мая. Письмо Феликса Жилина, майора КГБ в отставке.

До ухода на пенсию я работал в архиве областного УКГБ, где видел интересные документы, имеющие отношение к пивной на Урицкого. Первый - анонимный донос от января 1938 года, где говорится, что по вечерам в магазине, где работал продавцом Маржецкий, слышны подозрительные звуки и разговоры, а иногда можно видеть, как продавец воровато заносит (!) в магазин полные ящики. Второй документ - допрос начальником местного НКВД, требующим признаться, что гражданин Я. К. Маржецкий - польский шпион и руководит собраниями антисоветской ячейки. Третье - уникальное письмо, которое я передал историкам, когда это стало возможно. Очевидно, отвечая на мольбу из тюрьмы Яна Казимировича, сам вождь писал в короткой записке, что да, товарищ Сталин, будучи в бегах из туруханской ссылки, останавливался в нашем городе и был накормлен и напоен именно в пивной Маржецких, которые, зная, что перед ними беглый каторжник, не сдали его жандармам и даже снабдили тёплыми вещами. Более того, в той же пивной, по словам Иосифа Виссарионовича, несколькими годами раньше останавливался беглый Феликс Эдмундович Дзержинский, которому также был обеспечен приют, стол и замечательное пиво. На следующий день Яна Казимировича освободили и, как понимаю, больше не трогали. Такой вот любопытный момент милосердия отца народов.

"Сибирский цирюльник. Альтернативная городская газета". 8 мая.  "Темна вода в облацех. Интервью с известным экстрасенсом Индрас Люткуте". Автор: Надежда Иванова.

…- И много у нас в городе нехороших мест?

· Нехорошие места - неправильное определение. Есть территории, откровенно заражённые, как дома, построенные на старом кладбище или на месте взорванных церквей. Есть дом на улице Свердлова, где когда-то повесился студент. Многие жители дома жалуются на стоны и вздохи, особенно в годовщину его смерти. Есть несколько домов, где шалят домовые или "барабашки", называйте их как угодно. И есть вот этот дом, где мы сейчас с вами беседуем, Урицкого, 12. Даже посередине дня я чувствую здесь присутствие чего-то необычного, странного, не из мира сего. Не исключаю, что здесь может жить привидение, хотя никогда ничего не слышала о нём.

· Будем надеяться, что оно мирное, и не будет мешать людям пить пиво. Скажите, Ваше гадание по ирландским рунам…

· Огмическим знакам, если быть точным…

"Сибирский цирюльник". 15 мая. "Бродят духи по углам". Автор: Валентин Иванов.

В прошлом номере мы писали, что в известной пивной на улице Урицкого может обитать привидение. Нам позвонили несколько читателей и поведали истории, могущие служить подтверждением данной гипотезы. Даже исключая случаи необъяснимого травматизма среди посетителей пивной и бытовавшее убеждение, что в этом месте громко матом выражаться не стоит, завсегдатаи припомнили случаи, когда пиво лилось, даже если продавец закрывал краник или наоборот отказывалось литься, если покупатель уже был готовым. Всё это к нам пришло через вторые руки, поэтому обращаемся с просьбой присылать все известные необъяснимые случаи, происходившие в "Урицкой Пивнушке".

Городское Радио "Соболь". 24 мая. "На Урицкого безопасно!". Автор: Елена Лебедева.

Каждый день я слышу всё больше слухов одного рода: в пивной на Урицкого завелось привидение.   Мы обратились с вопросом, есть ли привидение, к одному из хозяев паба, Булату Еремееву.

· Не знаю, кто распускает эти слухи. Не хочется подозревать конкурентов, хотя знаю, что с момента нашего появления больше людей стало пить пиво, чем водку. Но могу заверить, что провожу в пабе каждый день много часов и днём, и вечером, и никогда не видел ничего похожего на белый призрак, шатающийся по подсобке, или случаи полтергейста. Если бы мы были английским родовым замком, то это было бы объяснимо, но мы всего лишь паб. Поэтому прошу ничего не бояться и приходить к нам пить пиво!

"Сибирский цирюльник". 29 мая. "Пивной дух?". Автор: Валентин Иванов.

Несмотря на то, что хозяева паба "Маржецкий" продолжают отрицать, но наши читатели подтверждают: на Урицкого, 12 не всё чисто. В эксклюзивном интервью нашей газете бывший хозяин коммерческого магазина, занимавшего это место в 1992-95 годах, Игорь Григорьев считает, что потоп, после которого закрылась старая пивная, не был естественным. 

· Все, с кем я говорил тогда, заявляли в один голос, что словно кто-то открыл все вентили труб. Это случалось не первый раз, продавец Володя даже пытался поймать диверсанта, но в один из дней краны были скручены напрочь, и помещение затопило. Санэпидемстанция закрыла пивную, и мы смогли открыться там только после большого ремонта. Но и у нас постоянно происходили странные события: пропадали только что положенные на полку вещи, очень быстро садились батарейки. Мы закрылись в 95ом, на наше место въехал склад, и я слышал, что они регулярно раз в две-три недели меняли замки: кто-то постоянно их заклинивал. Сколько ни пытались схватить злоумышленника - безуспешно. Я бы не объединил эти события в одно, если бы "Сибирский цирюльник" не спросил, но теперь вижу - не исключено, что там существует привидение. Не думаю, что опасное, но, вероятно, оно может быть зловредным.

Вот так, дорогие читатели! Мы призываем хозяев паба признать наличие некроэнергетической субстанции в их помещении и разрешить независимым экспертам обследовать место. Жители города должны быть уверены в безопасности места, куда они приходят после работы.

"Городские Ведомости". 1 июня. Письмо Льва Межецкого, Москва, переданное в редакцию.

Уважаемые владельцы паба "Маржецкий"! Благодарю вас за титанический труд по восстановлению истории этой линии рода Маржецких и за приглашение посетить ваше заведение. Непременно постараюсь к вам приехать. Вынужден вас расстроить: мне ничего неизвестно о пивных рецептах рода Маржецких или об архивах, где эта информация могла бы храниться. Я свяжусь с другими членами рода: в Польше, Дании, США и Канаде, может быть, они смогут вам чем-то помочь. Что же до вашего второго вопроса, то, согласно имеющимся у меня источникам, восемнадцатилетний пан Руфус Маржецкий приехал в Виленский край, к кузену Ярославу, в 1851 году, а до этого жил в австрийской Галиции. Неизвестно, что вынудило его эмигрировать в Российскую Империю, но, согласно сохранившимся хроникам белостокской ветви Маржецких, пан Руфус первые годы был очень замкнут, чурался всех и особенно женщин с высоким голосом. Это единственное упоминание о нём, которое мне удалось найти. Извините, что так мало.

От владельцев паба: Мы снова обращаемся к читателям сообщать нам всё, что им известно о семье Маржецких и, особенно, возможные рецепты их пива. Мы достигли предварительной договорённости с одним из пивных заводов Урала, что они попробуют приготовить это пиво.  

"Сибирский цирюльник". 6 июня. Редакционная статья.

Продолжается наше противостояние с хозяевами паба "Маржецкий". На этой неделе редактору "СЦ" был запрещён вход в паб под угрозой применения физической силы. Толпа зевак с удовольствием наблюдала за тем, как двое владельцев паба встали перед дверьми, отказываясь разрешить мне войти внутрь и выпить кружку пива. Между тем, у нас есть доказательства, что так пестуемый владельцами паба образ примерных граждан города господ Маржецких отнюдь не безупречен. Мы тоже умеем копаться в городских архивах, где нами был обнаружен занимательный документ, согласно которому в 1898 году Руфус Маржецкий попытался вломиться с охотничьим ружьём в гостиничный номер альта одесской театральной труппы Евгении Гамс. Трём городовым удалось его удержать, хотя он грозился убить ведьму. Полиции не удалось выяснить, что именно побудило старика атаковать беззащитную и невинную певичку, которую он, вдобавок никогда и не слышал. Евгения Гамс была храброй женщиной и пришла в дом буяна, требуя извинений, но старый Маржецкий, узнав о её визите, умер на месте от сердечного приступа. Таким, оказывается, был образцовый пивовар: дебошир и трус, испугавшийся женщины, - чтобы ни говорили господа Новиков и Еремеев. Им нельзя доверять ни в манипулировании историей, ни нашей с вами безопасностью!

Городское Радио "Соболь". 9 июня. "Торг уместен. Интервью с начальником отдела торговли и экономики горадминистрации А.В. Григорьевым". Автор: Светлана Карпова.

… - Андрей Владимирович, мы постоянно жалуемся на нехватку мест, где можно прилично поесть. Что-нибудь меняется в этом отношении?

· Да, изменения есть. Конечно, менталитет горожан поменять трудно: они привыкли доверять домашней готовке больше, чем чужой. Но, как я уже говорил, к нам приезжает всё больше туристов, и они с удовольствием идут в новые места: "Теремок" на Соборной площади, "Пожарное депо" на Кольцова, не говоря уже о "Маржецком". Недавно у нас были представители одной из крупнейших нефтяных компаний России, и мы повели их после переговоров именно туда. В четверговый вечер гости были приятно удивлены, что в нашем городке не только есть столь милое место, но и что оно настолько популярно. Первая ласточка весны не делает, но всё же хочется надеяться, что за ней последуют другие.

"Сибирский цирюльник". 20 июня. Редакционная статья.

Многие читатели спрашивали, неужели мы отступим и позволим владельцам "Маржецкого" плевать на безопасность горожан, свободу слова и научную необходимость. Мы просили подождать, поскольку готовили полноценное исследование. Оно готово. В этом номере вы увидите ксерокопии писем Казимира Маржецкого, копию допроса Яна Маржецкого, где он упоминает о привидении, и, наконец, свидетельство католического ксендза, отпевавшего Казимира. Все они свидетельствуют: тайна привидения раскрыта. Мы не только знаем, что оно существует и можем указать место его обитания, но и знаем его имя! Его зовут Руфус Маржецкий! Да, дорогие читатели, именно его неприкаянный дух. Читайте на страницах 3-10 полный материал о "привидении в пивной"!

"Городские Ведомости". 22 июня. "И всё-таки призрак есть?". Автор: Вениамин Зайкин.

Как бы мы ни относились к скандальности и претенциозности "Сибирского цирюльника", не можем не признать, что собранные ими материалы действительно выглядят убедительно. Мы пригласили на круглый стол всех заинтересованных участников и попросили их высказать своё мнение.

Булат Еремеев: - Мы просмотрели бумаги, предоставленные господином Ивановым, и вынуждены согласиться, что существование призрака пана Руфуса подтверждается документально. Если его внук говорит, что носил духу дедушки пиво, которое тот пил, даже находясь в бестелесном состоянии, то я сдаюсь. Продолжаю не верить в призраки и барабашек, но здесь сдаюсь.

Индрас Люткуте: - Мы можем устроить спиритический сеанс и попытаться разговорить призрак, узнать, что он хочет и каким образом он сможет найти покой. Я готова быть медиумом.

Валентин Иванов: - Булат Анатольевич, а вы дадите разрешение ломать стену вашего паба, чтобы найти ту самую бутылку, в которой, согласно Казимиру и ксёндзу Ляшевичу, обитает призрак?

И.Л.: - Валентин Степанович, давайте мы вначале поговорим с самим духом. Быть может, он не хочет нашего вмешательства в его жилище?

"Сибирский цирюльник. Экстренный выпуск!". 25 июня. "Интервью с призраком!"

Мы не только раскрыли тайну привидения, но и выяснили, что привело его к такому печальному концу! Как вы сможете прочесть в стенограмме спиритического сеанса на страницах 3-12, молодой панович Руфус совратил крестьянскую девушку и она покончила жизнь самоубийством. История, которая уже давно никому не леденит кровь, если не знать, что бабушка девушки оказалась чародейкой. Она призвала к отмщению воды реки Горынь, принявшие девушку, и прокляла Руфуса вечной жаждой. Погибшая являлась к своему губителю, и он катался по полу, раздирая от нестерпимой жажды грудь в кровь. Он бежал, искал смерти на охоте, в восстаниях, принял ссылку в Сибирь за избавление, но и там его настигла неминуемая судьба в лице бледной девушки с высоким голосом. Наконец, умерев, он всё равно не обрёл покоя - Евгения Гамс, а точнее Евгения Гурская, как звали умершую, привезла в Сибирь бутылку с водой Горыни. В ней мстительница заключила бесплотный дух, а саму бутылку запрятала в стену дома, где ещё недавно хозяйствовал Маржецкий. Он не мог покидать бутылку дальше нескольких десятков метров, что означало заточение в пивной. Вековой срок, назначенный пану Руфусу, истёк четыре года назад, но к этому моменту род Маржецких иссяк, и знание о том, как отпустить духа, было утеряно. Призрак сообщил нам этот метод и в ближайшее новолуние редакция "Сибирского цирюльника" собирается помочь вызволить несчастного. Если кто-либо из читателей газеты, желает быть добровольцем, то звоните или пишите нам, мы будем благодарны.
"Городские ведомости". 5 июля. Объявление.

Редакция "Ведомостей" и администрация паба "Маржецкий" по-прежнему приглашает добровольцев завтра в одиннадцать вечера к дверям паба. Мы будем пытаться вызволить привидение г. Руфуса Маржецкого. Требования: возраст - общее здоровье, старше 18 лет и приходить пешком (транспортировка до дома обеспечивается администрацией паба).

Городское Радио "Соболь".  6 июля. Прямой репортаж Андрея Гаврилова.

· Итак, мы стоим у дверей "Маржецкого", где проходит, я бы сказал, беспрецедентная акция по освобождению призрака от стародавнего заклятия. Я вижу здесь нескольких корреспондентов областных радиостанций и даже телеканалов. Мой хороший знакомый, Константин Одноколенко, корреспондент телекомпании "Югра". Костя, скажи, что ты здесь делаешь?

· Андрей, эта история заинтересовала наших телезрителей. Слухами земля полнится, про ваши споры о привидении многие наслышаны. Мы приехали заснять освобождение духа на плёнку.

· Костя, ты веришь, что вам удастся его увидеть и запечатлеть?

· Я не верю в привидения, но…Есть многое на свете, друг Горацио, что человеку знать и не положено. Будем надеяться. Если получится - будет очень интересно.

· Спасибо, Костя. А мы возвращаемся к стартовой площадке, дверям паба, откуда сотрудники заведения и журналисты "Ведомостей" выносят инвентарь для добровольцев. Согласно информации, полученной в ходе спиритического сеанса, для освобождения призрака необходимо выпить залпом сто вёдер пива. Сто вёдер - это две тысячи литров пива. Не знаю, сколько собралось людей, улица Урицкого запружена народом, много женщин. Будем надеяться, что нам удастся выполнить условие карпатской колдуньи. Я получил полулитровую бутылку "Ярпива", соседу достался "Красный Восток", раздают ещё "Балтику". О, я вижу владельца ресторана "Теремок", Володю Степанова. У тебя "Афанасий"? Что ты здесь делаешь?

· Наш ресторан привёз закуску, чтобы люди смогли подкрепиться до и после акции. Просто пить пиво - неудобно, вот мы и решили помочь. Другие рестораны здесь тоже представлены.

· На втором этаже дома на Урицкого появились Валентин Иванов и Аксель Новиков. Аксель держит в руках пистолет: сигналом к питейному залпу будет зелёная ракета. Слышен шум открываемых бутылок. Если я уроню микрофон, вы это услышите, нет, не уронил и даже сумел открыть. Мы стоим плечо к плечу в ожидании сигнала и с бутылками у рта. Аксель поднимает руку с пистолетом, я прервусь на глоток, уважаемые радиослушатели, стреляет….Как я уже говорил, я разминался возле холодильника перед сегодняшним вечером в залповом выпивании целой бутылки, поэтому всё прошло без инцидентов. Кое-кто слышу не смог, кто-то разлил, все замерли в ожидании. Володя, ты видишь! Ты видишь?! Мы все наблюдаем, как через крышу медленно просачивается белое облако, принимающее облик полного мужчины. Облако размером с киоск висит над крышей, меняя элементы формы. Володя, как ты считаешь, это не оптический обман?

· Нет, облако действительно похоже на человека, причём машущего нам правой рукой. Вокруг тысячи людей могут это засвидетельствовать.

· Слышен шум отбойного молотка: долбят внутреннюю стену паба, чтобы достать бутылку, служившую целый век одиночной камерой для пана Руфуса Маржецкого, чей призрак сейчас улетает в небо, его становится почти не видно. Слёзы на глазах у людей вокруг. Простите, вы не могли бы представиться и сказать нашим радиослушателям, почему вы плачете?

· Ольга Михайловна, а плачу потому, что жалко его, бедненького. Столько лет сидеть. Какая же всё-таки сволочная была баба, что его так осудила. Я хоть пиво почти и не пью, но пришла с мужем, сыном и свекровью, чтобы помочь призраку.

· Спасибо большое. Вот Булат Еремеев и Индрас Люткуте появляются в окне второго этажа, обнимаются с Новиковым и Ивановым и показывают нам всем ту злополучную бутылку. Наконец-то она пустая. Мы сделали это, дорогие радиослушатели!

Емэйл Акселя Новикова Индрас Люткуте. 10 июля. Тема: Спасибо большое!

Инка, спасибо тебе огромадное за всё, что ты для нас сделала. Кто бы мог подумать в апреле, когда мы всё это начинали, что оно выльется в репортаж по Первому Каналу, публикации в московских газетах, толпы народу, которые хотят приехать к нам, чтобы обследовать бутылку и паб. Японцы, американцы, всякие разные. Я только успеваю отсылать согласия на интервью. Пиво "Маржецкий" начнут разливать через месяц, вчера подтвердили, на него уже есть заявки отовсюду. Несколько пабов даже попросили разрешения использовать наше название, мы с Булатом пока думаем. "Комсомолка" пообещала отправить заявку в Книгу Рекордов Гиннеса, как самое большое количество пива выпитое единомоментно - две тысячи восемьсот тридцать два литра это тебе не дульки воробьям показывать (я до сих пор в шоке от суммы, в которую нам обошлись все эти бутылки, но пивные компании обещают теперь возместить бесплатными поставками). Мэр предложил считать 6 июля Днём Горожанина и обещает на следующий год устроить большие народные гуляния. Больно ему понравился праздник. Голова кругом идёт от происходящего

Ты - сверхумная женщина. Такую рекламную кампанию раскрутить, настроить Иванова (прости, но он странный персонаж, хоть и твой друг), умело держать в напряжении весь город. Ты уверена, что тебе нужно заниматься всей этой экстрасенсорикой (ну не верю я в неё!)? Шла бы в рекламные агенты - делала бы кучу денег!

Так или иначе: ещё раз неимоверное спасибо, что ты нас так раскрутила. Следующее пиво назовём в твою честь! (  Нескончаемое спасибо, солнце! 

( Vladislav Zarayskiy zarayskiy@gmail.com
