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( Vladislav Zarayskiy zarayskiy@gmail.com
ПРОВОДЫ

Собрались к девяти, когда пришёл вечно опаздывавший Эдик. Таня Бравкина и Оксана Нещадим, хозяйки квартиры, где назначили празднование нового тысячелетия, уже нарубали оливье, приготовили мясо, почистили картошку. Серёга Мосешвили (несмотря на фамилию, голубоглазый блондин) обеспечил выпивкой от водки до ликёров. Миша Москотиньев нёс гитару, бережно обходя углы, поскольку нет вещи на свете ценнее её. Катя Куроптева уселась проверять электронную почту. Булат Ахметгалиев рассказывал, где и как сломал руку, а именно поскользнувшись на выходе из метро, и гордо демонстрировал гипс. Алина Паскарь суетилась на кухне, желая помочь хозяйкам, но только мешала, поскольку на пяти метрах не особо развернёшься, и была выгнана с обещанием, что ей доверят мыть посуду, раз она такая заботливая. Павлик Бауэр и Тамара Гудима сели в уголочке на диван и тихо воркотали. Артём Азелицкий, как всегда в чёрном, с элегантно перекинутым через левое плечо шарфом, иронической улыбкой и бокалом вина между указательным и безымянным пальцами озирал сборище, опёршись на Танино пианино. Юля Антишина стояла в противоположном углу, рассматривая обширную коллекцию пластинок и, бросая на него исподволь, томные взгляды. Вечно спешащий, несуразный, как и положено поэту, перегруженный  идеями и витающий в эмпиреях Эдик Энтропов, с которым заявился туда и я, и которого после первой же серии тостов Алина принялась упрашивать почитать стихи.  

Эдик, как обычно, долго мялся,  утверждая, что в последнее время ничего кроме танок и хокку не писал, но девушки добились успеха, и он решился обнародовать сильнейшее, по его словам, произведение года. Читал он высоким голосом, выделяя нужные места, прощаясь с веком - веком-алоэ, веком-обманщиком. Заканчивалось неожиданным выводом: "Пускай уходит бог ему награда".

· Где у тебя запятая в последней строчке? - переспросила Катя. - Кого провожаешь: век или бога?  

· Сам не знаю, - смутился автор. - Я бы и бога проводил, по мне он только вреден. Можно сказать: "Пускай уходит бог - ему награда"? Тогда, вероятно, стоит описать награду.

· Какая награда, пускай скажет спасибо, что не наказываем, - усмехнулся Артём. - За всё, что он натворил, срок положен, да не достать. А вот проводить его куда подальше, я б не отказался.

Я почувствовал, что запахло жареным, но решил не вмешиваться. Все восприняли идею с энтузиазмом, начали высказывать претензии, смеяться и предлагать сценарии торжественных проводов. Булат обмолвился, что у них в Свияжске в восемнадцатом торжественно поставили памятник Иуде, так ни один из принимавших участие в создании и установке, не выжил и  потомства не оставил, но остальные увлеклись пылким обсуждением кельтских и славянских, скандинавских и египетских богов, благо люди собрались культурные, начитанные, не суеверные,  различающие Тота с Тором, поэтому идея Павлика устроить после Нового Года ролевую игру по греческой мифологии была одобрена, и  уже начали делить роли, когда спохватились, что времени не оставалось, стрелки двигались к двенадцати, посему быстро налили шампанского и встали, прислушиваясь к бою курантов в телевизоре. Таня попросила загадать желание, когда будут чокаться, и с двенадцатым ударом сдвинули в едином звоне хрусталь.

Все хотели что-то загадать, но кроме Булата ни у кого не получилось. Вредно говорить на серьёзные темы с нетрезвой головой: мысли порой задерживаются слишком долго, а вышло, что одиннадцать человек в комнате умудрились подумать последнюю строчку того стихотворения.  Признаться другим в этом они не решились, да и зачем, всё казалось вполне безобидным, как и последовавшие затем продолжение беседы о проводах, кидание снежков с балкона в небо и прочие забавы.

Моя работа не предполагает выходных и праздников и, пока Эдик сотоварищи просыпались и похмелялись, уже первого вызвал шеф и вручил резолюцию с самого верха. Никогда не сомневался, что высшее начальство обладает чувством юмора (вспомните хотя бы резолюцию по делу Ницше!); текст был краток и выразителен: "Пускай уходят", подпись и примечания, из которых следовало, что с сего момента я должен оперативно докладывать о состоянии дел, неотступно (подчёркнуто и выделено жирным шрифтом) находясь рядом с вышеперечисленными участниками празднования вплоть до дальнейших указаний. Никто не озаботился объяснить мне, что именно задумано наверху, что ожидается в результате и как нужно действовать в случае критических ситуаций, поэтому сам порой терялся в происходящем. Но, как известно, кто не пьёт - не рискует.

Не стану утомлять подробностями записок, что посылал начальству следующие месяцы, переберу лишь ключевые моменты. 

1 января. 02:25. Квартира Артёма. 

Артём: - Я буду Мастером Игры, и выбираю себе как персонаж - Локи (бог-обманщик викингов, специально для Юли). Будем считать, что он с визитом в Элладе, по культурному обмену. В ваши матримониальные и генеалогические дела лезть не буду, но предупреждаю, я не христианский, милосердишный божик, а бог пакостный, и пощады от меня не ждите, но и жестокостей тоже не будет. Все уже решили, кем они хотят стать?

Эдуард: - Я буду Аполлоном. Что вы все смеётесь? Зато он покровитель искусств, отец муз. Вооружён стрелами и вообще солнечный бог (указывает на свои рыжие волосы).

Екатерина: - Я - Афина. Тоже вооружена, дай бог каждому, и очень опасна, если рассердить. Родилась из головы Зевса, что похлеще любого непорочного зачатия.

Михаил: - Думал стать Аидом, но почему-то мне больше роль Диониса нравится (наливает себе ещё водки). Буду-ка я Дионисом, роль весёлая, воду в вино превращаю за дополнительную плату.

Алина: - Тоже хотела играть за Афину, но коли так, то пусть буду Артемидой. На Афродиту не тяну, а вот поохотиться на кого-нибудь с удовольствием. Эдик, братишка, мы их всех замочим! (лезет целоваться к Эдуарду)

Артём: - Павлик, ты будешь Зевсом? А то разберут всех второстепенных богов, а руководить  некому. Вы с Томкой-Герой и будете авторитетами, построите всех пацанов по-правильному, о’кей?

Оксана: - А сафической любви кто покровительствовал? Или Афродита была только для натуралов?

Сергей: - Тёмка, как ты считаешь, кем мне лучше быть: Гермесом или Гефестом? Для Гермеса хитрить надо, а я как Кузнец - простодушен. Давай, буду Гефестом, даже хромать могу научиться.

Булат: - Ребята, не лежит у меня душа к этой ролёвке, вы уж простите. Если очень настаиваете, то буду я у вас Неизвестным богом, помните, алтарь такому стоял в Афинах.

Татьяна: - Ой, да прекрати. Это ж просто игра. Неужели тебе не хочется, хотя б немного побыть богом? Везёт грекам, был развесёлый пантеон, одна большая мыльная опера с неограниченными возможностями. Эх, зря уничтожили язычество, от нынешней тоски на небесах хоть вешайся.

12 января. 21:45. Квартира Тани и Оксаны.   

Эдуард: - А я сегодня летал во сне. У меня тётка в Америке живёт, к ней летел, потому что визу не дали. Проснулся оттого, что посередине Атлантики начало сводить крылья, а оказалось, руку отлежал. Жаль, так бы добрался до Бербанка.

Таня: - А нам с Ксеней сны не снятся, правда? (поглаживает руку подруги) Засыпаем, просыпаемся, словно ночи и не было. Но год и вправду начался каким-то чувством свободы, воли, возможности делать всё, что вздумается, ощущением  новых способностей.

Оксана: - Мне, к примеру, легче думать о нашей с Таней любви. Раньше стеснялась, казалось: люди косятся, дома осуждают, для них подобные отношения - дикость. На днях осознала, что меня это больше не волнует. Как хочу - так и живу.

Павел: - Ребята, а со мной позавчера такое произошло! Покурили с Томкой на балкончике, она пошла на кухню, её на хавчик пробило, а меня на измену - увидел, что с соседнего балкона ползёт длинная-длинная змея. Схватился с ней, кричу, воюю, она меня опутывает, душит. Торкнуло серьёзно. Очнулся уже на земле, весь в бельевой верёвке. Что вы ржёте? Мы ж на пятнадцатом этаже живём. Хорошо, ночь была, никто не видел. Поднялся, звоню в дверь, а Томка открывать не хотела, говорила, что я на балконе и с той стороны двери только глюк.

Алина: - Бывает. Пьяным и наркам везёт. Я же на днях была трезва как стёклышко, когда на меня машина наехала у "Нахимовской". Хорошо так наехала, занесло на льду, а мне хоть бы что, ни царапины. Случайность или что-то меня сохранило?

Артём: (обнимая Екатерину за пояс) - Да просто по касательной задело. Меня тоже недавно, сразу после Нового Года, сбили. И ничего, без травм, только куртку в грязи вывалял.

17 января. 22:50. Комната Павла с Тамарой в общежитии.

Михаил: - (озирается и шепчет) Ребята, вы поверите, если скажу, что вчера побывал на Марсе? Честное слово, могу камни показать (выкладывает на стол несколько камней). Лежал с книжкой, подумал, что хочу быть на Марсе, и там оказался. Пустыня, холод, но я спокойно дышу, не мёрзну, иду, оглядываюсь. Зелёных человечков не видел…Я трезвый был.

Тамара: - Миша, не волнуйся. Ты не один. Сергей вчера рассказывал, что смотрел в телескоп на работе и вдруг оказался в каком-то звёздном скоплении. Он всё осматривал, подлетал то к одной звезде, то к другой. Вернулся и сразу написал статью о процессах, происходящих в том скоплении. Только доказательств никаких, ведь своими глазами увидел, а не через аппаратуру.

Павел: - Мы все поменялись: мир стал шире, больше, без границ. Ты мало фантазируешь, а мы с Томкой, как осознали это, так уже полпланеты повидали, по Вселенной путешествуем ещё так.

Михаил: - А я думал, что с ума схожу. Вы на самом деле путешествуете? В реальной жизни?

Павел: - Понятия не имею, да и какая разница. Хочешь, поройся вон в той груде книг, мы набрали кучу путеводителей из разных стран. Главное, не стесняться желаний и ТАКОЕ можно сделать!

Тамара: - (хихикая в кулак) Мы с Пашкой сегодня на потолке спали. Захотели и спали. Одеяло под себя подвернули и вполне удобно спать. Смотри (берёт стакан с чаем и опрокидывает его, но жидкость не льётся), что мы теперь тоже можем. Попробуй сам. И сыграй-ка лучше, пока комендантша не пришла выгонять, уже одиннадцать.

31 января. 20:35. Квартира Алины.  

Екатерина: - (покусывая кончик ручки) Итак, что у нас есть? Путешествия по Вселенной -  все могут. Власть над  силой тяготения - все, кроме Миши и Юли. Чтение чужих мыслей - Юля. Вселяться в тела чужих людей - Таня, Оксана и Миша. Обострённые сексуальные переживания - у меня и Сергея. Путешествия во времени - Эдик и Сергей. Ничего не забыла?

Алина: - Вспомнила, могу слушать разную музыку разными ушами. В одном ухе Бах, в другом панк. Такой кайф! Мишка, попробуй, тебе должно понравиться!

Юлия: - Ой, ребята, как классно, что мы такое можем. Давайте подумаем, чего бы нам ещё такого захотеть, а то у меня скоро фантазия закончится.

Артём: - Может, власть захватить? Денег? Впрочем, само по себе неинтересно, только для проверки наших возможностей (иронически улыбается).

Сергей: - Конечно, можем. Мы ж бессмертны теперь. Я специально бросался в горячие точки, ничего со мной не происходит. Только зачем тебе власть? Ответственность, постоянно надо кем-то управлять. Когда же наслаждаться всей полнотой жизни?

Эдуард: - Да, я тоже проверялся на бессмертие. Кстати, вспомнил, могу внушать людям свои мысли. Мне на днях понравилась одна девушка в метро, подумал, и мы прямо в отделении милиции на станции занялись любовью. Ментов я, конечно, из комнаты выгнал (смеётся).

Татьяна: - Когда мне какая-то девушка понравится, можно тебе позвонить, чтобы ты ей внушил (ловит взгляд Оксаны и смолкает)?

Алина: (усмехаясь) - Не обольщайтесь, Донья Жуана: иллюзия это. Внушу кому-то в метро, что хочу его, окажусь с ним в постели и могу наблюдать, как от одного моего хотения меняется его внешний облик, а потом и вообще растворяется. Мы, скорее всего, можем создавать плотские сущности, но не повелевать реальными людьми. Мне так кажется…

Павел: - Я тоже не уверен, что люди нам подчиняются. Они нас видят, но… гляжу на соседей по общежитию и понимаю, что между нами - стекло. Только непонятно, кто за стеклом - я или они.

Тамара: (фыркает) - Тоже мне, реалити-шоу. По мне, так всё реально. Людей я давно перестала понимать, вот и они меня тоже.

Юлия: - А никто не пробовал им помогать что-то делать? Я попыталась, но всё неуклюже получается: ни автокатастрофу не смогла предотвратить, ни пожар. Кто-нибудь знает почему (осматривает публику, но все молчат)? Неужели я одна такая дура, что пыталась свои способности для чего-то полезного использовать?

Михаил: - Кстати, кто-нибудь от Булата что-то слышал? Как уехал к себе в Казань второго, так и канул, словно в Лету. Интересно, он тоже, как мы, всё может?

7 февраля. 17:55. Вестибюль станции метро "Сокол".

Артём: - Так вы точно переезжаете?

Михаил: (держа Екатерину за руку)  - Да, Павлик с Тамарой нашли пустую четырёхкомнатную квартиру неподалёку и предложили поселиться с ними. Если хотите, можете с Алиной тоже въехать - места всем хватит. Мебель мы из магазинов перетащили, обустроили, всё теперь комфортно.

Артём: - Скажу Альке, она пускай решает. Слушай, вот что хотел спросить: вы не голодны? И давно? Мы с Алькой вчера просекли, что не хотим кушать уже больше двух недель. Время от времени  перекусываем, но ни голода, ни жажды не испытываем.

Екатерина: - Тогда ответный вопрос: вам всё ещё хочется летать по звёздам?

Артём: (задумавшись)  - Нет, последнее время по Земле путешествую, в вулканы спускаюсь, по Антарктике шастаю. А что?

Екатерина: - К нам вчера Сергей прилетал - он теперь по земле не передвигается - сказал, что его больше не интересует космос! Представляешь, Серёга, которого от телескопа за уши нельзя было отодрать, теперь не хочет смотреть в небо. Объявил, что успел набить межзвёздной пустотой все карманы и с него хватит. Мы тоже с неделю только по Земле и прошлому гуляем.  

Артём: - Я с Эдиком сегодня поговорю о космосе. Он теперь с Юлей (усмехается), читает ей танки экспромтом про мезозойские цветы и динозавром. Вот уж непритязательное существо, Юля, - сказал ласковое слово и уже готова быть с тобой навсегда, то есть на полгода. Мы в воскресенье собираемся?  Не забыли, что вы теперь - верховные боги, и что Зевс с Герой свергнуты и высланы за Океан? Ну, и закрутили ролёвку, уже сам путаюсь, что в ней происходит.

Екатерина: - А у меня почти весь интерес пропал. Играем уже слишком долго, да и мы сейчас больше на настоящих греческих богов с нашими способностями походим. Может, для разнообразия включим это в игру? Не зря же мы теперь так много можем. 

Артём: - Классное сравнение! Мы и вправду теперь, как боги. И совсем, оказывается, нетрудно быть богом. Слетать, что ли, к Стругацкому да объяснить старику, что он был неправ, а? (смеётся)

19 февраля. 02:05. Квартира Павла, Тамары, Михаила и Екатерины.

Тамара: (лёжа на полу на коленях у Михаила) - А забавно быть всемогущей. Любые желания исполняются с полпинка. Я только боюсь, а что если я поймала галю, скоро кайф пройдёт, глюк рассеется и всё закончится. Такая жалость, такой классный глюк!

Екатерина: (устраивая голову на живот Тамары и обнимая ногами Павла) - Томка, все этого боимся. Дажё Арчи, который больше всех храбрится. Все об одном говорят - только бы нас не отпустило. Не бывает глюков в полтора месяца, оближись ЛСД до опупения. 

Тамара: - Что мужчинки замолчали? Выдохлись? Физкультурой надо заниматься. Катька, я никогда не верила в мечту наркомана, но мы в ней, признайся. Есть не надо, пить не надо, все вещи сами собой достаются, всё, что пожелаем, есть. Охренеть, а не жизнь. Только всё хорошее заканчивается.

Михаил: (хрипло) - Тома, не порть настроение, прекрати философию. Нам хорошо, значит, так тому и быть. А про будущее и думать не хочу. 

25 февраля. 12:05. Пляж на острове, который через двадцать тысячелетий назовут Кубой.

Юлия: (перебирая ракушки)  - Зайчик, всё-таки, почему мы не можем путешествовать в будущее?

Эдуард: (разъярённо швыряя камень в море) - Откуда я знаю? Откуда вообще что-либо должен знать. Мы почти всё можем,  глядишь, завтра сможем и в будущее перемещаться (растворяется в воздухе, пожелав вернуться в настоящее от этой дуры)
Юлия: - Не нервничай. Нервные клетки не восстанавливаются. Впрочем, а есть ли они у нас? Знаешь, никогда так много не думала, как за эти два месяца. Живёшь размеренно, тихо, предсказуемо, а тут вдруг такое случается. Порой не уверена, я ли это (оборачивается, но не видит Эдуарда, пожав плечами, взлетает в небо в сторону будущей Центральной Америки).

8 марта. 19:30. Квартира Татьяны, Оксаны и Сергея.

Сергей: - Дорогие девушки, позвольте поздравить с международным женским днём и пожелать оставаться столь же женственными, добрыми, ласковыми и сексуальными. Вы и сами знаете, что мы вам хотим сказать и сделать, потому давайте лучше перейдём к деловой части вечера.

Оксана: - Нет, давайте хотя бы один вечер сделаем старомодным, романтичным. Вы же обещали, что сегодня не будете вести себя, как всемогущие. Давайте перестанем об этом говорить, сделаем вид, что мы - обычные люди, ходим на работы, учимся, звоним родителям, встречаемся с друзьями.

Михаил: - Я и звоню, и встречаюсь. Только скучно с ними, словно они живут в параллельной вселенной. Они постоянно жалуются на проблемы, которые бы мог решить одним желанием. А нафига? Ну, буду родителям давать каждый месяц денег да помогать друзьям. Мне-то что с того? 

Юлия: (смутившись) - Я своим помогаю. Сказала, что нашла работу, и даю каждую неделю.

Артём: - Ты у нас добрая, провинциальная, а мы - жестокие, циничные москвичи. Правильно говорю, Андреич (Михаил кивает)? Ты же муравьям не помогаешь в их проблемах. Юля, пойми, мы переросли человечество, мы теперь людены, супермены, уберменши. 

Оксана: (усилием мысли бросает в Артёма бутылкой шампанского) - Я же просила прекратить разговоры об этом! Праздничный стол, а они всякую лабуду разводят. Кому это интересно?!

Алина: - Ксюша, успокойся. Мы уже не сможем забыть. Арчи прав, мы стали совсем иными, что бы ни пытались сделать и как бы ни старались скрыться (все удивлённо смотрят, как Оксана закрывает глаза руками и убегает из гостиной, но, пожимая плечами, продолжают беседу).

20 марта. 15:15. Подземелья Московского Кремля. Вторая половина шестнадцатого века.

Михаил: - Серёжка, ты классно придумал. Такого драйва я уже давно не испытывал. 

Татьяна: (смеясь) - Ага, когда я скинула халатик, вы бы видели рожи этих стрельцов. Они давай креститься и кидать в меня бердышами, а мне хоть бы что. Я к одному подошла, да как поцелую взасос. Интересно, его сожгут на костре за колдовство?

Сергей: - Скорее в монастырь уйдёт, грехи отмаливать. Хватит трещать, вы что-то видите?

Артём: (идущий далеко впереди) - Пока ничего. Слушай, достало меня, давай поднимемся к царю и прочтём мысли, куда он свою библиотеку упрятал.

Екатерина: - Арчи, прекрати саботаж! Так неинтересно! Давай сами найдём! Ты и так поиски клада Колчака испоганил. Дай хоть здесь кайф поймать!

Эдуард: - А чего испоганил? Мы бы там ещё полгода кружили вокруг озера. Тёма же нашёл нужного человека, показал ему кузькину мать и всё сразу узнал. По-моему вполне правильно.

Юлия: (тихо)  - Правильно? Поднять человека до облаков и ринуться с ним вниз. Ладно, мы так забавляемся, но обычные люди…

Павел: (тоже тихо)  - Что до меня, то прыжки с высоты никогда не забавляли. 

Тамара: (из одного из боковых коридоров) - Ой, я нашла какую-то дверь. Вышибем или просто за неё проникнем? Ксюша, что ты делаешь?! Народ, сюда, Ксенька дверь расплавила, здесь ещё ход есть.

1 апреля. 21:50. Этаж, занимаемый Павлом, Тамарой, Михаилом, Алиной, Эдуардом, Юлией.

Алина: - Как прошёл день? Кого-то разыграл? Что ты такой мрачный? День смеха сегодня.

Михаил: - Алька, а ты кого-то разыграла? Один недостаток в нашем всемогуществе - чувство юмора оно отбивает полностью. Я могу сделать белыми спины сотен москвичей, могут поменять номера на машинах, переключить светофоры, снять звёзды с Кремля. Первым сегодня занимался Сергей, вторым Эдик, третьим Танька, четвёртым - Катя. Мне поручили запутать линии метро, я поменял три поезда и плюнул. Не смешно это, не смешно! Когда знаешь, что всемогущ, ничего не хочется.

Алина: (гладит его по голове) - Как ты думаешь, Богу чего-то хотелось, пока мы его не проводили?

Михаил: - Не было никакого бога! Не было! И не будет! Перестань общаться с Юлей и Оксаной! Эти две дуры сами не знают, чего хотят. Не было бога!

Алина: - Хорошо, успокойся. Не было, так не было. Просто ты сам задаёшься этим вопросом. Не спорь, я слышу твои разговоры во сне (насмешливо смотрит на испуганного Михаила). Сегодня полночи спорил, почему мы стали всемогущи. Всё доказывал, что мы стали богами, только пока не научились создавать свои миры. Спроси у Юльки, она тоже проснулась, мы лежали по обе стороны от тебя и прикалывались. Ты так всё научно аргументировал (прыскает в кулак).

Михаил: - С кем я спорил?

Алина: (вздыхая) - С Булатом. Какие мы всё же сволочи всемогущие, потеряли его, и палец о палец не ударяем, чтобы найти. Ты когда последний раз пил кофе? Когда ты вообще последний раз что-то пил? Я в феврале, что ли. Давай сделаем по кружке горячего, душистого кофе, а? Боги тоже иногда что-то хотят. Не хочешь? Тогда я сама.

13 апреля. 04:45. Этаж, занимаемый Татьяной, Оксаной, Екатериной, Сергеем, Артёмом.

Оксана: - Танька, прекрати щекотаться. Ну, прекрати, пожалуйста. Иначе обернусь тигрицей и проглочу тебя (оборачивается тигрицей, чтобы столкнуться нос к носу с львицей, облизывает её и кладёт ей лапы на шею, после чего обе снова становятся женщинами).

Татьяна: - Ксенька, а помнишь, как мы начали встречаться? Как ты меня первый раз решилась поцеловать? Нашу первую ванну? Блин, почему мы не можем снова быть такими…такими…

Оксана: - Наивными, чистыми, беспомощными?

Татьяна: - Вот, беспомощными, хорошее слово! Чем больше я могу, тем больше вижу вокруг себя пустоты. Вначале казалось, что всё мне подвластно, всё под силу, потом надоели полёты к звёздам, после перестала интересовать и сама Земля, осталось только прошлое. Сколько мы в нём копались, повидали. И что нам от знаний: поделиться ими не с кем. Недавно прошлась по московским улицам, страшно стало - вокруг чужие существа идут, меня не замечая. Я могу появиться у родителей, но боязно. Точнее стыдно. Стыдно не тебя, как раньше, а того, что они только люди, а я уже нет.

Оксана: (утыкаясь ей в плечо) - Танька, я это давно чувствую, только боялась тебе признаться. Ты всегда такая сильная была, никогда не сомневалась, что эти перемены к лучшему. Мне уже всё надоело. Ощущение, что мир от нас просто отпадает кусками, а мы придумываем заплаты. Отвалился в пустоту космос, мы его заменили Сергеем. Зачем мы его пустили к нам? Зачем нам нужен мужчина, так хорошо было вдвоём (стучит со всей силы кулаком по стене, от чего та рассыпается, но Татьяна в момент восстанавливает ущерб). Затем отвалилась Земля, заменили её Артёмом. Ублюдочный Мефистофель, только и знает, что играть в абсолютное зло, сопляк. Отвалилось прошлое, и впустили Катю, которая якобы воспользовалась всемогуществом, чтобы стать всезнающей. Видите ли, может говорить на всех языках, включая мёртвые. Подумаешь! С кем она собирается говорить? Танька, что мы натворили? Знаешь: я больше не умею плакать. Должна бы расплакаться, а раз вся такая всемогущая, то не могу. Посмотри на  пацанов, их ещё сильнее задело: вообще эмоций лишились, истуканами стали. Помнишь тех идолов, что мы пускали вверх по Волхову, чтобы новгородцев пугать. Мы, как они: вроде боги, а на самом деле - деревяшки.

Татьяна: - Ксеня, солнышко…

Оксана: - Да прекрати (встаёт и в единый миг её облачает одежда)! Ты сама себя не слышишь. Твои ласки, и мои тоже, и те стали фальшью. Боги не любят, они только совокупляются. А мы поддельные боги! (кричит) Поддельные! Мы даже потомства не можем оставить, не то, что свой мир создать! (уходит куда-то через балкон)

21 апреля. 05:55. Шпиль Главного Здания МГУ.

Павел: - Светает. Думаешь, он всё-таки появится? Серёга сказал, он каждое утро здесь моцион совершает. Почему он всё же решился на это? Неужели, не хватало простого всемогущества?  

Михаил: - Ой, да ладно, ты что, не знал, что Тёма - псих? У него всегда были странные идеи. Я ещё удивляюсь, что он так долго продержался, почти пять месяцев. Уже одиннадцать убил. Без разбору - мужчины, женщины, дети. Да-да,  мальчонку выкрал из кроватки и сбросил отсюда, подонок. 

Павел: - Слушай, а он их точно убил? Или как с девушками, которых мы с тобой в метро соблазняли? Может, и жертвы, и трупы лишь плод его больного воображения? Помнишь Танькину идею, что мы - боги в маленьком, ненастоящем мирке, населённом пустыми декорациями?

Михаил: - Понятия не имею. Трупы выглядят настоящими, я не проверял, живы ли оригиналы. А насчёт больного воображения - у него крыша совсем съехала, как девушки отказались с ним спать. Ты же знаешь, что Тёма практически импотентом был до Нового Года? Все его способности - от всемогущества. Танька говорит, что он достал их своими идеями, всё просил, чтобы девчонки дрались, его это, видите ли, возбуждало. Извращенец (плюёт, чтобы плевок долетел до Москвы-реки, и удовлетворённо наблюдает круги на воде далеко-далеко внизу). Вот, летит, кого-то несёт в лапах, Черномор грёбаный. Пошли на перехват! Зайду справа, а ты прикрой: Серёга говорил, что наш Горыныч огнём плюётся.

1 мая. 12:20. Сквер у памятника Пушкину.

Татьяна: - Сядьте все. Вы все уже поняли, что мы с Эдиком - самые сильные из всех, если что - подавим. Да, Эдик? (тот кивает) Первое. Артём Азелицкий, Вы больше никогда никуда не будете перемещаться без надзора. Убить мы Вас не можем, но сопровождать будем. Хватит ночного кошмара, воздушных битв, когда утро красит нежным светом, ожогов и ранений. Мы - одна семья, хотите Вы или нет, и не можем себе позволить разногласия и битвы богов. Наполним небо добротой, так сказать (Артём выдувает огромный шар жевательной резинки, который громко лопается). Второе. Завтра уезжаем из Москвы: её жители натерпелись от нас предостаточно. Боги должны быть ответственными, а не такими рас… Не надо удивлённых взглядов, я сказала, что уезжаем, значит, уезжаем. На маёвку, каникулы, как хотите. Как долго - не знаю, посмотрим. Я нашла дом в лесу возле Коломны, вокруг никого. Завтра в десять утра - сбор здесь. Павел - сегодня ты следишь за Азелицким, Миша - завтра. Вопросов нет?  Замечательно. Все свободны.

2 мая. 10:50. Крыша общежития, в котором раньше жили Павел с Тамарой.

Алина: (глядя вниз) - Ребята, они точно…?

Сергей: (пытаясь увести её от края) - Да, Алька, точно. Не знаю, как им удалось, но они спрыгнули отсюда и разбились. Я когда прилетел, бычки в банке ещё дымились (машет рукой на кофейную банку полную окурков от сигарет и косяков марихуаны). Похоже, они всю ночь здесь курили, а потом взялись за руки и сиганули вниз. "Скорая" как раз увозила, когда я прилетел.

Юля: - Серёженька, ты проверил, может, они выжили, может, им повезло, может…

Сергей: - Шансов никаких. Обкурившийся человек чувствует себя богом, обкурившиеся боги, как видишь, стали людьми (мрачно закуривает, удивлённо смотрит на сигарету и осторожно затягивается, вкушая радость каждого момента). Давайте двинем. Нас, конечно, менты не видят (показывает на осматривающих крышу и не обращающих на них никакого внимания милиционеров), но пора (исчезают).

4 мая. 09:20. Дом в лесу возле Коломны. 

Катя: - Мы только манки пакет нашли, и Юлька молока с соседней фермы выпросила, сказавшись студенткой. Так что вечером пища богов - манная каша, предупреждаю.

Татьяна: - Мужики, идите заготавливать дрова, а то на следующей неделе будет циклон и похолодание: Ксеня сегодня летала в Скандинавию, смотрела на облака. Мы с девчонками покрасим лестницу, двери… Я нашла в доме большую банку серебрянки, краска почти даже не засохла, так что будет работа. Юлька и Катя, дежурные по кухне. Что вы все морщитесь? Я сказала, будем есть, значит, все будут есть. Никаких возражений! Всё, по местам.

Артём: - Она нас трудотерапией решила вылечить от всемогущества?

Эдуард: - Скорее от скуки.  Ты топор в руках держал? Я тоже нет. Миша, покажешь, как рубить? 

4 мая. 11:35. Дом в лесу возле Коломны. 

Оксана: - Алинка, не халтурь, почему я за тебя должна всё переделывать? Никогда кисти в руках не держала? Ах да, ты ж из интеллигентной семьи (смеётся). Девчонки, вы заметили, что здесь солнце ярче, чем в Москве. Там от смога оно совсем тусклое, а здесь прямо слепит глаза. Танюшка, чего ты молчишь? Что случилось, радость моя?

Татьяна: - Не знаю. Неправильно всё. Устала я (садится на землю, откладывая кисть), первый раз за эти месяцы устала. Сил никаких нет. Хочется всё бросить, лечь и ничего не делать. Понимаю, что нельзя, всех построила работать, а сама…Но, девчонки, совсем руки опускаются. Улиткой себя чувствую - мягкой, беззащитной, которой хочется спрятаться в домик и рожек не высовывать. 

Алина: - Танечка, у меня то же самое (садится рядом). Ксеня, брось это грязное дело, садись, потом доделаем. Перед глазами круги, слышу не то, что вы говорите. Таня, пошли меня завтра на ферму, я же нормально с людьми не общалась чёрт знает сколько. Вымотались мы от нашего всемогущества. И главное - совершенно не хочется продолжать. Позавчера на крыше так понимала Пашу с Томой. Они смогли от всего отказаться, может, и мне стоит? Если очень захотеть, то и боги могут умереть?

Оксана: - Ну, как бабы, носы распустили. Всем тяжело. Юлька позавчера чуть не разревелась, если бы могла. Может, потому за студентку и сошла, что вид у неё такой жалостный. Выходите из депрессии. Танька, я там пол-апреля была, нет там ничего хорошего, честное слово!

Юлия (выходя из дому): - Всё, манка варится, а вы чем здесь занимаетесь?

Алина: - На судьбу жалуемся, что ещё делают боги, отдыхая от работы? Присоединяйся. А Катерина где?

Юлия: - В доме возится. Не могу я с ней общаться долго, нудная она. Ох, ну почему она и Артём стали всемогущими. Лучше бы Булат, в самом деле. Девчонки, давайте к нему вечером махнём, а? Он добрый, умный, поймёт и нам поможет.

Татьяна: (закуривая сигарету) - И что мы ему скажем? Прости, что так долго с тобой не общались, как дела, да, кстати, твои друзья стали богами и им нужна психологическая помощь. Психиатрическая, скорее подойдёт. Юлька, мы сами себя загнали в угол, из которого уже не выбраться. Будем здесь жить отшельниками, что-то делать для местных жителей, незаметное, но полезное, потом куда-нибудь в другое место переберёмся. Мы ж бессмертные, вашу мать! 

Оксана: (тихо и испуганно) - Ой, девочки, а может, нам не у Булата прощения просить надо. Вы только подумайте всё, что сказали, только подставьте вместо Булата…

Татьяна: (докуривая и выбрасывая окурок в сторону леса) - Ага, давай бухнемся на колени и начнём вопить: "Господи Боже, помилуй нас, грешных!". Щщщас! Если и есть Бог над нами, божками, то думаешь, что после всего, что мы натворили, Он простит? Блин, даже ведь в ад не попасть!

4 мая. 15:40. Лес у Коломны. 

Екатерина: (внезапно появляется из ниоткуда) - Мальчики (сбивается, задыхается, начинает всхлипывать), там…там…

Артём: - Волк? Змей Горыныч? Великан?

Екатерина: - Девчонки мёртвые. Лежат у дома и не дышат. Краска разлита, всё в ней, а они не дышат (показывает серебряные ладони). Я в доме была, что-то блеснуло, вышла, а они…

Михаил: - Хватит болтать, мчимся (исчезают, чтобы через секунду появиться у домика). М-да, нифига себе картина (осматривая выкрашенную в серебряный цвет поляну у дома, где вокруг опрокинутой и пустой жестяной банки из-под краски лежат четыре бездыханных тела, наклоняется к Юле и прислушивается). Сердце бьётся, но слабо-слабо, еле слышно. Понятия не имею, что их могло так выключить. Давайте-ка понадеемся на нормальную медицину и отнесём их в больницу, в город. Мужики, подхватывайте (берут тела на руки и застывают). Коломна на севере, тридцать километров. В больнице скажем, что взяли попутки, а девушки чем-то отравились. Раз-два, двинулись (исчезают, оставляя испуганно озирающуюся Катю).

10 мая. 08:15. Домик в лесу возле Коломны.

Михаил: - Что читаешь?

Артём: - Станислав Гроф, "Области человеческого бессознательного". Вытащил из домашней библиотеки. Думаю, что у нас всё же один нескончаемый глюк на всех или перепились и бредим. Не можем мы стать богами, не можем. Нет их, богов. Что смеёшься? Странно от меня такое слышать? Думаешь, мне не страшно все пять месяцев? Да я же трус больше всех вас, у меня комплексов - по два на каждый квадратный сантиметр кожи. Мишка, вызови гитару, сыграй что-нибудь! Совсем с ума посходили. Когда ты последний раз играл, когда я тебя последний раз слушал?

Михаил: (вынимая из воздуха гитару) - На Святого Валентина. Что сыграть? "От старых друзей весточки нет"?

Артём: - Самое то! Ты - гений! Давай! (подперев щёку, слушает, начинает подпевать, не попадая в ритм, особенно старается на куплете, старательно выводя "Ой-йоооо")

Сергей: (выходя на кухню) - Мужики, вы охренели? Раннее утро, а вы орёте. Что, уже напились? Нет? А почему? (достаёт из воздуха большой бутыль ямайского рома). Мне со вчера так хотелось рома, но сдерживался: одному пить не резон. Давайте на троих, а? Плевать, что такая рань - нам можно, нам всё можно (пьёт из горла). Блин, мужики, скажите, зачем нам всё можно? 

Михаил: - Ты сам Достоевского любил цитировать, так что знаешь ответ. Дай глотнуть.

Сергей: - Но как?! Как?! Я всё давил эти мысли, но больше не могу. Как мы могли его выгнать? Ведь Он везде, Он создал мир и нас в нём. Как нам удалось?! И зачем?!

Михаил: - А хрен его знает, зачем мы это сделали.

Сергей: - Эту часть я понимаю. Но зачем Он это сделал? Зачем нас послушал? Зачем ушёл? Неужели не понимал, что мы без него не справимся?!

Артём: - Да вроде бы справляемся, пока. Дай бутылку.

Сергей: - Тёма, ты снова начинаешь? Ударю. Справляемся? Даже малую нужду справить без Него не можем, не говоря уже о большой. Ты что не видишь. Блин, я хочу хотеть кушать. Я хочу хотеть пить. Я хочу хотеть! А что получается - всё могу, ни хрена не хочу. Думаете, мне рому хотелось? Да я полночи провалялся, придумывая, чего бы мне эдакого захотеть.

Михаил: - Мужики, слушайте, чего мы здесь лясы точим. Если хотим поговорить с Ним, то давайте пойдём в город, зайдём в церковь и всё обсудим. Потом можно будет и к девчонкам заглянуть.

Артём: - Девчонкам? Совершенно о них забыл. Вылетели из головы, словно их не было никогда. Уже с неделю, пожалуй. Давай сходим к ним. В церковь не зайду, а в больницу… 

16 мая. 14:40. Железнодорожные пути к станции Коломна.

Екатерина: - Я сегодня утром вспомнила, что нас когда-то было больше. Осенило, когда проснулась. 

Эдуард: - Мне вчера это в голову пришло. Такое ощущение, что они были много-много лет назад. Вообще с трудом помню прошлое. Напрягся и вспомнил, как мы с тобой вышли на кухню, разбуженные музыкой и шумом, а на столе книжка, гитара, початая бутылка и никого нет. С тех пор мне и в голову не приходило, что кто-то должен быть.

Екатерина: - Ты помнишь их имена? Всё утро упражнялась, пока снова разучила. Куда могли уйти боги? Ведь останься они богами, мы бы о них не забыли, правда? Боги всегда помнят других богов, но редко когда людей.

Эдуард: - Красиво, я запишу (достаёт из кармана исписанный листок и ручку и пишет на краю). 

Екатерина: - Стихи? Снова стал писать?

Эдуард: (смущаясь) - Да какие стихи. Вирши, рифмоплётство. Попытался вчера запечатлеть хотя бы обрывки памяти: ребят, наши прогулки по рельсам, косячки, что мы вчера забили, твои слова, что мы живём с обратной стороны гроба - только мы живы, а все остальные умерли. А то, боюсь, и это скоро забуду. Прочесть? Уверена? Сама напросилась. Бред полный.

Гроф наизнанку. Гроб наизнанку.

Рок спозаранку. Ром спозаранку.

Взяли мы банку до полустанку.

Небо нависло - всё в серебрянку.

Ржавое сердце бьётся в жестянку,

Помня Танюшку, Алинку, Оксанку.

Память-алмаз мы отдали. В огранку.

Чтоб не купиться опять на приманку.

Нет, не успеть дочитать даже танку -

Время играет со мною в обманку.

Я же надеялся выкурить ханку,

Взять чью-то планку, залезть на стремянку,

Съесть, как Юля хотела, всю манку,

И полететь в направленьи к Бербанку.

Не удалось. Бог пьёт валерьянку.

Екатерина: - Почему бред? Не шедевр, но… Зато вспоминается многое.  

Эдуард: -  Написал четырнадцать строчек, а утомился, словно вагон разгрузил.

Екатерина: - У меня те же ощущения, не волнуйся. Время усталых богов. Знаю, что говорю афоризмами, что поделать, так получается. Может, действительно, выпить валерьянки. Она помогает от усталости? Кстати, какая буква в последней строчке - большая или маленькая?

Эдуард: - Не знаю, просто написалось. Как ты считаешь, какая лучше по смыслу? Маленькая, вероятно. С большой - мы проводили. Кстати, с твоей подачи. Что значит: "почему"? А кто уточнял строчку в стихотворении? Не заведи ты того разговора, фиг бы мы оказались в этой заднице!

Екатерина: - Ах так, господин сочинитель! Нашёл виновную. Если ты неудачник, ничего не получается, депрессия, то надо на кого-то другого перебросить, взвалить свои проблемы? Прости, не желаю с тобой больше разговаривать. Вали свою вину на кого-то другого, а я ухожу (разворачивается и идёт по насыпи в противоположную сторону).

Эдуард: - И куда ты уйдёшь? Нам с тобой в одной вселенной всё равно существовать, других здесь не осталось! Иди-иди, посмотрим, как скоро вернёшься!

Екатерина: (развернувшись и крича) - А вот и ошибаешься? Знаешь, куда можно уйти? Туда, куда ушёл Он, когда мы его проводили! Вот куда! Если я попрошусь, то Он меня возьмёт! 

Эдуард: - Ну-ну, попробуй (сложив руки на груди, насмешливо смотрит, как Катя становится на колени на рельсах и начинает неумело креститься, вдруг слышит гул и видит надвигающуюся на неё электричку и широко раскрытые от ужаса глаза машиниста в кабине). Катя, уходи с рельсов, Катюша, уходи, убьёт! О боже ж мой, уходи, Катя! (пытается бежать к ней, но спотыкается и скатывается вниз по насыпи)

Это последняя запись по данному делу. В тот же вечер меня вызвал шеф, поблагодарил за проделанную работу и объявил о досрочном присвоении очередного звания. Попросил его (и он, разумеется, выполнил), во-первых, дать отпуск недели на три, а во-вторых, никогда больше не назначать на левые плечи кого-либо из героев истории. Я передал их дела другим, глянул, как двое отходят от переломов в московской больнице, одна лежит с сотрясением мозга в больнице Коломны, а остальные существуют, не помня о своём всемогуществе. Правильно, даже я бы не пожелал им пытки такой памятью.   

Отпуск взял на серных источниках Коцита: прохлаждаясь и ни черта не делая, полежать в песочке, ибо до очертения надоело неотрывно наблюдать за одиннадцатью людьми, без возможности куда-либо вырваться из искусственного мира, что для них был создан. Только не спрашивайте, каким образом Бог смог создать мир без своего присутствия, сам до сих пор отказываюсь понимать, но на то Он и всемогущ.

Чертовски Ваш,

Ниарбиэль

( Vladislav Zarayskiy zarayskiy@gmail.com
