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ПАПИНА СКАЗКА

· Мама, а Полина говорит, что Дед Мороза не бывает и подарки дарят родители. Это правда?

Сколько родителей уже сталкивались с подобными вопросами и проблемами. Вот и моя благоверная  пообещала поговорить с пятилетней Даше попозже, и выразительно взглянула на меня. А что я могу сделать? Последние три года плачу деду Никитичу из соседнего квартала, и он прекрасно изображает Деда Мороза. Даже бороду наклеивать не надо: с сентября перестает свою природную, седую и густую, подстригать. Разве что росту он маленького, но для детей это неважно. И тут на тебе - неверие в Дед Мороза. А всё Плишко - родители Дашкиной подружки Полины - молодые ученые, ребенка воспитывают по  продвинутым методикам, вне мифов. Кому это надо?

· Папа, папа, ну скажи - есть Дед Мороз или нет?

Маленькая мучительница кошек забралась ко мне на колени, заслонила экран монитора и стала дергать за нос. Пора отучать от этой привычки - тяжелая она уже, да и дергает все сильнее.

· Дашенька, Полинины родители поссорились с Дедом Морозом, и он к ним не приходит. Вот они и дарят ей сами подарки. А мы с мамой хорошо себя вели, и Дедушка к нам каждый год приходит. Но учти, скоро наши заслуги считаться не будут. Как пойдешь в школу, Дедушка будет приходить, только если ты сама будешь хорошей девочкой.

· А еще Полина говорит, что Снегурочка ему не внучка, а неизвестно кто.

· Снегурочка есть, а Деда Мороза нет? Как так? И Снегурочка есть, и Дед Мороз есть.

· А почему Снегурочка к нам не приходит. Вы с ней поссорились? Папаааа, помирись со Снегурочкой, - ребенок насупился.

Никитич не мог найти девушку на роль внучки - частично из-за своего маленького роста, частично из-за нежелания делиться доходами.

· Нет, Дашенька, мы ни при чем, но твой дядя Костя однажды встретился со Снегурочкой и очень расстроился. А Снегурочка не любит расстраивать людей. Поэтому она опасается приходить к нам - вдруг дядя Костя тоже здесь будет.

· А почему дядя Костя расстроился? Снегурочка разве плохая?

· Нет, Снегурка очень хорошая. Просто он её не хотел отпускать к дедушке, а она боялась остаться и растаять весной, - придумывал на ходу. - Помнишь, я читал тебе сказку?

· А ты скажи ей, что его здесь не будет, ​ - смышлёна не по годам; я таким в её возрасте не был.   

· Но это будет нечестно. Дядя Костя её ждет, а когда она к нам придет в гости, мы ему не скажем? Ты же хорошая девочка и не можешь обидеть своего дядю? Когда-нибудь дядя Костя доберется до дома Деда Мороза, договорится со Снегурочкой и тогда она к нам тоже будет приходить, - Дарья Ярославна задумалась.  

· Папа, а когда дядя Костя со Снегуркой встречался?

· Ой, давно. Десять лет назад. Тебя еще и в планах не было.

· А где он с ней встретился? 

· На улице. Просто шел и встретился со Снегурочкой. Ему иногда везет. Вот я бы никогда не смог узнать Снегурочку на улице, а дядя Костя смог.

· А что она делала на улице? Несла подарки? А кому? А какая она - Снегурочка? Она всегда носит синее платье, как в книжке? 

Десять лет эта история была похоронена и почти забыта. Раньше с трудом её от всех скрывал, после перегорел, решив, что кроме фантазии и совпадений ничего не было. Расскажу, как сказку, хоть с кем-то поделюсь. А если разнесёт по секрету всему свету, то кто ж поверит пятилетней кареглазке?

· Даша, ты сегодня вечером ляжешь спать, а я приду и расскажу самую-самую правдивую историю о Снегурочке и дяде Косте. Только обещай, что после этого ты сразу-сразу уснешь.

· Обещаю, папочка! - она поцеловала в щеку и, соскочив с колена, попрыгала на кухню к Тане с воплями: "Мама, а папа мне расскажет, как дядя Костя встретил Снегурочку!"  

Задумался,  нажимая на клавишу мышки в Dungeons and Dragons III. Десять лет прошло. Мне тогда пятнадцать исполнилось, Костя заканчивал политех. Как всё изменилось. Страна, мы.  Как повлияли те события на произошедшее потом? Никогда не связывал, но сейчас задумался. Посоветоваться не с кем - отец ничего не знает, брат не подозревает о моей причастности к его тайне. Пусть будет сказка,  раз прошлое не вернуть и не исправить.

Когда пришел ужинать Костя, я немного заволновался. Хотя брат у нас всегда ужинал, но именно сегодня казалось, что каждое его движение или слово имеет отношение к той давней истории. Либо же сейчас Дашка ляпнет про мою "сказку" и тогда…

· Дядя Костя, а ты веришь в Деда Мороза? - спросил ребенок, отхлёбывая из блюдечка чай.

· Я даже знаю, что он есть, - брат усмехнулся. - Соскучилась? Апрель-месяц на дворе, а тебе снова подарков от дедушки захотелось?

· А Снегурочка есть? - я заерзал на стуле и внимательно посмотрел на дочку.

· Есть, есть. Но она приходит только к хорошим девочкам, так что ты должна слушаться родителей, - Костя слышал наши нравоучительные беседы и пытался перенять ту же манеру.  

· А где живут Дед Мороз и Снегурочка? - я поперхнулся чаем, и Таня хлопнула по спине.  

· На севере. Где точно - не знаю. 

Дарья усиленно стала дуть в блюдце, чтобы чай остыл, и потеряла интерес к беседе. Но что на уме у  маленького чертёнка, мог только догадываться. Поэтому остаток вечера удерживал беседу, как можно дальше от опасных новогодних тем. И только когда Костя, уже сидя на стуле в прихожей, надевал туфли, дочка подскочила к нему и невинно спросила:

· Дядя Костя, а ты себя хорошо ведешь? А почему тогда Снегурочка к тебе не приходит?

· Дарья, - не выдержал я, - такие вопросы неприлично задавать!

К счастью, и брат, и жена поняли это, как очередной намек на затянувшееся Костино холостяцкое житьё - мы шутили об этом постоянно, и ребенок часто присутствовал - и дружно рассмеялись.

· Значит, недостаточно хорошо. Или ей есть, к кому другому приходить. Но тебе рано об этом думать. Ладно, бывай, пичуга. Завтра увидимся.

Он ушёл, Таня повела дочку в ванну, а я направился на кухню медитировать над мойкой с посудой и подбирать слова для сказки, понятные пятилетнему ребенку. Получится ли?

· Ложись и слушай. Снегурочка очень добрая, и если быть хорошей девочкой, то она обязательно придёт, может, даже не в Новый Год. Сказка началась дождливым летним днём. У подъезда дедушкиного дома стоял большой грузовик, из которого дяди выносили шкафы и кровати. Они заносили всё в соседнюю с дедушкиной квартиру, где сейчас дядя Лёня живёт. Когда занесли, из квартиры вышли две ма-а-аленькие старушки в потёртых шляпках и очках.

· Как старуха Шапокляк? - Даша устроилась поудобнее, подложив подушку под левое ушко.

· Да, похожи, - мне и в голову не приходило это несомненное сходство. - Они раздали детям по конфете - невкусной, слипшейся с обёрткой, и познакомились. Самым главным во дворе, как у вас в песочнице Сурик, был дядя Гена, хотя дядей его никто тогда не называл. Мы знали, что Генка -  всегда придёт на помощь, отвечает за своё слово и никогда не говорит неправды.

· Я тоже никогда не говорю неправды, - сказала дочка.

· И правильно делаешь. Поэтому Гена правдиво рассказал Ружене Афанасьевне и Глафире Ниловне, как звали приехавших старушек, про нас, наш двор,  кто в какой квартире живёт, чьи машины  во дворе, кто выгуливает собак…

Трудно объяснить ребёнку, что такое телепатия. Сам не понимаю, как она сработала тогда. Старушки спросили  всего  несколько вопросов, но когда они ушли, плотно закрыв дверь, щёлкнув сразу многими замками, мы переглянулись и поделились ощущениями. У всех полазили в памяти, вытащили оттуда информацию о нас самих, родителях, родственниках, соседях, учителях, участковых терапевте и милиционере, кошках в подвале и дворнике ЖЭУ. Мы мало общались с нашими бабушками, иначе бы заподозрили неладное - следующим утром на скамейку напротив третьего подъезда, где собирался "женсовет" нашего дома, присели новые жилички, чего-то спросили и засеменили по магазинам. Бабки только плечами пожали - купить что-либо было в то время трудно, но каждая почувствовала, хотя и побоялась признаться соседкам, что будто доверила новеньким кучу всего важного и ценного. Они рассказали это зимой, когда вся история закончилась, а сейчас сидели под тёплым августовским солнцем, и обсуждали правительство и сантехника Гришу. Никому и в голову не пришло перемыть косточки Ружене Афанасьевне с Глафирой Ниловной - почему, они сами потом удивлялись.

· А зачем вы всё рассказали? Ведь вы их совсем не знали? - резонно спросило дитя.

· Время было спокойное, мы никого не боялись, -  ни серийных убийц, ни финансовых пирамид, ни чёрта, ни бога, впрочем, даже убоявшись, вряд ли бы защитились от старушек. - Соседки же боялись очень многого, точнее говорили, что боятся. И очень просили дедушку поставить для наших двух квартир железную дверь. Дедушка не соглашался, но когда в течение трёх дней в подъезде обокрали три квартиры, поддался.

Они объясняли свои страхи опытом жизни в Ивано-Франковске, откуда были вынуждены уехать под давлением РУХа. Они подозрительно рассматривали каждую машину, появлявшуюся во дворе: им постоянно мерещились воры, медвежатники, украинские националисты. Мама вздыхала, жалея и говоря, что жизнь была, видать, тяжкая. Дедушку убедили, что соседок подкосили сталинские лагеря: по их словам, каждая отсидела полный срок, полученный в сороковом как польские шпионки. Одна наша бабушка, не входившая в женсовет, старавшаяся не общаться со сверстницами и не сплетничать о других, предпочитала отмалчиваться, а когда спрашивали её мнение, недоверчиво отзываться о новоприбывших. Бабушка по жизни была молчуньей и скептиком, и добиться её доверия было очень и очень трудно. 

Ограбления прекратились так же внезапно, как и начались, как только отец заказал толстую металлическую дверь с тремя замками. Ружена Афанасьевна самолично утвердила проект, попросила не делать запасных ключей и посоветовала не только застеклить балкон, но и поставить на нём решётки, чем они занимались в те дни. Зачем решётки на третьем этаже десятиэтажного дома, не знал никто, и здесь мы только пожали плечами, и оставили нашу лоджию нетронутой. 

· Однажды бабушки пришли и попросили присмотреть за их квартирой до понедельника: они уезжали к племяннице в Москву. Но в понедельник они не приехали,  в Москве большие дяди попытались захватить власть…

· Это как на Новый Год, когда седой дедушка ушёл? - спросил ребёнок, но сама себя поправила. - Нет, мне дедушка Вова рассказывал, я вспомнила. Они послали в Москву танчики и обещали стрелять. Но седой дедушка забрался на танк и сказал, что никого не боится. Тогда они поняли, что им не победить, и ушли, - надо сделать тестю внушение за забивание детской головы политической чушью.

· Да, злые дяди ушли, и люди поняли, что можно делать много чего, что раньше запрещали. Тогда прабабушка пригласила батюшку Максима освятить квартиру. Помнишь, как он в твоей комнате ходил и махал веником?

· Он  по мне водичкой попадал, - Дашка быстренько перекрестилась и зажмурилась от приятных воспоминаний прошлого лета: для неё обряд был большой игрой, она бегала за священником и подставлялась под брызги святой воды.

Из всех нас только бабушка была верующей, дед относился скептически-снисходительно, родители просто не задумывались, брат метался между Рерихами и экстрасенсами. Я думал, что Бог есть, но далеко и нас не видит, иначе бы всё уже исправил, и помогал бабушке, когда она себя плохо чувствовала, ходить в церковь. Поэтому двадцать первого августа, когда она предложила освятить квартиру, именно мой голос на семейном совете оказался перевешивающим.

· Наши соседки вернулись только через неделю, очень радостные, всем говорили, что сбылась их мечта и при седом дедушке все станут жить лучше.

Ружена Афанасьевна и Глафира Ниловна показывали членские билеты общества политзаключённых и со странным удовольствием рассказывали интересующимся про ужасы лагерей и соляной карьер в Пермской области, где их заставляли работать, кормили раз в два дня, держали на цепи за малейшую провинность…

· Но люди ухудшились. Генка-Паровоз, который любил говорить, что за ним не заржавеет, перестал выполнять обещания, начал обманывать и хулиганить…

Когда мы  увидели Генку первый раз с сигаретой в зубах, он застеснялся, но  первого сентября после школы стоял за спортплощадкой с бутылкой водки, из которой непринуждённо и неестественно ухмыляясь отхлёбывал. Будь он один, не страшно: переходный возраст у него и страны. Однако вся дворовая компания в один день переругалась, рассорилась, стала делать друг другу подлянки, закладывать учителям и родителям. 

· Генкины родители стали разводиться, а их соседи, папа и мама дяди Шуры, с ними поссорились и отравили их кошку. На каждом этаже возникали ссоры и даже драки… - Дашка заворочалась.

Время было беспокойное. Все нервничали, никто не знал, что случится дальше, боялись гражданской войны, распада не только Союза, но и России. Ходили слухи о голодном бунте в расположенной поблизости десантной дивизии и высадке в Прибалтике НАТОвских войск не позже следующей недели для марша через наш город к хранилищам ядерного оружия. Но НАТОвцы  появлялись только для раздачи гуманитарной помощи (помню скупые слёзы бравшего Берлин дедушки, получившего в райсобесе посылку с сухим пайком бундесвера), жизнь лучше не становилось, а на склоки соседей мы уже не обращали внимания - не до того, когда страна рушится.  

· А бабушка с дедушкой тоже ссорились?

· Нет, что ты, как же они могут поссориться... 

К чёрной зависти многих окружающих, нас миновала чаша сия, в квартире 44 по-прежнему царили мир и согласие. В четырёх комнатах - родительской, дедушкиной, моей, братовой, - не наблюдалось и следа бедлама, что окружал нас, стоило только выйти на лестничную площадку. Мы старались выносить мусор, когда остальные просто сваливали его рядом с мусоропроводом. Мы до последнего делились лавровым листом, который никогда уже не возвращался. Мы не подключались к кабельному телевидению соседей и не резали им провода, не кидали в их ящики горящие спички, не таскали газеты и журналы у тех, кто всё ещё что-то выписывал. Как сквозь зубы говорила соседка с пятого этажа, заглядывая за солью: "Островок спокойствия, прям хоть приходи и отдыхай душой. Неспроста вы такие милые, видать, есть, что скрывать за железной дверью", и уходила, стараясь погромче хлопнуть этой самой дверью.

· Мы всегда жили и будем жить душа в душу. А другие люди менялись на глазах, показывая свои самые-самые плохие качества. Дедушка приходил домой и качал головой: "Думал, Петрович, нормальный мужик, а он с какой гнильцой оказался…Ээх, ну и времечко, как людей корёжит". Корёжит значит ломает, меняет, портит. Ломалось и портилось всё вокруг. Переставали работать часы, терялись и застревали в замках ключи, перекашивались двери и протекали потолки, падали полки и трещали кровати. 

Казалось, вещи разрушаются вместе со страной, уходит в небытие не только эпоха, но и всё ею произведённое. Люди боролись с вечными поломками, но даже свежеотремонтированные предметы снова выходили из строя, на сей раз навсегда. От этого злости копилось всё больше, люди срывались на ближних и дальних, отчаивались и ходили вечно хмурыми и мрачными. В магазинах только коллекции исчезнувших продуктов - ценники на пустых полках, в домах не топили, на заводе отцу перестали выдавать зарплату.

· Наступила  промозглая осень, а вокруг словно всеобщие сумерки, беспросвет. Понимаешь, о чём я? - она кивнула и хлопнула глазёнками, внимательно слушая. - Ни на кого нельзя было надеяться, мы стали бояться выходить во двор, приглашать гостей, старались поскорее добраться до дома и плотно-плотно закрыть дверь. Если где-то рядом кричали, то мы не отзывались, не звонили в милицию, - Даша вжалась в подушку и тревожно засопела. - Не пугаю тебя, малышка, самому страшно вспомнить то время.

Каждый день приходил из школы в синяках: одноклассники взяли за забаву окружать меня и хладнокровно бить по плечам или бокам, чтобы незаметно. Генка Каява, друг Генка, был заводилой этих избиений! Тимошка Компанеец, другой сосед и приятель, присоединялся за компанию. Двухметровая дубина стоеросовая, как тогда казалось, Валерка Плишко был обычно третьим. Я напыщенно надувал губы, но терпеливо молчал, изображая стойкость. Жаловаться кому-то было ниже моего достоинства, хотя  все ябедничали, доносили, делали гадости и обвиняли кого-то иного. Ничего не стоило оклеветать одноклассника и исподтишка наблюдать, как его бьют за несделанную гадость. Учителя качали головами, списывая на детскую жестокость в тяжёлое время, и радовались, что у нас нет подростковых банд, как в Казани, нет люберов и рокеров, как в Москве, нет нацистов и "памятников", как в Питере. У нас была просто вконец испорченная молодёжь. 

· И вот посреди этого страха и полутемноты, появился светлый лучик…

· Снегурка? -  дитя заждалось появления положительного героя в жуткой были.

· Правильно. Она шла по улице с картой в руке, с зонтиком в другой, и все видели, что она потерялась, но никто не подошёл помочь. Только дядя Костя  спросил, не нужно ли ей что-либо. Снегурка приехала из Швеции под именем Сильвия Клауссон, чтобы посмотреть, какой у нас красивый город, как она сказала.

· А на самом деле, чтобы проверить, кому можно носить подарки, а кому нет, - уточнила дочка.

· Жди. Сейчас расскажу. Она была очень красивой: светловолосой, голубоглазой, высокой, стройной, с мягким и добрым голосом, шла, как в танце, улыбалась, как подарок дарила…

· И дядя Костя в неё сразу влюбился!

· Да, он сразу в неё влюбился, и вызвался показать ей город, и свозить её, куда она захочет, и сделать всё, что её душа пожелает.

Помню, как вечером после прогулки под октябрьским дождиком он привёл иностранку домой. Как все переполошились: уже забыли, когда последний раз приглашали кого-то, а тут заявляется зарубежная гостья, которая, зная наши трудности с едой, на доллары в доживавшей свои последние дни "Берёзке" накупила две сумки продуктов. Сильвия говорила по-русски с мягким акцентом, изредка сверяясь с маленьким словариком, умещавшимся в нагрудном кармане бело-голубого пиджака. Она расспрашивала о жизни, трудностях, людях вокруг, истории нашей семьи. По её словам, прожить в тихой спокойной стране, давным-давно забывшей о социальных проблемах, а после приехать в водоворот событий, где каждодневно что-то менялось, ломалось, крушилось и свергалось, было феноменально (её любимое словечко) интересно! Она хотела знать всё: прошлась по комнатам, с удивлением смотрела на стиральную машину шестидесятых годов в ванной и на гордость брата - советский компьютер, и долго пыталась понять, зачем  железная дверь сразу перед квартирой. "Если опасно в городе, то лучше защитить подъезд!" - она отказывалась представить себе, что соседи по подъезду могут оказаться худшими врагами. 

· Снегурочка никогда до этого не была у нас без Деда Мороза и не в Новый Год, и не знала, как живут люди без ёлки и снега, и всё охала и ахала.

· Как прабабушка, когда я прибегаю с улицы грязной? - Даша любит вставлять пять копеек.

· Даже больше. Потом дядя Костя отвёз её в гостиницу, вернулся домой и до утра в его комнате горел свет - он не лёг спать, потому что думал о Сильвии, о Снегурочке. На следующее утро он не пошёл в институт, а поехал к ней. Но ты же помнишь, что Снегурочка не любит делать плохие поступки, поэтому она заставила его пойти учиться и пошла с ним. А потом они снова пришли  домой вечером и закрылись у дяди Кости в комнате.

· Целоваться? - невинное дитя оторвало голову от подушки и широко открыло уже почти слепившиеся веки.

· Не знаю, ты же не думаешь, что твой папа подглядывал.

Я не подглядывал. Я подслушивал, как Костя безуспешно пытается добиться её поцелуя. Но вскоре   надоело, и прошёл в прихожую, где Сильвия оставила свою сумочку. Не собирался в ней рыться, но из неё предательски выглядывала обложка маленькой книжки с надписью по-русски и не по-шведски. Шведский язык использует латинский алфавит, а здесь странная вязь. Я сел на корточки, осторожно потянул книжку вверх и обомлел. Это были руны, и было написано на квенья! У меня уже три года на книжной полке лежал самиздатовский вариант "Властелина Колец", перепечатка с перепечатки, и я знал, как выглядит эльфийский алфавит. Но я единственный болел Толкиеном. Никто из  друзей, прочитавших перепечатку, им не увлёкся, а других его поклонников не знал. И тут, из Швеции, приехала девушка, которая не только увлекается Толкиеном, но и возит книжку на квенья. Я  понёсся к двери братовой комнаты, чтобы услышать, когда они прекратят свою скучную беседу "Можно?"-"Не надо!", и я смогу ворваться и расспросить её о Профессоре.

· Но твой папа увидел, что Снегурка привезла книжку, написанную эльфами. Помнишь, рассказывал про хоббита, гномов и дракона?

· И гномы, боясь наказанья небес, Уже не поверили в силу чудес, И скрылись в богатых, подземных палатах, И след от сокровищ навеки исчез, - процитировала Даша, знавшая все стихи из старой папиной книжки про "Хоббита" наизусть. - А эльфы с Дюймовочкой жили. 

· Правильно, умница ты моя, - до чего начитанный ребёнок, точнее чего мы только ей не начитали. - И вот я впервые увидел книжку из сказки. Только тогда я в это не сразу поверил и встал возле двери комнаты дяди Кости ждать, пока они прекратят говорить.

· Подслушивал, - не осуждающе, но понимающе сказала дочка. - Я бы тоже подслушивала.

Я услышал, что просит Сильвия за поцелуй: разрешить ей остаться одной в нашей квартире завтра или послезавтра на целый день. То есть надо уговорить не только родителей придти попозже с работы, а меня из школы, но и бабушку с дедушкой куда-то отправить. Архисложная задача, вдобавок Костя не понимал, зачем ей это. Мы уже научились быть подозрительными, наслышались про разных аферисток, и перестали доверять людям, даже светлым и прекрасным, как Сильвия.

· Снегурочка просила, чтобы мы ей разрешили побыть в нашей квартире целый день совсем одной. Но Костя боялся её оставить.

· А вдруг бы она оказалась не Снегурочкой и всё бы унесла?

· Правильно, именно так он и думал. Но она не стала уговаривать, просто пожала плечами и попросила проводить до гостиницы. Ей оставалось всего два дня в нашем городе. Когда она уходила, я спросил про книжку. Я-то тогда всё ещё считал, что она обычная туристка… Она была расстроена, ответила невпопад и проговорилась, что эльфы есть на самом деле, - напряжение для Даши нарастало, но спать тоже хотелось, и она, тяжело вздохнув и сморщив носик, постаралась открыть глаза.

На мой вопрос, любит ли она Толкиена, Сильвия пожала плечами и сказала, что не впечатлилась. "Как, а книжка?" "Ах, мой русский словарь, это если забуду слово. У Толкиена другой язык, этот - современный", - она явно была расстроена Костиным отказом, и не задумывалась, что открывает тайну. "Примерно как индоевропейский и русский, не будем же мы открываться полностью". Она ушла, а я остался в полном недоумении. Значит, квенья существует, эльфы живут и сейчас, и Толкиен ничего не придумал?  

· Теперь не только дядя Костя, но и я снова хотел увидеть Сильвию и обо всём её расспросить. Для этого я постарался следовать за ними весь день, незаметно прислушиваясь к их разговору. Но я знал чуть больше, чем дядя Костя: когда он ушёл, постучались соседки-старушки из начала сказки, и через порог начали расспрашивать, что за странная девица, - лёгкого поведения, как они выразились, - к нам ходит, что высматривает и почему Костя с ней так поздно куда-то ушёл. Очень уж она им не понравилась. 

Мама объяснила, что интуристка из Швеции приехала, а Костя уже взрослый парень, сам решает за кем ухаживать. Старушенций это не устроило, они обещали пожаловаться, куда следует, что мы контактируем с подозрительными иностранками. Когда мама заметила, что жаловаться уже некому, да и странно от них слышать такие идеи, бабушки заявили, что мы ведём себя недружелюбно по отношению к жертвам коммунистического режима, и гневно удалились за свою дверь, долго закрывая все замки. Костя снова вернулся заполночь и не спал до утра, попросив у меня "Властелина Колец", очевидно, посчитав, что знания об эльфах помогут завоевать ледяное сердце Сильвии. Утром он вышел из дома и направился к гостинице, я последовал за ним. Он купил на свои последние деньги пять красных роз, и вручил их девушке, но она по-прежнему непреклонно не давала себя даже чмокнуть в щёчку. Костя ничего, кроме неё, не замечал вокруг, для Сильвии все прохожие были похожи, поэтому я мог находиться очень близко от них, за скамейкой в мокрых кустах, в соседнем ряду кинотеатра, в толчее троллейбуса, и слышать их разговор.

· Дядя Костя упрашивал её объяснить, зачем ей нужно быть одной в нашей квартире, предлагал остаться вместе с нею. Они спорили несколько часов, когда она наконец сдалась.

· Ура! - тихо пискнула Дарья и попыталась сонно захлопать в ладошки.

· Слушай внимательно. Доверяю тебе страшную-страшную тайну. Никому не говори, что я подслушал Снегурочкин рассказ, - дочка открыла рот и кивнула, а я перешёл на шёпот, чтобы Татьяна случайно не услышала.

· Рядом с нами поселились не простые старушки, а две злые бабы-ёжки, страшные вредные ведьмы. Много лет назад их поймали и посадили вглубь горы, приковали цепями и кормили редко-редко, но они сбежали. Ведьмы очень опасны: Ружена Афанасьевна ест только железо, а Глафира Ниловна только дерево. Поэтому и ломались и портились вещи: их ржавое и гнилое дыхание разрушало всё вокруг. Они дышали в сторону квартиры, и там всё шло наперекосяк. Люди начинали ссориться, а ведьмы там слух пустят, здесь сплетню нашепчут, недобрую мысль внушат. Очень они были вредными, поскольку злость людская, уныние, плохие поступки - их природа. Плохо они себя чувствуют, когда вокруг всё хорошо, воздуху им не хватает.

· Поэтому они кашляли, когда к нам домой приходили, да? - внимательно спросила Даша.

· Умница. Поэтому они всё портили вокруг, чтобы сделать, как им удобно. И Генка Паровоз не говорил, что за ним не заржавеет, и что бы соседи ни начинали, всё оказывалось гнилым делом. Всё бабульки постарались напортить. Но когда они сбежали из тюрьмы, добрые волшебники их искали повсюду. Потому Снегурка и приехала в наш город, что туда вели следы бабок-ёжек. Добрым людям везёт, и она познакомилась с дядей Костей, он её привёл в комнату, за стенкой которой жили страшные враги всего светлого, доброго и хорошего.

· Когда Снегурочка рассказала это, я чуть не выскочил из своего укрытия и не закричал: "Давайте прямо сейчас пойдём их и арестуем". Но удержался, и хорошо сделал. Помни, доча, поспешишь - людей насмешишь. Костя не поверил: он уже был взрослый и от сказок отвык. Тогда Сильвия, которую он считал обычной шведкой, сказала: "Тогда я сделаю для тебя чудо, маленькое, но самое большое, на какое способна. Смотри!" Она взмахнула рукой и соседнее дерево, мокрое от дождя замёрзло, на нём появились сосульки, а с неба посыпался маленький снежок, только на то место, где стояли они с Костей. Тогда я понял, что передо мной не туристка и даже не эльф, а самая настоящая Снегурочка. И дядя Костя это понял.

· А я бы давно уже поняла, - пробурчала Даша, недовольная нашей несообразительностью.

· Ну а мы были уже взрослыми и глупыми, но когда всё поняли, то дядя Костя тут же помчался домой и уговорил твоих бабушку с дедушкой подольше завтра побыть на работе, а прабабушку с прадедушкой поехать на весь день в гости к друзьям на другой конец города. 

Повезло, что у нас понимающая семья. Бабушка поворчала, что любовь до брака должна быть чистой и платонической, но разве нынешняя молодёжь способная сдержаться, бесстыдники  скандинавы с их шведскими семьями. Но обижать зарубежную гостью не хотелось, да и родители надеялись, что если их мальчик так приглянулся Сильвии, то она увезёт его в счастливую и обеспеченную Швецию, хоть кому-то из детей повезёт. Меня тоже уговаривать долго не пришлось, я повыкабенивался немного, чтобы не выглядело всё подозрительно, и пообещал посидеть у Генки (а сам приготовился наблюдать за происходящим с лестничной площадки).

· Следующим утром, когда взрослые уехали, дядя Костя привёл Сильвию и оставил её одну дома. Напоследок она разрешила себя поцеловать и вся стала красная-красная, когда он это сделал.

· Папа, только не говори, что она растаяла! - взмолилась Дашка.

· Нет, не бойся. Мы с Костей вышли из квартиры, я пошёл якобы в школу, а он якобы в магазин, чтобы потом вернуться. Мы вернулись почти одновременно, но он думал о Сильвии и меня не заметил. Он сел на нашей лестничной площадке, я - этажом выше, и мы стали ждать. Резко похолодало, у меня зуб на зуб не попадал. В окно было видно, как на город надвигаются большие, тяжёлые тучи. Из них повалил снег, много-много белого снега. Я не видел даже дома напротив, ничего, кроме белизны за окном. Дул сильный ветер…

· Снежная Королева, - прошептала дочка и натянула одеяло до самых глаз.

· Нет, лучше. Ветер бился в окна. Я вдруг услышал  звон стекла, затем  хлопнула дверь в подъезд, а потом кто-то начал в спешке открывать замки изнутри нашей железной двери. На нашем этаже был сильный шум, и с него в спешке поднялся Костя, а я взбежал ещё этажом выше.

· Из-за железной двери кубарём выскочили обе бабушки с какими-то авоськами и попытались поспешно спуститься по лестнице. Помнишь, я говорил, что дверь в подъезд была открыта? Внезапный вихрь поднял снег до третьего этажа, накрыл бегущих вниз Ружену Афанасьевну и Глафиру Ниловну. Когда он спал, лестница была пуста. Вскоре метель, пурга, снежный ураган прекратились, город оказался засыпанным снегом. Костя вернулся в нашу квартиру, закрыв за собой дверь, а я прошёлся вниз по лестнице - она была усыпана мелким-мелким снежком, но никаких следов бабулек не наблюдалось - и спустился во двор…

· А тебе холодно не было? - участливо спросила Даша.

· Ты знаешь, нет. Наоборот тепло и свежо. Снег вокруг, а мне дышится легко и свободно, словно заново родился. Даже снял куртку и рубашку и обтёрся снегом. Весь двор в сугробах с человеческий рост, никого на улице нет, а я стою в снегу, смеюсь и обтираюсь. Вдруг из одного из сугробов я увидел торчащие ноги в домашних тапочках. Начал их расчищать и понял, что это одна из бабушек. Я побежал звонить врачам, но не успел забежать в подъезд, как машина "скорой помощи" въехала кое-как в наш двор, оттуда вышел…

· Дед Мороз, - понадеялась дочка.

· Нет, молодой врач, почесал в затылке, сказал, что их вызвали совсем по другому поводу, но надо оказать первую помощь. 

Водитель и фельдшер откопали Ружену Афанасьевну, мы с доктором - Глафиру Ниловну, и они увезли окоченевшие, твёрдые как сосульки тела. Больше я их не видел - соседи говорили, что старух так и не успели откачать, а где похоронили - неизвестно. 

· Снегурочка с Костей были в нашей квартире до вечера, потом он проводил её на аэродром, она улетела в Питер, а затем и в Швецию. Он наверняка просил её остаться, но она не могла - ведь она приехала к нам, только чтобы остановить злых колдуний.

Город поругал метеорологов, не предсказавших снежный буран, а под Новый Год в соседнюю квартиру въехал инженер-строитель из Душанбе Леонид Оркин. Он всё удивлялся, какой силы был ветер, что вырвал с корнем решётки на окнах, разбросал и засыпал метровым, много дней не таявшим слоем снега все вещи в квартире, но совершенно не тронул соседние окна нашей квартиры. Ни Костя, ни я не собирались говорить ему, что не простой ветер, а сам Мороз-воевода пришёл на помощь своей внучке, завалил снегом колдовское логово и заморозил колдуний.

· Дядя Лёня, который поселился в бывшей квартире бабок-ёжек, ничего не знает, спокойно живёт, только всё жалуется, что в квартире постоянно холодно. Но я не говорю ему, почему.

· Я ему тоже не скажу, - Даша уже еле ворочала языком. - Папочка, спокойной ночи. Сказке конец, а кто слушал - молодец, - впервые мне удалось заговорить её так, что она сама закончила повествование, повернулась на другой бок и через минуту засопела крепким сном.

Сильвия уехала, Костя остался. Он  не смог ни в кого больше влюбиться и никому признаться, что любит Снегурочку, волшебницу, эльфиню. Все знали, что удачливый бизнесмен тоскует по кому-то, самые близкие даже были в курсе, что его отвергла девушка из Швеции, а он всё чего-то ждал, каждый декабрь подходя к окну чаще обычного, вглядываясь в заснеженные улицы, надеясь, что Сильвия снова явится, с картой и зонтиком, или без них. Десять лет уже ждёт.

Даша сдержала обещание и никому-никому не рассказала. В июне мы отпраздновали её шестилетие, в сентябре она пошла в школу, сразу став отличницей: читать и даже немного писать мы её уже научили. В середине ноября позвонила её классная руководительница и, рассыпаясь в восторгах, какая у нас умная дочка, рассказала забавный случай.

· Она у вас такая выдумщица! На днях подходит и просит проверить ошибки в письме к Деду Морозу. Знаете, что она написала? Сейчас зачитаю, я сделала копию.

"Дорогой Дедушка! Дорогая Снегурочка! Я знаю, вы прочтёте моё письмо, поскольку у вас есть книжка, где наши слова переводят на ваши, а по-вашему я пока писать не умею, но обещаю научиться. Меня зовут Дарья Ярославна Жарковская, мне шесть лет, я живу в Великом Новгороде. Я знаю, что Снегурочка была в нашем городе, когда я ещё не родилась, и что она знакома с моим папой Славой, моим дядей Костей и другими родственниками. Я даже знаю, что моя семья помогла Снегурочке победить бабок-ёжек. Надеюсь, вы нас тоже помните. Я хорошо вела себя весь-весь год, хорошо учусь в школе, всегда слушаюсь родителей и поэтому имею право попросить вас о подарке на Новый Год. Мне не нужно Барби и Кена, никаких-никаких игрушек. Мне вообще ничего не нужно. Пусть только Снегурочка приедет к нам на Новый Год и встретится с дядей Костей. Он тоже очень-очень хороший, всем помогает, всех любит, но всегда такой одинокий и грустный. Снегурочка, ты ведь добрая и помнишь, как у нас гостила, приезжай, пожалуйста. С любовью, Дарья. 1"В" класс, первая городская гимназия, Великий Новгород, Россия". Как вам текст? Какой богатый язык, слова, которые другие дети и в третьем классе не используют. Разумеется, никаких знаков препинания, много слов с ошибками, но сам текст. Какая буйная фантазия! Она сама всё придумала?

· Нет, это я ей как-то рассказал сказку, что к нам приезжала Снегурочка и с нашей помощью победила злых волшебниц, - смущенно сказал я.

· Да, я так примерно и поняла. Но вот же сила воображения - она теперь пишет ей письмо, - Евгения Васильевна продолжала восхищаться нашей дочкой.

Вторая часть Марлезонского балета случилась ещё через день, когда, вернувшись с прогулки с Дарьей, мой дед удивлённо спросил, с чего это дочка отправляет письма в Швецию. Оказалось, она отвела его на почту, попросила купить марку для Швеции, старательно вывела на конверте наш адрес, написала Снегурочке Сильвии, Санта-Клаусу, Швеция и бросила в почтовый ящик. Феноменальный ребёнок, как сказала бы та же Сильвия.

Прошёл ноябрь, за ним подошёл к концу декабрь, мы купили и украсили ёлку, передали деду Никитичу подарки для Дарьи, собрались всей семьёй в назначенное время, но вдруг он позвонил в панике - шёл с подарками, поскользнулся, упал, ушибся, сейчас дома отлеживается, постарается придти через часа два-три. Таня расстроено положила трубку и шёпотом сообщила мне, что Никитич не придёт и надо чем-то занять уже принарядившуюся Дарью. Судорожно начал соображать, подключил Костю, остальных взрослых, мы столпились на кухне, пока ребёнок сидел в комнате с книжкой, но возле самой двери, чтобы первой выбежать на встречу Деду Морозу.

Раздался звонок. "Соседи", - сказала Таня и пошла открывать, но Дарья её опередила, залезла на табурет, отворила верхний замок, спрыгнула и с криком "Дедушка Мороз" распахнула дверь. В квартиру ворвался холодный воздух с улицы и в прихожую, наклонившись под дверным косяком, зашёл гигант с увешанной сосульками белой бородой до колен. Несомненно, не дед Никитич.

· Ты Дарья Ярославна Жарковская, шесть лет, первый вэ класс первой гимназии? - спросил он громоподобным голосом.

· Я! Я! - запрыгала от счастья Дашка, радостная увидеть настоящего огромного морозящего дедушку (Никитич у неё всё же вызывал сомнения).
· Тогда к тебе мы пришли и подарков принесли. Игрушек ты в письме просила не дарить, Барби с Кеном тоже не нужны, - я толкнул в бок Татьяну и осторожно предположил, что из школы  прислали, учительница пересказала содержание письма. - Порадовала ты дедушку, нечего сказать. А то, что ни письмо - то игрушки, компьютеры, игры, куклы. Редко-редко кто серьёзное что-то попросит. К таким детям мы спешим, самое дорогое им несём, - великан отошёл от дверного косяка, внеся на спине огромный мешок, с трудом протиснувшийся в проход. - Вот и твоё пожелание пришёл я выполнить, но прежде для тебя небольшой сюрприз.
Он опустил мешок и начал его развязывать. Оттуда немедленно полезли странные предметы, выглянул чей-то большой глаз и тут же спрятался, вылетел в сторону нашего дедушки снежок, но не долетел и вернулся по той же траектории обратно. Дед Мороз всё копался рукавицами в глубине своего огромного мешка, наконец, что-то нащупал и стал вытаскивать наверх. Снова выглянул странный глаз и подмигнул ёрзавшей на стуле от нетерпения Дарье, в то время как взрослые стояли в полном шоке, неспособные произнести ни слова.

Великан в красной шапке вытащил из мешка голубой свёрток и развернул его. Это оказалось небесного цвета платье. Нет снежного. Нет небесного. В общем, меняло оно цвета постоянно. В него оказались завёрнуты туфельки и корона, блестевшая всеми цветами радуги.

· Слава, сколько ты денег за такие подарки заплатил? - прошептал совершенно ошеломлённый отец сзади. - С ума сошёл шестилетней такие вещи дарить?
· Папа, мы, как и вы, ничего не понимаем, - так же шёпотом ответила ему жена.
· Носи, Дарья Ярославна, носи, пока не сносится, а не сносится оно, пока вечные снега не растают, - рассмеялся Дед Мороз. - А теперь пора награждать всю семью, что вырастила столь хорошую девочку.
Тут из мешка как по команде стали выскакивать подарки: мне -  рукавицы, Тане - песцовая кисточка для её живописи, маме - одеяло из верблюжьей шерсти, отцу - спальник для его выездок на рыбалку, бабушке - тапочки на меху, деду - шапка-ушанка. Всем всё пришлось по размеру и, что удивительно в нашей разборчивой семье, по вкусу.

· Кто у нас остался по списку, - Дед выкликивал наши имена из развёрнутого списка.

· Дядя Костя. Константин Николаевич Жарковский! - крикнула Дарья, глядя на грустно притулившегося к кухонной двери дядю, уже много лет обделённого новогодней радостью. - Дяде Косте подарка не подарили!
· Угу, Константин Николаев-сын, - хмыкнул в бороду великан. - Помнишь, что просила на Новый Год, Дарья?
· Конечно! Снегурочку для дяди Кости! - стоя на табуретке, она радостно оглядывала нас, давящихся от смеха.
· Правильно. Снегурочку. Одна штука. А что, Даша, думаешь, могу я доверить родную внучку твоему дяде?
· Ну артист, ну играет, - тихо воскликнула жена. - Непременно узнаю в школе, кого они нам отрядили такого талантливого.
· Конечно! Доверяйте! Дядя Костя - самый лучший, самый добрый дядя! - звонкий Дарьин голосок разносился на весь подъезд.
· Дарья Ярославна, под твою ответственность, - Дед, взявшись за нисколько не уменьшившийся в размерах мешок, с кряканьем и уханьем взвалил его на спину, освобождая проход. - Внученька, долг платежом красен, десять лет тебя ждали, дождались.
Как там у Гоголя в "Ревизоре"? Вот-вот. Немая сцена. Думаю, даже Дашка сомневалась до последнего в исполнении своего желания. Но… Сильвия зашла в прихожую, смущенно улыбаясь, в шубе Снегурочки, в светло-голубой шляпке не по сезону, и пробормотала что-то вроде приветствия.

· Ну, подарки вручены, мне пора, - Дед вздохнул. - Внучка, связывайся, не забывай деда. Куда дальше? - спросил он у мешка, и высунувшаяся оттуда зелёная перепончатая рука подала очередной свиток. - Андрас Борсаньи, восемь лет, Дербецен, - и ушёл, снова с трудом протиснувшись через дверной проход.

· Снегурочка! Сильвия! - Дарья и Костя одновременно с разных сторон, мешая друг другу, набросились на застенчиво прижавшуюся к дверному косяку девушку: первая - перехватив её колени, второй - обнимая за плечи. - Я знала, что ты придёшь! Я верил, что ты вернёшься!
· Нет, это не из школы, - уверенно сказал я, уводя жену и прочих родственников в комнаты. - Точно не из школы, - я прятал в карман брюк оставленный дедом свиток с нашими именами, написанный настоящими эльфийскими рунами.
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