ЗАМЕТКИ СТОЛПОТВОРИТЕЛЯ

День седьмой после…
Мы пытаемся что-то восстановить, но большинство прочих сотен нам упорно мешают. Кроме того, горцы из пятнадцатой и двадцатой сотен уже начали воровать кирпичи – по дороге домой проходил мимо из посёлка и видел доказательства сему. Наш сотник говорит о необходимости учиться пользоваться мастерком как оружием самозащиты – уже были примеры подобного использования.

День десятый после…

Объединились с сотнями от первой до восьмой и охраняем развалины. Если не удастся построить, то хотя бы не дадим расхитить. Всё же столько лет подготовительной работы, столько труда вложено. Выбор союзников был полувынужденным – остальные сотни увлеклись новой забавой и постоянно изобретают новые слова. Горцев и южан это охватило особенно сильно, у них через два слова на третье какие-то странные, искажённые сочетания звуков, о значении которых можно только догадываться.

День одиннадцатый после…

Между шестой и двадцатой сотнями вспыхнула большая драка. Не менее десяти погибших. Ребята из шестой утверждают, что «двадцатые» пришли со своими мастерками, чтобы украсть кирпич, и, встретив сопротивление, начали оскорблять «шестых». Послушав, как «двадцатые» разговаривают, склонен верить, - такое впечатление, что они вообще позабыли человеческий язык и стремятся уподобиться ослам или обезьянам.
День тринадцатый после…

Позавчерашняя драка послужила толчком к окончательному разделению сотен на враждующие лагери. С первой по десятую, включая, разумеется, нас, «девятых», заняли места вокруг бывшей северной и восточной стен, а также часть сохранившегося подножия. Бесповоротно перешедшие на какое-то сюсюканье и птичий говор сотни с одиннадцатой по восемнадцатую расположились на юге. Каркающие вместо человеческого языка сотни с двадцатой по двадцать седьмую засели на западе. Девятнадцатую сотню обуяли безумие и гордыня, они разговаривают друг с другом чуть ли не свистом и, захватив остатки подножия, злобно кидают в нас камни. Мы вынуждены отвечать тем же.

День пятнадцатый после…

Несколько наших ходили сегодня в лагерь охранников. Говорят, что там все друг друга перерезали, но им удалось отыскать с десяток более-менее вменяемых и способных говорить людей, нахватать множество мечей, копей, дротиков, луков и полных колчанов, и, отбив нападение «западных» вернуться к нашим стенам и посёлкам. Сотник говорит, что нам надо готовиться к большой войне за сохранение чистоты и правильности того уклада жизни, к которому мы привыкли. Жаль, что во время землетрясения (а что ещё могло ЭТО быть) погибли все жрецы и капищные служки – они бы нам объяснили, что к чему и удержали бы прочие сотни от разврата и глумлений над речью.
День двадцатый после…

Приняли сражение на подножии. Десятая сотня в полном составе бежала от нас к «западникам». Сложный день, руки слишком устали выбивать клинопись. Удивительно, как эти дикари-«западники» и «восточники» ещё её не забыли в своём порыве всё изменить и исказить.

День двадцать первый после…

Перестал понимать собственного сына. Он с поселковой ребятнёй тоже увлёкся созданием нового языка и решил, что может выводить своего отца бессмысленной лопотнёй. Собрались с мужиками и, тяжело вздохнув, выпороли своих наследников. Надеюсь, что это будет им хорошим уроком. Мой, правда, не сразу понял, что я не шучу, и даже под розгами продолжал вопить на своём искусственном наречии. Ничего, пускай посидит денёк-другой в подполе, поймёт, что сейчас не то время, чтобы шутить. Ему только восемь и брать его в дозоры слишком рано, у нас же каждый человек на счету, чтобы допускать ещё и неурядицы дома, как сказал сотник.
День двадцать третий после…

Из Города приехала родня. Верней сказать, бежала. Утверждают, что за городскими стенами творится нечто невообразимое. В царском дворе после Землетрясения продолжается пир и безумное козлогласование, а по утрам у его стен складываются свежие трупы. В квартале ремесленников идут погромы, правда, стрый, рассказавший об этом, не был уверен, кто кого громит. Небож, служивший в охране Капища и чудом избежавший гибели под рухнувшими идолами, захватил всё своё и чьё-то чужое вооружение. Я представил его нашему сотнику и мой небож был назначен командующим особым отрядом. Не знаю, что будет входить в его обязанности, но явно что-то очень важное – весь день сегодня ходил гордый как павлин.
День двадцать четвёртый после…

Похоже, наши дети пытались против нас организовать заговор. Но розги их убедили в тщетности сего замысла. Во всяком случае, сегодня я спустился в подпол, и сын говорил со мною как положено. Он, правда, ерепенится и утверждает, что это я, наконец-то, стал его понимать, но такую малую шалость я ему могу позволить.

День двадцать пятый после…

Стало ясно назначение Особого Отряда. Сегодня во время сражения за северо-западный угол «третьи» захотели повернуть своё оружие против нас. Тогда-то из засады и ударил мой небож. Им удалось приструнить изменников, правда, угол нам всё равно пришлось уступить «западникам». «Третьи» отделились и ушли в свой посёлок, да и «четвёртые» ведут себя странно – с нами предпочитают не разговаривать, всё больше перешёптываются друг с другом.

День двадцать шестой после…

На наших женщин, возвращавшихся от колодцев к посёлку, напала шайка юнцов. Как говорит дочь, которой удалось бежать, - судя по всему «шестых». Поговорил с небожем – он готовит свой отряд к отмщению. Стрый убедил сотника начать строить ограду вокруг посёлка, чтобы никто говорящий неправильно не проник. На строительство "языкового барьера" (как назвал его небож) погнали всех женщин и детей.
День двадцать седьмой после…

Сегодня священный день. Все сложили оружие и изображают мир и радость. До Землетрясения в такой день приносились бы жертвоприношения и воскуривались бы клубы дыма. Но нынче из всех жрецов остались несколько мальчишек, что раньше ходили в училище при капище, а в День Землетрясения по случаю праздника Завершения Работы были отпущены на день домой. Они что-то попытались сделать, но быстро перессорились из-за последовательности действий. Родители посмотрели на это издевательство над обрядом и погнали отпрысков по домам, чтобы не кощунствовали.

День двадцать восьмой после…
Стоило только Особому Отряду уйти на отмщение, как на наш посёлок из засады напали две ватаги. Дозорный успел крикнуть «Сарынь!» до того, как ему перерезали горло мастерком. Мы сражались до солнца в зените, когда удалось всё же отбить врага. Судя по всему (особенно по отсутствию падежей и четвёртому склонению), это были «пятые» и «шестые». К вечеру вернулся Особый Отряд и небож сообщил, что они нанесли противнику решительное поражение и захватили немалую добычу. Он, правда, назвал это «контрибуцией», вероятно, подобрал сиё словечко где-то в походе. Особисты привели с собой всех наших захваченных женщин и ещё две дюжины чужих, немало оружия и оборудования (небож называет это «инструментами», надо бы сказать сотнику, чтобы приглядывал за моим родственником внимательнее). Наши женщины утверждают, что в плену с ними обращалиь неплохо, но открыто и не стесняясь смеялись над нашим языком. Это они-то, создавшие себе искусственную речь непонятно какого происхождения! Небож яростно призвал бороться с «лингвистическим шовинизмом Шестых», и его поддержали все, даже те, кто не понял, что именно он сказал.
День тридцатый после Катастрофы.

Сегодня знаменательный день. Во-первых, мы провозгласили новый отсчёт дней. Из обиходного счёт дней от Землетрясения стал общепризнанным и основным. Во-вторых, все согласились с моим стрыем и обозначили точку отсчёта как Катастрофу, но, чтобы не бередить друг другу душу, мы договорились не упоминать её вовсе. Ну а в-третьих, сотник и мой небож объявили, что отныне мы не будем охранять развалины (их мы тоже решили избегать упоминать в разговорах, чтобы не расстраиваться), а сосредоточимся на обороне посёлка. Слишком уж небезопасно стало в округе.
День тридцать первый.

К посёлку пришли несколько верблюдов. Оказалось, это мой братан, ушедший ещё до Катастрофы с караваном на юг. У него безумные глаза, он не употребляет давнопрошедшее время (что небож называет плюсквамперфектум), утверждает (когда удаётся разобрать его невнятную речь), что видел невиданное и что случившееся – кара Божья. Ему даже удалось убедить несколько семей и уже к вечеру они ушли с ним из посёлка на восток. Мы у них забрали всё имущество, оставили только самый необходимый борошень. Нечего разорять посёлок из-за своих страхов.

День тридцать второй.

Сотник вызвал меня к себе и сказал, что поручает создать Тайный Отряд, о котором не должен знать мой небож. Они, кажется, перестали понимать и доверять друг другу. Я созвал самых верных ребят (двое оставшихся из моего десятка, трое охранников, несколько горожан, которые показали свою верность в боях двадцать восьмого) и раздал оружие, что хранил в подполе. Надо быть настороже, что-то может произойти.

День тридцать третий.

Вчера вечером сотника нашли мёртвого возле порога его дома. Кто-то метко метнул мастерок и перерезал ему горло. Такие умельцы есть лишь в Особом Отряде. Не иначе, как небож затевает переворот.

День тридцать четвёртый.

Небож заявился ко мне в дом и обратился «Дядя». Я уже слышал это дурацкое слово, но не отозвался. Пусть молодчик знает своё место, я ему вый, а не какой-то дядя. Он также решил называть себя племянником. Интересно, к какому племени он себя относит? Но поскольку за порогом собрался его Особый Отряд, пришлось умерить свой пыл и не надрать наглецу уши. Он ещё и звательный падеж стремится  отменить, нахал!
День тридцать пятый.

Тайный Отряд собрался у меня дома и принял решение, что при новом правлении нам ничего хорошего не светит (судя по тому, что небож-племянник описывал какие-то «перспективы»), поэтому стоит отделить от посёлка. Один из бойцов родом из деревушки к северу от Города. Туда и решили идти. Выходим сегодня ночью.

День сороковой. На новом месте.

Удалось уйти не без потерь: моя дочь вдруг заявила, что влюблена в моего «племянника» и никуда не пойдёт. Постарался её скрутить, но она вырвалась и убежала. Из боязни, что она всех предаст, мы поспешили покинуть посёлок и двинулись на север. В деревушке нас встретили неласково, но мы убедили их силой мастерков и дротиков, заняли дома вокруг колодца и принялись учить деревенских настоящему языку, а не той тарабарщине, которой они нахватались за эти дни. Как только людям приходит в голову говорить на такой чуши? Как они могли позабыть язык своих родителей? И какое счастье, что меня и почти всю мою семью эта кара миновала!

День сорок пятый.

Приходили гонцы от моего небожа. Просили вернуться, но мы сделали вид, что не понимаем, о чём они говорят. Все эти «безкондиционные репатриации» да «этногенетические тенденции», о которых они с надменным видом вещали, нам и вправду были непонятны. Поэтому мы отобрали у них коней и оружие и послали в посёлок обратно пешком.

День сорок седьмой.

В деревню пришёл отряд из тридцати копейщиков и обоза. Мы поначалу были насторожены, но, оказалось, что они тоже говорят на чистом языке. Вместе с их предводителем, Рушем, заключили союз. Копейщики повыгоняли деревенских из их домов. Теперь вся деревня говорит правильно, а не мешает «ложить» и «класть», «словить» и «споймать». А иначе как отличить в наши дни порядочного человека от врага, как не по его языку.
День сорок восьмой.

У Руша в отряде оказался ещё и младший жрец. Вот у кого подвешен язык, так это у него. А ещё он хорошо работает челюстями – ест за четверых. Когда он сыт (часа четыре в день), он объясняет всем вокруг, что мы – последние носители и потому хранители великого и могучего, правдивого и щирого вавилонского языка. Душевное состояние заметно улучшилось – приятно всё же осознавать, что мы не просто так, что у нас есть великое духовное наследие! Где б ещё достать еды – отряд Руша сильно опустошил деревенские запасы.
День сорок девятый.

Вчера ночью внезапно осознал и прочувствовал с болью в сердце, что великого вавилонского народа больше нет, кроме той маленькой его частицы, что живёт в нашей деревне. Руш сегодня утром сказал мне: «Древ, давай поженим наших детей. У тебя сын, у меня дочь. Неважно, что им только по восемь лет, они же когда-нибудь вырастут. Вот пусть и знают свою судьбу с самого детства». К вечеру жрец провёл обряд и теперь у нас есть наследники, которые не дадут Союзу Хранителей умереть. 

День пятидесятый.

С юга на нас напали негодяи. Несмотря на то, что они говорили почти на чистом вавилонском (разве что пленные упорно называли хлеб, что мы им давали, «булкой», а похлёбку «первым»), их жрец плохо отзывался о нашем, провозгласил раскол и теперь пытается поработить правоверных, как объяснил нам наш жрец. Пленных мы быстро убедили в нашей правоте, мастерками ещё умеем управляться, а вот, что они сделают с нашими пленными, - неясно, в полон увели не самых твёрдых в вере.

День шестьдесят восьмой. 

Мы всё ещё в осаде. Пока сражались с исказителями, со всех сторон подошли ещё большие негодяи и дикари, вообще не умеющие говорить по-вавилонски, и окружили и нас, и врага. Пришлось объединиться и теперь с трудом уживаемся вместе. Но я-то знаю, что правда – на нашей стороне, истинно-правоверных Хранителей Вавилонского языка.
День семьдесят третий.

Мы прорвались! Руш с остатками своего отряда и обоза, я с семьёй и несколькими поселковыми, наш жрец, десяток людей другого жреца – вот та закваска, с которой мы начнём новую жизнь. Закапываю эти клинописные таблички здесь, словно отряхивая прах старого мира со своих ног. Мы идём на север, далеко на север, где ещё нет людей. Мы поселимся там, освоим девственный край, передадим его детям, они будут править в мире и достатке. Мы даже договорились, как назовётся будущая страна. Моё имя и имя моего союзника и побратима объединятся на многие поколения в названии наследника Вавилона и хранителя правильной речи – Древнерушском государстве! А наши внуки смогут построить зиккурат до небес, что не удалось их дедам!

