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ТРЁХКОНЕЧНАЯ ПАЛКА

"А болота здесь знатные. Попадёшь - не выберешься…Димка, хватит пить, ты ж не умеешь…Драконы суть информация, к Вашему сведению, молодой человек… Дмитрий Алексеевич, скажите, сколько концов у палки?…Осторожнее кладите на носилки, могут быть переломы… Должен скоро придти в сознание…"

Дмитрий открыл глаза, поднял, но не смог удержать затёкшую руку, и уронил обратно на покрывало. Прохладно, но сил нет встать закрыть отброшенную ветром форточку.  

Судя по убогой обстановке вокруг и влажности простыней и наволочки - палата провинциальной больницы. Другой и не может быть здесь, в южной Карелии, куда они с друзьями поехали на байдарках. Никогда до этого на байдарках не плавал, да и до последнего дня у него её и не было - чудом купил перед самым отъездом из Москвы в один день с билетами в Париж: они с женой (от мысли, что Вера уже жена, стало хорошо) собирались в свадебное путешествие, совмещённое с научной конференцией, где обоим предстоит выступать. Интересно, сколько он уже лежит в больнице? Вылетать семнадцатого, в поход пошли девятого, в первую же ночь перебрал водки.

Постарался восстановить в памяти события той (этой?) ночи. Пройдя  четыре порога, поставили палатки, развели костёр, Слава достал гитару, все снова кричали им с Верой "горько" (свадьба была пятого, и они поскорее смылись из столицы), он пил наравне со всеми (зря пообещал Славке ещё во время школьного выпускного, что в следующий раз напьётся не раньше своей свадьбы, подлый Прохоров это припомнил и всё подливал), хотя жена и удерживала, потом почувствовал зов природы и углубился в леса на минутку. Дальше пробел. Нет, не совсем, его, извините, проблевало в кусты, после чего постарался вернуться, но неизбежно заблудился.

Шёл на свет костров, а оказался на берегу болота, с середины которого и исходило яркое сияние, словно что-то горело на земле. Дима, не долго думая, направился исследовать явление, всё же учёный, пусть и книжный (специалист по теории информации), и, только увязнув в жиже по горло, понял, что залез, куда не надо. Вспомнилось всё соответствующее случаю: фильм "Граница", песня Щербакова, рассказ дяди про их стройотряд, - но ничего не помогало выбраться. Никого в округе, чтобы протянуть спасительную палку и вытащить. Вероятно, пришла пора вспомнить и всё остальное. Дима мысленно пустил слезу, сколь глупо умирать на пятый день супружеской жизни, как вдруг нащупал ногами что-то твёрдое. Он было обрадовался и постарался встать на твердь покрепче (жижа уже затекала в ноздри), как она обрушилась и понеслась вниз. Дальше пробел. Нет, не совсем, просветы над головой и какие-то блески вокруг.

Пришёл в себя через неизвестно какое время лежащим на большом столе, обмытым и высушенным. Приподнял голову и осмотрел огромную залу, освещаемую свечами в гигантских канделябрах. Казалось, вот-вот зазвучит менуэт, распахнутся огромные двери и войдут хозяин в строгом вицмундире и хозяйка в шуршащих кринолинах.

· Доброе время суток, - прозвучал низкий голос. - Вижу, Вы очнулись. Буду с Вами очень скоро.

Дмитрий озирался вокруг, но, не обнаружив и следа таинственного собеседника, почувствовал себя Федотом-стрельцом, а то и героем "Аленького Цветочка". Вот только на роль красавицы попал двадцатипятилетний женатый аспирант МФТИ. Как к этому отнесётся чудовище?  

· Простите, не счёл возможным читать Ваши мысли, а посему не имею чести знать Ваше имя-отчество. Если не затруднит, представьтесь, будьте столь любезны, - произнёс всё тот же голос.

· Дмитрий Алексеевич Пагулов, двадцать пять лет.

· Дворянин, мещанин, разночинец?  

· Предки из крестьян, а нынешние сословия определить трудно.

· Да? - голос удивился. - Их уже нет? Как всё быстротечно у вас. По-моему, была хорошая идея. Ах да, извините великодушно, не представился! Гулл Сыгзеринович Иголиде, по-вашему. Для своих, конечно, просто Гуля, но с Вами это будет излишним амикошонством, извините.

· Гулл Сегеринович…простите, Сыгезринович…Вы не могли бы спуститься ко мне. Крайне трудно разговаривать вот так, с пустотой, - Дима посмотрел вверх, откуда шёл голос.

· Спуститься? Что вы подразумеваете? Ах, это! Снова приношу свои извинения, отвык, знаете ли, сейчас постараюсь проявиться, - что-то зажужжало и затрещало, и под самым потолком появились длинные усы да сверкающие пластины, постепенно сложившиеся в драконью голову. - Так для Вас удобнее? Или предпочитаете собеседника на одном уровне? - голова без шеи и туловища медленно спустилась к уровню стола. - Вот у нас и получился настоящий тет-а-тет, не находите ли, Дмитрий Алексеевич? Что Вы так оробели?  

· Простите, мне раньше не приходилось встречаться с драконами, тем более, состоящими из одной только головы, - Дима настолько был ошеломлён, что забыл об осторожности.

· Вам так необходимо видеть меня в полный рост? Зачем? Совершенно бесполезно в условиях данного помещения. Я никуда летать не собираюсь, посему, приношу свои извинения, но ограничусь только головой, - дракон разговаривал почти не разжимая гигантских губ, не показывая зубов, каждый размером с взрослого человека, и стараясь выпускать пар из ноздрей в сторону. - Дмитрий Алексеевич, Вы только не обижайтесь, если задам Вам один вопрос: зачем Вы мне свалились на голову? Не поймите меня неправильно, любезный, но и в самом деле непонятно, что Вас подтолкнуло к пробиванию крыши скромного скита и прямому попаданию в центр моей умственной активности. Вы, простите за игру слов, откровенно втемяшились в меня, столь неожиданно прервав моё уединение. Не то, чтобы я против гостей, пусть даже незваных, но всё же хотелось бы узнать, какие неотложные причины побудили Вас к визиту?

· Гулл Сыгерзинович, поверьте, никакого визита не планировал, всего лишь заблудился и попал в болото. Шёл на свет и провалился, а как попал к Вам - сам не знаю. Не обессудьте, всё получилось случайно.

· Провалились? - дракон замолчал, задумавшись. - А специально крыши не пробивали? Сама, что ли, прохудилась? Давно я за ней не следил. Коли так, а не верить Вам, милейший, нет никаких оснований, то приношу извинения за неправильный лексикон, что употребил по отношению к Вам и постараюсь незамедлительно доставить Вас на поверхность, и обещаю впредь следить за состоянием материальной части своего жилища во избежание, - но, заметив решительные Димины махания руками, прервался и переспросил: - Что-либо не так?

· Уважаемый господин дракон, коли судьба свела нас вместе пусть и волей такого акцидента, - Дима усиленно пытался вспомнить язык романов прошлого века, чтобы подражать драконовскому стилю, - то хотелось бы расспросить Вас побольше. Люди на поверхности уже давным-давно не верят в драконов.

· И правильно делают, - заметил дракон, не прекращая своего существования. - Нас нет. То, что я материализовался перед Вами - ничего не значит и не доказывает. Как Вы, вероятно, уже догадываетесь, я могу существовать в любом виде - от полного до одной улыбки. Драконы суть информация, к Вашему сведению, молодой человек. Если информации не верят, то её нет. Если о ней ничего не знают, её нет. Если она решила замкнуться на себе, её нет. Каждый из этих вариантов блестяще описывает нашу ситуацию.

· Господин дракон, позвольте Вас так называть, я занимаюсь теорией информации, но никогда не слышал о драконах как информации. Не могли бы Вы прояснить, что имеете в виду?

· Оох…Молодой человек, позвольте Вас так называть, наши возрасты всё же несравнимы, на самом деле я совершенно не должен Вам это объяснять, но коли плохое состояние моего жилища стало причиной Вашего заблуждения, то считаю себя обязанным, - дракон вздохнул. - Кроме того, даже такой отшельник как я иногда нуждается в осеменении…Нет, неверное слово. В распространении, скажем так. Коли Вы ещё и оказались человеком учёным, пытающимся узнать, что есть информация, то, вероятно, судьба была справедлива, посылая Вас ко мне. Но не буду дальше плести словеса, а перейду к части, что Вам наиболее интересна.

· Итак, я дракон. Дракон не простой, а культовый…Нет, опять не то слово. Култа - это местное, финское слово, а по-русски это будет золото. То есть, я дракон золотой, благородный, наиболее ёмкий или, по-вашему, крупный. Драконы бывают разные: от каменных, самых мелких живущих в горах и питающихся неимоверно медленными потоками информации об изменении горных пород, до нас, свободно живущих и парящих золотых. 

Драконы, как уже говорил, суть информация. Не знаю, сколь далеко ушла ваша наука, но мир состоит из трёх частей: масса, представителем которой являетесь вы люди и весь материальный мир вокруг вас, энергия, чьи обитатели странны и непонятны, порой темны, порой светлы, и в любом случае мне малоинтересны, и информация. Масса переходит в энергию, и об этом остаётся информация. Информация накапливается и становится массой, выделяя энергию. Энергия разряжается в потоки информации, порождая массу. И так далее, до бесконечности, в обоих направлениях. Люди живут в первой стадии, выделяя и поглощая энергию и сохраняя об этом информацию. Драконы - во второй: мы можем материализовываться и выделять энергию, - он пыхнул огнём в сторону свечей.  

Мы питаемся информацией, неупорядоченной, обильной, дикой. Вы и представить себе не можете, Дмитрий Алексеевич, что за наслаждение лежать в блаженстве на берегу моря, скажем, и впитывать бесконечные знания о каждой конкретной птице, рыбе, звере. Они производят информацию, не сохраняя её, но, тем не менее, ценны для нас. Вплоть до последнего времени, миллиона лет назад, большинство моих собратьев схватят коровку или трицератопса, выпустят пастись и существуют рядом, наблюдая.

Но появились вы, люди. Право слово, не знаю, стоит ли упоминать, - драконья голова приняла цвет червлёного золота, - но ходили слухи, что вы есть ничто большее, как неудачный опыт одного из нас по вытаскиванию наследственной информации из обезьян. Впрочем, больше данных свидетельствуют о том, что в вашем появлении принимали непосредственное участие энергетические обитатели, - червлёность отлила от драконьего лица, - но не о том речь. Так или иначе: люди оказались забавными существами, способными управлять в некоторой мере всеми частями мира: вначале вы зажгли огонь, подчинив энергию, а потом изобрели язык, положив начало сохранению информации.

О, как многие из нас обрадовались этому! Вы не представляете дебаты, гремевшие в драконьих залах. Один за другим ораторы и риторы расхваливали на все лады достоинства нового, человечьего, вида! Вам предрекали великое будущее, как аккумуляторов и распределителей информации для нас, вы грезились энигмологически чистым источником информации (драконы, как Вы, Дмитрий Алексеевич, должно быть наслышаны, очень не любят загадок без ответов и обрывков знаний, у нас от этого, прошу прощения, отрыжка),  вам предназначалось решить целый ряд вопросов, оказавшихся не под силу нам. Находились трезвые головы, конечно, предупреждавшие, что не всё так просто, но большинство, включая Вашего покорного слугу, отказывались слушать. 

· Драконы брали шефство над человечьими поселениями, старались всячески помогать в решении насущных материальных проблем: реку преградить - пожалуйста, дорогие, снег растопить - без проблем, ненаглядные. Да, было времечко, - Дмитрия обдал густой жёлтый пар из ноздрей дракона, - золотое, можно сказать. Вы думаете, почему век называется золотым? Да потому что мы были с вами, золотые драконы. Нет, конечно, слышал и иные интерпретации, мол, наше пагубное влияние совратило вас с пути истинного, увело из райского сада первочеловечества. Не отрицаю, что сия трактовка имеет право на существование, ибо где-то мы перегнули палку, - он снова дыхнул паром. - Кстати, чтобы отвлечься на секунду, Дмитрий Алексеевич, скажите, сколько концов у палки? Два? Ха-ха, - драконий смех не был мелодичным, скорее иррегулярным. - Вы тоже попались. Три, любезный, три. Глядите, - он сотворил палку из ниоткуда. - Вот один конец, - он тронул его усом, - вот второй. А третий? Ну-ка найдите. Подсказываю: это драконья загадка.

· А третий - у слова палка? - спросил Дима на всякий случай.

· Разумеется! Вы очень умны! Конечно же! Причём у слова палка только один конец, поскольку слово "аклап" несёт совершенно другую информацию. Но мы не видели второго конца палки, взятой предком человечества, чтобы сбить банан (это не аллегория, оно так и было на самом деле, поверьте), мы жили в мире грёз и надежд и не могли нарадоваться, глядя, с какой скоростью вы накапливаете информацию. Ваша ёмкость росла не по миллионолетиям, а по тысячелетиям, и однажды, вероятно, достигла предела. Мы его проморгали, - он убедительно моргнул, - за что и поплатились. Человечество изобрело письменность и… стало поглощать информацию наряду с драконами. Вначале это казалось побочным эффектом, мало ли, что вы там делаете на камне или глине, но ситуация ухудшалась с каждым веком. Тогда и наступил железный век: разочарование золотых и контроль над человечеством со стороны железных, существ куда более примитивные, многого им не надо, вид для вас устрашающий, в обществе вести себя не умеют…не умели, - новый пых пара из ноздрей. - Помните историю с Андромедой! Она была первой в длинном списке, к нашему превеликому сожалению.

Железный дракон не будет искать информации, наслаждаясь её получением отовсюду. Ему нужен непрерывный источник, поставляющий питание непосредственно к ушам или глазам, если выражаться материально. Недолго поразмыслив, они открыли охоту на человеческих женщин, дабы получить непрерывный источник информации, часто стремящийся поменять свой внешний облик, изменяющий отношение к миру, самому дракону, происходящему с такой скоростью, что только лежи и внимай, набивая утробу информацией. Гурманы искали красивых или девственниц, но вообще-то годилась любая умеющая говорить женщина: некоторые экземпляры говорили так много и быстро, что могли прокормить добрую тройку среднего размера железных или одного золотого дракона.

И тут мы снова совершили ошибку! Несмотря на предупреждения и опыт ошибок трудных драконы решили, что это и есть новый, здоровый опыт питания. У нас, знаете ли, тоже не всякая информация переваривается. Я, к примеру, совершенно не понимаю, как можно обсуждать, кто с кем как подрался на кулаках. Многие мужчины просто не подходили: новости у них жёсткие, говорили мало и не по делу. Посему получили распространение различные описания правильного восприятия информации. Упор делался не на энигмологическую чистоту (порой понять, что хочет женщина, не удавалось даже самым мудрым и опытным драконам), а на отсутствие вредных примесей и мировых проблем.

Но мы упустили очень важный миг: за время нашего отсутствия человек научился справляться с проблемами сам, стал зорко следить за частной собственностью и не терпел больше исчезновений своих женщин. Кое-где нам приносили жертвы, но редко, да и сумасшедшие жрецы предпочитали жертвы убивать, а с трупа пользы нет. Вот и пошли бесконечные воители, герои, а после и рыцари гоняться за драконами и освобождать принцесс и царевен. Казалось бы, одной женщиной больше - одной меньше, не велика беда, но нет, приходилось принимать бои, пылать огнём, губить безумцев. Мог бы понять, если бы среди нас, золотых драконов, оказалось действительно много изощренцев: в какой-то век среди молодёжи получил распространение, простите, хомосексуализм, выражаясь по латыни, или женоложество, по-простому. Мы всё-таки два абсолютно разных вида существ, и как может дракона тянуть к человеку, мне не понять, но, к своему стыду, вынужден признать, что мизерная часть рассказов всё же имела под собой основание. Вероятно, эти слухи и подпитывали бойцов с драконами.

Трудно сказать, когда и кому из вас пришла в голову сия блестящая идея, но человечество нашло сверхоружие. Вы будете удивлены, Вам, вероятно, об этом не рассказывали, кормя байками о копьях и волшебных мечах, которыми нас удавалось победить. Простите за просторечное выражение, брехня. Как выяснилось, к нашему превеликому удивлению, железные драконы совершенно не воспринимают шуток. Чувство юмора у сих примитивных существ (простите, недолюбливаю их, хоть и понимаю, что они мои собратья по виду, но…) отсутствовало напрочь! Бывали и раньше случаи, когда железного находили обездвиженным или дематериализовавшимся возле источницы питания, но понять причину не могли. Люди раскусили и это, и словно чёрная чума веком позже прошлась по вам, так и железных драконов выкосили в течение полувека или даже меньше. Вы бы видели эти  экспедиции: впереди очередной рыцарь-богатырь, а сзади на маленьком коне шут-юродивый. Железный дракон только соберётся расплавить доспехи Роланда или Добрыни, как из-за спины того выскакивает Бадолино или Васька и начинается. Какие копья, какие мечи?! Хорошая острота-две и у дракона замирает дыхание. Издёвка - он парализован! Умелая подколка, и громадная туша валится наземь или просто растворяется в воздухе. От дракона забирается зуб и везётся царю-королю, благо драконьи части могут существовать вне организма непродолжительное время, прежде чем исчезнуть, - Гулл Сыгзеринович грустно вздохнул и замолчал, но потом продолжил.

К началу вашего 14 века в Европе почти не осталось железных драконов. В Китае последнего убили в середине пятнадцатого века. Насколько мне известно, самый последний железный Момакалдирок был убит Ходжой Насреддином возле Бухары в 1479 году. Человечество оказалось совсем не таким безопасным источником информации, о котором мы когда-то мечтали. Более того, оно не успокоилось и продолжило охоту на оставшихся, золотых драконов.

Шутки нас не брали, мы и сами можем пошутить. Помню, как столкнулся с тем же самым Насреддином и он попытался меня засмешить насмерть. Разошлись друзьями, каждый запомнив по доброй дюжине новых острот. Но что-то же с нами надо было делать, пусть даже мы и почти не использовали фемин (моя последняя женщина была аж в четвёртом веке, прискакавший на её спасение малоазиатский воин долго пытался что-то сделать своим копьём, плюнул, решил договориться по-хорошему, дождался пока принцесса выговорится, высказал уважение моей способностью такое слушать, и увёз её к папеньке… воина, кстати, потом казнили, а после канонизировали, он и вправду заслуживал: наиприличнейший охотник на драконов, с кем мне приходилось сталкиваться). Человек не мог потерпеть нашего наличия и уничтожил все свидетельства о нас. Драконов перевели в разряд мифов и легенд, нащупав нашу слабую точку. Крайне трудно питаться, если в тебя не верят. Большинство было выдавлено в морские глубины или совсем дикие места, где снова наблюдали полёт птиц и плавание рыб, но ведь мы уже вкусили запретный плод, как же могли удержаться, во всяком случае, многие из нас. Вот и возвращались, то один, то другой к людским селениям, принимали какой угодно вид, материя нам подвластна, - драконья голова превратилась в бычью, а после в собачью, сохраняя исполинские размеры, - лишь бы смешаться в толпе и воспринимать информацию от людей. Кто-то становился тираном, как приснопамятный Влад Дракула, которому требовались признания под пытками ради всё новой информации, а кто-то открывал питейные заведения, чтобы слушать пьяные рассказы посетителей (а вы думали, кто придумал змеевик для самогонного аппарата?).  

Однако мы не были столь же свободны, как раньше, отнюдь! Человечество изобрело, случайно, уверен, мелодию. Вы и раньше играли музыку, но… больше какофонию, редко когда попадался умелый музыкант, могущий правильно воспроизвести последовательность звуков. Мы не умирали от музыки, как железные от шуток: яд накапливался в нас по ноте, по октаве, по бемолю с диезом. Печальная картина: дракон начинает тускнеть, съёживаться, теряет способности воплощаться и медленно чахнет. Моего деда, Сыгзерина (у нас, знаете ли, не отчества, а дедчества - пока папаша носится за питанием, всё воспитание ложится на дедушку с бабушкой, у вас тоже теперь так?! что Вы говорите, как интересно, знать, всё же люди способны воспринимать драконью мудрость) убил Гендель. Лично. Дед, воплотившийся в вельможу, не смог улизнуть до того, как маэстро начал премьеру "Мессии". Вернувшись, дед растворился, тяжело заболел и через сто двадцать лет умер. Отец погиб совсем недавно, уже от Баха. Я избегал людных сборищ и воплощался исключительно в глухом виде. Тяжело, информация только зрительная, но лучше так, чем никак.

Похожие решения приняли и другие драконы и изъяли себя из вашего мира. Мы хотели слишком многого и наделили вас слишком многими умениями, не просчитав последствий. Последние два или три десятка золотых драконов прячутся в подземных палатах, питаясь информацией через дырку в потолке: тот огонь, что вы видели, был частью меня, воспринимавшей происходившее вокруг. К сожалению, не сразу понял, что идёт человек, иначе бы постарался скрыться и дальше. Ещё сотни две живут в диких местах, как до золотого века. Но большинство сдалось и решило оставить эту милую планету. Умей мы плакать, я бы заплакал, глядя на поднявшийся в небо и покинувший атмосферу косяк драконов. Это был июнь 1908 года, мы даже позаботились, чтобы люди искали, что же упало на Землю, а не улетело. После того ни разу и не был наверху, - снова вздох.

· Гулл Сыгрезинович, то есть Вы не знаете ни о телевидении, ни о компьютерах? За прошедший век человечество очень сильно продвинулось в области передачи и поглощения информации. Мы тоже не можем без неё жить, постоянно нужно что-то читать, слушать, воспринимать.

· Какой кошмар! - дракон вновь залился червлёным золотом. - Неужели, золото на голубом (простите, мы так называли хомосексуальных драконов, предпочитавших смешиваться с женщинами) настолько проникли в ваш вид? Какой позор! - он был искренне расстроен. - От имени всего дракончества приношу искренние извинения! Мне очень неудобно!

· Не обязательно, могут быть другие причины, мало ли, мы тоже развиваемся. По поводу же музыки, могу Вас успокоить: за прошедший век она во многом вернулась к какофонии.

· Я же говорю! Это всё наши изощренцы! Дмитрий Алексеевич, какое счастье, что Вы ко мне попали! Открыли глаза на жизнь! Человечество в опасности! - он весь засверкал и запылал жаром. - Помню манифесты радикалов, призывавших к слиянию наших видов в один, царя массы и информации, но никто и помыслить не мог, что это  получит действенное продолжение. Дмитрий Алексеевич, простите, к сожалению, не смею Вас больше задерживать, мне же необходимо время на обдумывание  действий, - дракон с искоркой в глазах посмотрел на собеседника и для того снова наступил пробел…

Дмитрий проснулся от того, что кто-то гладил его волосы. Открыл глаза и увидел любимую и ненаглядную жену.

· Вера, мне такой сон забавный снился. Какое сегодня число?

· Одиннадцатое, мы тебя только вчера днём отыскали, дурень, - сказала она, улыбаясь. - Димка, с сегодняшнего дня сухой закон. Не умеешь ты пить. Пошёл в лес и уснул на самой кромке болота. А если бы ещё несколько шагов сделал? Оставил бы вдовой, свинтус, - снова погладила его волосы. - Переломов, к счастью, нет, здоров, как бык, так что одевайся и пошли. Я врачам уже заплатила за твой ночлег, ребята ждут снаружи.

Быстро оделся в родную походную одежду, только что-то натирало левое колено. Снял, вывернул и обнаружил прилипшую к ткани тонкую золотую пластину размером с ладонь. Вера удивлённо взяла её в руки, но Дима пообещал всё рассказать потом, когда останутся наедине. Впрочем, рассказу она не поверила, сочтя глупой шуткой, хотя и не придумала никакого внятного объяснения куску чистого золота. Карельская часть отпуска прошла замечательно, и, пробыв в Москве всего два дня, они собрались вылетать в Париж. Но именно семнадцатого прервалась любая радио и телесвязь, отключился Интернет, и началось то, что большинство сочло Апокалипсисом и Армагеддоном, и только Дима понимал, что есть на самом деле этот нескончаемый поток светящихся крылатых тел, спускающихся с небес.
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